



06:09:2023

web: www.rashtriyakhbar.com

विदुर नीति

घटवारि राजा तु महाबलाने वजयव्याहुः पंडिसंस्तानि विधात्।

अल्पद्वीः सहमंत्रं न कुर्यान्न दीर्घसूत्रैरम सैधारणैश्च ॥

रांची पारा अपडेट
मैक्सिमम 30.00 °C
मिनिमम 24.00 °C
सूर्यास्त (आज) >> 18.01 बजे
सूर्योदय (कल) >> 05.32 बजे

पिनारई विजयन ने एक राष्ट्र, एक चुनाव किया विरोध

तिरुवनंतपुरम: केरल के मुख्यमंत्री पिनारई विजयन ने देश में एक राष्ट्र, एक चुनाव प्रणाली लाने के कठनों का विरोध करते हुए अपनी चिंता व्यक्त की है।

सांसद व अभिनेत्री नुसरत को ईडी का समन

कोलकाता: पश्चिम बंगाल में सत्तारूढ़ तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) की नेता व अभिनेत्री नुसरत जहां को प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने समन जारी किया है, जिसमें एक रियल एस्टेट फर्म के साथ उनके कथित संबंध में 12 सितंबर को जांच अधिकारियों के सामने पेश होने के लिए कहा है।

पुलिस नक्सली मुठभेड़ में दो नक्सली डेर

सुकमा: छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले में पुलिस नक्सली मुठभेड़ में आज दो नक्सली मारे गए। पुलिस अधीक्षक किरण चौहान ने बताया कि द्वािगुणा थाने के तहत ताड़मेटला इलाके में नक्सली होने की सूचना के आधार पर आज तड़के केन्द्रीय सुरक्षा बल तथा जिला रिजर्व पुलिस बल के जवान नक्सली विरोधी अभियान के तहत भारत में निकले थे।

जम्मू-कश्मीर पुलिस ने फर्जी मर्ती घोटाले का किया भंडाफोड़

श्रीनगर: जम्मू कश्मीर पुलिस ने मंगलवार को कुपवाड़ा जिले में पांच लोगों को गिरफ्तार कर सेव्य इन्जीनियरिंग सेवा (एसईएस) में फर्जी मर्ती घोटाले का भंडाफोड़ करने का दावा किया।

अतिरिक्त कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

राष्ट्रीय ख़ाबर हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 244 epaper.rashtriyakhbar.com

ओड़िशा के मौसम के उलटफेर को देख हैरान हैं वैज्ञानिक

राष्ट्रीय खबर
भुवनेश्वर: पिछले महीने हिमाचल और उत्तराखंड में मानसूनी बारिश के कारण हुई तबाही की यादें हमारे दिमाग में ताजा हैं, हम सभी जानते हैं कि सिस्टम परेशान होने पर कैसे परेशान होता है।

फिर उसकी नौद में खलल पड़ने पर वह अपनी नाराजगी दिखाने से पीछे नहीं हटा है। शनिवार को दो घंटे के अंतराल में ओडिशा में 61,000 बार बिजली गिरी, जिसमें 12 लोगों की जान चली गई और 14 घायल हो गए।



(आईएमडी) के अनुसार, मॉनसून टूफ का पूर्वी हिस्सा अब बिहार-पश्चिम बंगाल के कुछ हिस्सों से होकर गुजरता है और वहां से दक्षिण-पूर्व की ओर पूर्व-मध्य बंगाल की खाड़ी तक जाता है।

मौसम के बारे में बताया गया है कि बड़े पैमाने पर चक्रवाती माहौल बंगाल की उत्तरी खाड़ी पर केंद्रित है और इसके साथ छोटे पैमाने पर चक्रवाती परिसंचरण और गर्त हैं, जिन्हें आईएमडी द्वारा मानसून को फिर से सक्रिय करने के लिए जिम्मेदार माना जाता है, जो समुद्र पर शासन करना जारी रखते हैं।

लोकतंत्र छह राज्यों में उपचुनाव पर मतदान संपन्न, त्रिपुरा में झड़प

इंडिया बनाम एनडीए की पहली लड़ाई

- कहीं धीमा तो कहीं तेज मतदान की शुरूआत
कई सीटों पर इडिया घटकों के बीच मुकाबला
भाजपा प्रत्याशी से पुलिस अधीक्षक की बहस



घोसी उप चुनाव का नतीजा सपा प्रत्याशी के पक्ष में होगा: शिवपाल

इटवा: समाजवादी पार्टी (सपा) के राष्ट्रीय महासचिव शिवपाल सिंह यादव ने मंगलवार को दावा किया कि घोसी उपचुनाव में पार्टी उम्मीदवार सुधाकर सिंह की ही जीत होगी।

अमेरिका में नजर आया सौर तूफान का ऑरोरा

रंग बिरंगी रोशनी देख चकित हुए लोग

राष्ट्रीय खबर

वाशिंगटन: संयुक्त राज्य अमेरिका के स्पेस वेदर प्रेडिक्शन सेंटर (एसडब्ल्यूपीसी) ने कुछ दिन पहले पृथ्वी पर सौर तूफान आने की सूचना दी थी।



और अन्य खतरनाक सौर घटनाओं की संख्या बढ़ जाती है। सीएमई संचार प्रणाली में भी छोटी-मोटी दिक्कतें आ सकती हैं।

नईदिल्ली: उत्तरपूर्व के राज्य त्रिपुरा को छोड़कर शेष सभी राज्यों में उपचुनाव शांतिपूर्ण होने की सूचना है। झारखंड के डुमरी, केरल के पुथुपल्ली, त्रिपुरा के बॉक्सनगर और धनपुर, उत्तराखंड के बागेश्वर, उत्तर प्रदेश के घोसी और पश्चिम बंगाल के धूपगुड़ी में उपचुनाव सुबह 7 बजे शुरू हुए।

नेतृत्व वाले एनडीए और विपक्षी भारतीय गुट के बीच पहली आमना-सामना के रूप में देखा जा सकता है, आज छह राज्यों की सात विधानसभा सीटों पर उपचुनाव हो रहे हैं।

रुक कर हो रही बारिश के बावजूद, केरल के पुथुपल्ली में कुल मतदाताओं में से 50 फीसद से अधिक ने दोपहर 2 बजे तक वोट डाले।

पेज 2 भी देखें

राष्ट्रपति भवन के निर्माण पत्र में द प्रेसीडेंट ऑफ भारत लिखने पर विवाद विपक्ष ने कहा इंडिया नाम से इतनी नफरत हो गयी

राष्ट्रीय खबर
नयी दिल्ली: एक महत्वपूर्ण घटनाक्रम में जी-20 के अवसर पर राष्ट्रपति भवन द्वारा आयोजित रात्रिभोज के अंग्रेज़ी के निर्माण पत्र में इंडिया नाम हटा कर भारत लिखा गया है जिसे लेकर विपक्ष एवं सत्तापक्ष में वाद विवाद आरंभ हो गया है।

संवैधानिक आपत्ति नहीं है, जो देश के दो आधिकारिक नामों में से एक है, मुझे उम्मीद है कि सरकार इतनी मूर्ख नहीं होगी कि इंडिया से पूरी तरह से छुटकारा पा ले, जिसकी सदियों से बनी बहुत बड़ी ब्रांड वैल्यू है।

आदित्य एल वन ने दूसरी कक्षा बदली

नईदिल्ली: आज सुबह करीब 3 बजे इसरो ने टीवीट किया कि आदित्य-एल1 की दूसरी कक्षा परिवर्तन प्रक्रिया सफल रही।

लोकसभा सचिवालय की अधिसूचना की वैधता पर सवाल उठाया वकील ने राहुल गांधी की सदस्यता बहाली को सुप्रीम कोर्ट में चुनौती

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: लोकसभा सांसद के रूप में राहुल गांधी की संसद में वापसी की वैधता को चुनौती देते हुए मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट में एक याचिका दायर की गई है।



सुनाई गई थी, जिसके कारण जन प्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 के तहत एक सांसद के रूप में उनकी अयोग्यता हो गई थी।

चिता नये शोध में बच्चों के वयस्क होने की मानसिक प्रभाव मापे गये छोटे बच्चों पर पढ़ाई का अनुशासन समाज के लिए नुकसान

- वयस्क अपराध से भी जुड़ा है रिश्ता
इस गलती से बाद में समाज पर असर
थोड़ी उम्र बढ़ने के बाद नजर आता है यह



बच्चों की पढ़ाई पर नये तरीके से शोध किया गया है। एक नए आर्थिक विश्लेषण ने, पहली बार, किंडरगार्टन के छात्रों के बीच समस्याओं के अपराध और संबंधित चिकित्सा खर्चों और वयस्क होने पर

कोलेबोरेटिव के सहायक शोध प्रोफेसर यूं हूर ने कहा

शोधकर्ताओं ने पाया कि किंडरगार्टन के छात्रों में बढ़ी हुई व्यवहार संबंधी समस्याएं - जैसे कि विरोधी या असांभाली व्यवहार - अपराध और संबंधित चिकित्सा खर्चों से संबंधित प्रति छात्र औसतन 144,000 डॉलर से अधिक की लागत से जुड़ी थीं और जैसे-जैसे ये बच्चे किशोरावस्था में पहुंचे, उत्पादकता में कमी आई।

परियोजना सहयोगी डेमन जोन्स ने कहा, प्रभावी, साक्ष्य-आधारित प्रोग्रामिंग प्रदान करने से लंबी अवधि में छात्रों की

राष्ट्रीय खबर

एथेंस: यूरोप के पर्यटन देशों में ग्रीस का नाम शीर्ष पर आता है। यहां अत्यधिक पर्यटकों की भीड़ की वजह से इन स्थलों की व्यवस्था बनाये रखने में परेशानी हो रही है।



हुए, आगंतुकों की संख्या प्रति दिन 20,000 तक सीमित कर दी जाएगी, एक बुकिंग वेबसाइट आगंतुकों की संख्या पर नजर रखेगी और प्रति घंटा स्लॉट प्रणाली लागू करेगी।

शहर >> अपडेट

झारखंड कैबिनेट की बैठक आज
रांची: झारखंड कैबिनेट की बैठक छह सितंबर को होगी। इस दिन राज्य के बेघरों को बड़ा तोहफा मिल सकता है। 15 अगस्त को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने राज्य में राज्य योजना अंतर्गत मुख्यमंत्री अदुआ आवास योजना की शुरुआत करने की घोषणा की थी। अब दुमरी चुनाव के ठीक दूसरे दिन मंत्रिपरिषद की बैठक बुलाई गयी है। यह माना जा रहा है कि राज्य सरकार मुख्यमंत्री अदुआ आवास योजना कैबिनेट की बैठक में लायेगी और इसकी स्वीकृति प्रदान करेगी। ग्रामीण विकास विभाग भी इसकी तैयार कर रहा है। इस योजना से राज्य के ग्रामीण क्षेत्र में छूट हुए वैशेष लोगों को आवास दिया जायेगा जो केंद्र के पीएम आवास योजना ग्रामीण व राज्य सरकार के बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर आवास योजना से भी वंचित रह गये।

सहयोग

592 लाभुकों के बीच 4 करोड़ 80 लाख 58 हजार 992 रुपए की परिसंपत्तियों का किया वितरण

सरकार की योजनाओं से जुड़कर राज्य के विकास में सहयोगी बनें: हेमन्त

राष्ट्रीय खबर
रांची: झारखंड के नौजवान रोजगार की चिंता न करें। राज्य सरकार प्रदेश में नौजवानों को रोजगार उपलब्ध कराने के प्रति गंभीर है। हमारी सरकार ने राज्य में कई जनकल्याणकारी योजनाओं का शुभारंभ किया है। आप सभी को विभिन्न योजनाओं से जोड़ने हेतु राज्य में रआपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम की शुरुआत हुई। अब राज्य, जिला एवं प्रखंड स्तर के पदाधिकारी आपके प्रखंड, पंचायत एवं गांवों में कैम्प लगाकर आपकी समस्याओं का निदान कर रहे हैं।



आपकी सरकार आपके द्वार के तहत लाखों की संख्या में आवेदन मिले। राज्य में पहली बार सरकार आपके घर-घर, पंचायत-पंचायत पहुंचकर आपकी समस्याओं को सुना एवं उसका निष्पादन किया। कुछ वर्ष पहले पेंशन के लिए हमारे बुजुर्ग ब्लॉक के चक्कर काटा करता थे। आज राज्य में

हेमन्त सोरेन ने आज साहेबगंज के पतना प्रखंड स्थित कुंवरपुर फुटबॉल मैदान में आयोजित विकास मेला-सह-परिसंपत्ति वितरण समारोह को संबोधित करते हुए कहा। मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन ने कहा कि जलवायु परिवर्तन और कम बारिश के कारण इस वर्ष भी धान की बुआई पर असर पड़ा है। लेकिन, राज्य के किसानों को चिंता करने की जरूरत नहीं है। सरकार आपके साथ सदैव खड़ी है। सरकार ने खेती-बारी से से संबंधित कई योजनाओं का

शुभारंभ किया है, ताकि किसानों को ऐसी विपरीत परिस्थितियों में ज्यादा से ज्यादा राहत मिल सके। मुख्यमंत्री पशुधन योजना के तहत आप पशु पालकर आय अर्जित कर सकते हैं। राज्य में शिक्षा व्यवस्था में दिन प्रतिदिन सुधार लाने का प्रयास जारी है। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज हमारी सरकार ने राज्य के सरकारी स्कूलों में प्राइवेट स्कूल के अनुरूप शिक्षा व्यवस्था उपलब्ध करा रही है। प्रदेश के छात्र-छात्रा आज उत्कृष्ट विद्यालय में उच्च स्तरीय शिक्षा प्राप्त कर रहे हैं।

पेज एक का शेष

इंडिया बनाम एनडीए...
पड़। इनमें से पांच सीटों पर मौजूद विधायकों की मृत्यु के कारण उपचुनाव जरूरी हो गया था, जबकि दो अन्य विधायकों ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया था। इंडिया के घटक सपा का उत्तर प्रदेश के चोसी में प्रमुख समाजवादी पार्टी के पीछे, झारखंड के दुमरी में अग्रणी झामुमो के पीछे, त्रिपुरा के धनपुर और बॉक्सानगर में मजबूत सीपीआई (एम) के पीछे, और उत्तराखंड के बागेश्वर में प्रमुख कांग्रेस के पीछे एक संयुक्त मोर्चा बना रहे हैं। हालांकि, पश्चिम बंगाल की धुपगुड़ी और केरल की पुथुपल्ली सीटों पर, इंडिया के घटकों में ही प्रतिस्पर्धा है। धुपगुड़ी में भाजपा के साथ वहां के पुलिस अधीक्षक की जोरदार बहस होने की भी सूचना सार्वजनिक हुई है। इस दौरान वहां कई स्थानों पर राजनीतिक दलों के समर्थकों के बीच झड़प होने की सूचना है पर प्रशासन ने इन्हें गंभीर नहीं माना है। इस बार के मतदान में मतदाताओं की मिलीजुली प्रतिक्रिया देखने को मिली। कई स्थानों पर सुबह के समय मतदान बहुत धीमा था और शाम को अत्यधिक भीड़ मतदान केंद्रों पर आयी। दूसरी तरफ कई मतदान केंद्रों पर सुबह ही मतदाताओं की लंबी कतारें थीं जबकि शाम के वक्त अपेक्षाकृत बहुत कम मतदाता कतार में खड़े थे।

ओड़िशा के मौसम के उलटफेर...

बनने की संभावना है। परिणामस्वरूप, ओड़िशा में कुछ और दिनों तक मौसम खराब रह सकता है। आईएमडी ने गुरुवार, 7 सितंबर तक भारी बारिश (64.5 मिमी-115.5 मिमी), गरज और बिजली गिरने के साथ मध्यम, व्यापक बारिश की भविष्यवाणी की है। पूर्वी भारतीय राज्य में सोमवार, मंगलवार और गुरुवार यानी 4, 5 और 7 सितंबर को बहुत भारी वर्षा (115.5 मिमी-204.5 मिमी) होने की भी संभावना है। आईएमडी ने अगले दो दिनों के लिए ओड़िशा में ऑरेंज अलर्ट जारी किया है ताकि स्थानीय लोगों से खराब मौसम के लिए तैयार रहने का आग्रह किया जा सके।

रंग बिरंगी रोशनी देख चकित ...

को भेदता हुआ धरती की तरफ आया। इस समय संयुक्त राज्य अमेरिका के विभिन्न क्षेत्रों में महान अरौरा या प्रकाश देखे गये। एक रिपोर्ट में कहा गया है कि आश्चर्य की बात है कि सौर हवा पर इसके प्रभाव का कोई संकेत नहीं मिला। ऐसा शायद इसलिए है क्योंकि इस समय सौर हवा भी तेज होती है, जो उन सीएमई या तूफानों के प्रभाव को छुपा देती है। शायद यह सीएमई उसी दिन आए जो 2 परिमाण के भू-चुंबकीय तूफान के पीछे था। ये तूफान संयुक्त राज्य अमेरिका में शानदार अरौरा उत्पन्न करते हैं। फोटोग्राफर एथन होन ने 2 सितंबर को स्थानीय समयानुसार रात 9:45 बजे एम्पायर, मिशिगन, संयुक्त राज्य अमेरिका के पास स्टीपिंग बिचर ड्यून्स नेशनल लेकशोर से लुभावनी नॉर्दन लाइट्स या ऑरौरा देखी। उन्होंने इंस्टाग्राम पोस्ट में तस्वीर शेयर की है। एथन होन ने स्पेसवेदर को बताया, पिछली रात बिल्कुल अनेखी थी। चमकदार चांदनी फैलने से पहले नॉर्दन लाइट्स को मिशिगन झील के पानी पर नाचते हुए देखा जा सकता है। भू-चुंबकीय तूफान न केवल अरौरा को उत्तेजित करते हैं, बल्कि कुछ उच्च ऊंचाई वाली बिजली प्रणालियों में भी समस्याएं पैदा कर सकते हैं।

विपक्ष ने कहा इंडिया नाम ...

एक संघ होगा। लेकिन अब इस राज्यों के संघ पर भी हमला हो रहा है। असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा शर्मा ने अपने ट्वीटर हैंडल में अपना परिचय, मुख्यमंत्री, असम, भारत लिख लिया है। श्री शर्मा ने कांग्रेस नेता जयराम रमेश के ट्वीट के जवाब में लिखा, अब मेरी आंशका सच साबित हो गई है। ऐसा लगता है कि कांग्रेस पार्टी को भारत के प्रति सख्त नफरत है। ऐसा प्रतीत होता है कि आई.एन.डी.आई.ए. गठबंधन नाम जानबूझकर भारत को हराने के उद्देश्य से चुना गया था। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की ओर से उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए ट्वीटर पर, गुलामी की मानसिकता पर एक और गहरी चोट जी20 समिट के दौरान राष्ट्रपति भवन में आयोजित होने वाले रात्रि भोज के निमंत्रण पत्र पर दि प्रेसीडेंट ऑफ भारत लिखा जाना प्रत्येक देशवासी के लिए गौरव का क्षण है। भारत माता की जय! विश्व हिन्दू परिषद (विहिप) के राष्ट्रीय प्रवक्ता विनोद बंसल ने कहा, हमें अपने भारत के राष्ट्रपति - राष्ट्रपति भवन पर गर्व है। आइए इंडिया शब्द को भूल जाएं।

राहुल गांधी की सदस्यता ...

वकील ने याचिका में कहा, राहुल गांधी को जब मानहानि का दोषी ठहराया गया और दो साल की सजा सुनाई गई तो उन्होंने लोकसभा की अपनी सदस्यता खो दी और ऐसे में स्पॉन्सर ने उनकी सदस्यता बहाल करना सही नहीं था। याचिकाकर्ता ने आगे उल्लेख किया कि लोकसभा अध्यक्ष ने गांधी की सदस्यता को खारिज करने का फैसला सही किया था, लेकिन वह गलत थे जब सुप्रीम कोर्ट द्वारा सजा पर रोक लगाने वाले आदेश के आधार पर, 13 जनवरी को उनके द्वारा पारित आदेश को दिनांकित आदेश के तहत बहाल कर दिया गया था। दोषी ठहराए जाने के बाद, सत्र अदालत और उच्च न्यायालय से कोई राहत नहीं मिलने पर कांग्रेस नेता ने मामले को रोक लगाने की मांग करते हुए शीर्ष अदालत का रुख किया।

छोटे बच्चों पर पढ़ाई का ...

क्षमता है। इस अध्ययन का तात्पर्य है कि सरकारी सेवाओं की कम आवश्यकता और अपराध से संबंधित कम लागत का अतिरिक्त लाभ हो सकता है, जहां आचरण संबंधी समस्याएं कम हो जाती हैं। शोधकर्ताओं ने 1980 के दशक के अंत और 1990 के दशक की शुरुआत में अमेरिकी स्कूलों में किए गए दो बहु-साइट, अनुदैर्घ्य अध्ययनों से 1,300 से अधिक किंडरगार्टन छात्रों के बीच आचरण समस्याओं पर शिक्षक और माता-पिता द्वारा रिपोर्ट किए गए डेटा की समीक्षा की। उन्होंने 28 वर्ष की आयु तक छात्रों द्वारा किए गए अपराधों से जुड़ी लागत निर्धारित करने के लिए सरकारी और प्रशासनिक डेटा का उपयोग किया। टीम ने जर्नल ऑफ चाइल्ड साइकोलॉजी एंड साइकाइट्री में अपने परिणामों की रिपोर्ट दी। जोन्स ने कहा, इस तरह के अध्ययनों के डेटा का उपयोग स्थानीय, राज्य और राष्ट्रीय सरकारों द्वारा बजट योजना को सूचित करने के लिए किया जा सकता है जो रोकथाम में सहायता कर सकता है जहां आचरण समस्याओं के शुरुआती जोखिम को निर्धारित किया जा सकता है। अध्ययनों से पता चला है कि प्रभावी हस्तक्षेप के माध्यम से छोटे बच्चों में निवेश करने से समय के साथ लोगों और सार्वजनिक सेवाओं को आर्थिक लाभ हो सकता है।

सिर्फ बीस हजार लोग ...

मेंडोनी ने कहा कि एक्रोपोलिस में वर्तमान में 23,000 दैनिक आगंतुक हैं, इसे बहुत बड़ी संख्या कहा जाता है। जबकि साइट रात 8 बजे तक खुली रहती है, मेंडोनी ने कहा कि अधिकांश आगंतुक सुबह के समय आना प्रसन्न कर रहे थे, जिससे साइट पर बाधाएं पैदा हो रही थीं और साइट के लिए अप्रिय स्थिति पैदा हो रही थी, आंतक और कर्मचारी इतनी बड़ी संख्या में लोगों को समायोजित करने की कोशिश कर रहे थे। नई प्रणाली, जो वर्तमान में अपने परीक्षण चरण में है और संभवतः अप्रैल 2024 से औपचारिक रूप से लागू की जाएगी - भीड़भाड़ से निपटने और स्मारक की सुरक्षा और दीर्घायु को गारंटी देगी। पांचवीं शताब्दी ईसा पूर्व में एक चट्टानी पहाड़ी पर निर्मित, प्राचीन एक्रोपोलिस ऐतिहासिक खंडहरों, इमारतों और कलाकृतियों के संग्रह का घर है - सबसे प्रसिद्ध पार्थेनॉन मंदिर है, जो देवी एथेना को समर्पित है। यूनेस्को के अनुसार, यह स्थल और इसके स्मारक ग्रीक पुरातत्त्व द्वारा दुनिया को दिए गए सबसे महान वास्तुशिल्प और कलात्मक परिसर का निर्माण करते हैं।

अपन को क्या मां मरे या भैया को चरितार्थ कर रहे हैं हेमन्त

राष्ट्रीय खबर
रांची: एक कहावत है-सत्ता सुख साधन की सैया, अपन को क्या मां मरे या भैया। यह कहावत झारखंड की हेमंत सरकार पर सटीक बैठती है। यह बात कही है राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री एवं भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रघुवर दास ने। उन्होंने मुख्यमंत्री को अकर्मण्य बताते हुए कहा कि हेमंत सरकार लोकहित के हर मोर्चे पर विफल रही है। झारखंड में मानसून की सक्रियता के बीच मच्छर जनित बीमारी राज्य में कहर डार रहा है और हेमंत सोरेन सत्ता सुख साधन की सैय्या पर नौद में विभोर हैं। उनके लिए कोई मरे या जीये क्या फर्क पड़ता है। राज्य के 15 जिलों में डेंगू और 10 जिलों चिकनगुनिया की चपेट में आ गये हैं। मानसून को इन बीमारियों से निपटने के लिए सरकार की तैयारी नहीं के बराबर है। न तो फागिंग की पर्याप्त व्यवस्था है न दवा छिड़काव की। यही वजह है

राष्ट्रीय खबर

रांची:भाजपा सांसद आदित्य साहू ने भरोसा जताते कहा है कि दुमरी उपचुनाव में हर हाल में एनडीए प्रत्याशी यशोदा देवी की जीत होगी। पूर्व मंत्री जगरनाथ महतो के इलाके में जनता बदलाव की तैयारी में है। पार्टी कार्यालय में मंगलवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस में उन्होंने कहा कि दुमरी में हुए आज के मतदान में वोटों ने बड़ चढ़कर अपनी भागीदारी तय की है। हेमंत सरकार की वादाखिलाफी,विकास विरोधी, जन विरोधी, युवा-महिला विरोधी नीतियों के खिलाफ वोटिंग हुई है। ऊपरघाट में जगरनाथ महतो के बेटे चुनाव को प्रभावित करने गये थे जहां वोटों के विरोध के कारण उन्हें भागना पड़ा।प्रदेश महामंत्री आदित्य साहू के मुताबिक 2019 के विधानसभा चुनाव के दौरान झामुमो, कांग्रेस, राजद ने लोगों से झूठे वादे कर वोट हासिल किए थे। अब जनता उसका हिसाब मांग



रही है। ऐसे में एनडीए प्रत्याशी के समर्थन में मतदान हुआ है और उनकी जीत होगी। मौके पर प्रदेश प्रवक्ता प्रदीप मिहना तथा मीडिया प्रभारी शिवपूजन पाठक भी उपस्थित थे।आदित्य साहू ने कहा कि हेमंत सरकार को दुमरी उपचुनाव में अपनी पराजय तय लग रही है। यही कारण है कि उनकी पार्टी के कार्यकर्ता उद्रे सहमे रहे। आवेश में आकर अनेतिक हरकत की। लोकतंत्र लोकलाज से चलता है पर हेमंत सरकार में ऐसा नहीं दिखता। सांसद सीपी चौधरी, आजसू पार्टी

लोकसभा सचिवालय से सीएस सुखदेव सिंह व मंजूनाथ भजंत्री को नोटिस

राष्ट्रीय खबर

रांची: लोकसभा सचिवालय के विशेषाधिकार शाखा से झारखंड के मुख्य सचिव सुखदेव सिंह और देवघर के तत्कालीन उपयुक्त मंजूनाथ भजंत्री को नोटिस जारी किया गया है। इन दोनों को 21 सितंबर को लोकसभा के विशेषाधिकार समिति के सामने उपस्थित होने का निर्देश दिया गया है। गोड्डा से भाजपा के सांसद निशिकांत दुबे की ओर से लोकसभा में दिये गये विशेषाधिकार हनन की शिकायत के मामले में दोनों अधिकारियों को पेशी का नोटिस आया है।



दरअसल सांसद निशिकांत दुबे ने 5 सितंबर 2022 को देवघर के तत्कालीन डीसी मंजूनाथ भजंत्री पर पद का दुरुपयोग करने का आरोप लगाते हुए उनके खिलाफ विशेषाधिकार हनन का नोटिस दिया था। इसी मामले को लेकर विशेषाधिकार समिति ने मामले की आगे की जांच के लिए और उनके मौखिक उत्तर के लिए उन्हें बुलाया है।

देश का नाम बदलने के मुद्दे पर जेएमएम ने केंद्र सरकार पर साधा निशाना

राष्ट्रीय खबर
रांची: मंगलवार को जेएमएम के महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने प्रेस कॉन्फ्रेंस के जरिए जनता को शिक्षक दिवस की शुभकामनाएं दी। साथ ही गिरिडीह के दुमरी विधानसभा उपचुनाव में वोटिंग के लिए दुमरी जनता का आभार जताया। इसके अलावा देश का नाम इंडिया से भारत करने के मुद्दे पर उन्होंने केंद्र सरकार पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने केंद्र सरकार पर तंज कसते हुए कहा कि अब तो इंडिया कहने से ही बीजेपी



वालों में दहशत मच जाती है। हम अपने राष्ट्रभाषा में इंडिया बचपन से कहते सुनते और समझते आए हैं।सुप्रियो ने कहा कि इंडियन रेलवे कहा जाता है, प्राइम मिनिस्टर ऑफ इंडिया कहा जाता

उसका नाम भी बदला दिया जाएगा।इंडिया गठबंधन से इतना डर गए हैं? और आपदा में भी अवसर ढूंढ लिया।सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि केवल नाम बदलने से देश का अरबों-खरबों रुपया खर्च होगा। 1 रुपए के सिक्के से लेकर 500 रुपए के नोट, सब के सब बदलने पड़ेंगे। देश के तमाम कार्यालय के बोर्ड, लेटर हेड बदलने होंगे, यह व्यक्ति क्या देश को बर्बाद करने आया है। यह एनडीए नहीं है, नेशनल डिजास्टर एलिवेंस है इंडिया ।

घोटाला कोयला, बालू आदि खनिज सम्पदा की महालूट का उजागर होना बाकी हेमंत सोरेन सरकार में 10,000 करोड़ से अधिक का घोटाला उजागर : बाबूलाल

राष्ट्रीय खबर
रांची: भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सह पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी हजारीबाग सर्किट हाउस में आयोजित प्रेसवार्ता में हेमंत सोरेन सरकार पर जमकर बरसे। कहा कि झारखंड की हेमंत सोरेन सरकार ने गुजरे तीन सालों में घोटालों के रिकॉर्ड तोड़ दिए हैं। घोटाला करना, घोटालेबाजों को बचाना, घोटाले में हिस्सा लेना, दलाल माफियाओं के सहारे पैसे कमाना ही इस सरकार का मुख्य काम रह गया है। श्री मरांडी ने कहा कि माननीय उच्च न्यायालय के आदेश पर आए 06 मई, 2021 को केन्द्रीय जाँच एजेंसी एज की कार्रवाई मनरेगा मामले में शुरू नहीं हुई होती, पूजा सिंघल समेत कई लोग पकड़े नहीं जाते, नोटों का भंडार नहीं पकड़ता तो राज्य को हेमंत सोरेन आज घोटाले के मामले में कहीं पहुँचा देते? इस बारे में एक छोट सा संक्षिप्त जानकारी हम आपके समक्ष रख रहे हैं। हाइकोर्ट के आदेश पर शुरू हुई मनरेगा



घोटाले की जाँच आगे बढ़ी तो रोज एक नए घोटाले उजागर होने लगे और यह घोटाला उजागर होने का सिलसिला जिस तरह सामने आ रहा है उससे लगता है कि आगे और जाँच होगी तो न जाने और कितने नये घोटाले उजागर होंगे। कहा कि केन्द्रीय एजेंसियां जो भी घोटाले पकड़ रही है उसके बारे में राज्य सरकार को लगातार सूचित कर वैसे मामलों में कार्रवाई का अनुरोध करती रही है, उन पर राज्य सरकार को अपने स्तर से भी

कार्रवाई करनी चाहिए, लेकिन आश्चर्यजनक तरीके से ये घोटालेबाजों का सरगना मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन केन्द्रीय एजेंसी की सप्रमाणिक सूचना पर कोई विधि सम्मत कार्रवाई नहीं कर रहे हैं। उल्टे यह सरकार घोटालेबाजों को जेल से लेकर बाहर तक, मंहगे वकील रखकर राँची से लेकर दिल्ली तक मदद कर घोटाला पर पर्दा डालने और घोटालेबाजों को बचाने का अथक प्रयास कर रही है।ऐसा आखिर क्यों? यह सवाल अब तो झारखंड के पढ़े लिखे

युवा ही नहीं, गाँव देहात के चौक चौराहे पर भी लोग पछुने लगे हैं। हेमंत सोरेन को इन सवालों का जवाब झारखंड की जनता को देना ही होगा। श्री मरांडी ने कहा कि अब तक जो घोटाले पकड़े गए हैं, जिन घोटाले में हिस्सा लेकर यह सरकार घोटालेबाजों का न सिर्फ बचाव करती रही है बल्कि कैसे घोटालेबाजों के अनुभव का लाभ लेकर उनसे और बड़े घोटाले करवाती रही है, उन में 550 करोड़ का मनरेगा घोटाला, के

अलावा 1500 करोड़ का उद्योगों के लिये आवंटित कोयला का घोटाला, 1500 करोड़ का अवैध खनन घोटाला, 3000 करोड़ का ग्रामीण विकास के लिए आवंटित फंड के दुरुपयोग का घोटाला, 3000 करोड़ से भी ज्यादा का भूमि घोटाला, 800 करोड़ का टेंडर घोटाला, 100 करोड़ से भी ज्यादा का ट्रांसफर/पोस्टिंग घोटाला और 1500 करोड़ का शराब घोटाला प्रमुख रूप से शामिल है। इस प्रकार 10000 करोड़ से अधिक का घोटाला इस सरकार में उजागर हुआ है। कोयला, बालू, जैसे खनिज सम्पदा की महालूट में क्या क्या हुआ है? यह उजागर होना अभी बाकी है। श्री मरांडी ने कहा कि अब तो खनन घोटाले की जाँच में न्यायालय के आदेश से सीबीआई भी आ गई है। दिल थामकर आगे-आगे देखते जाइये। सोचिये, अगर माननीय न्यायालय ने ऐसे मामलों में कार्रवाई का आदेश नहीं दिया होता तो ये

मुख्यमंत्री आगे और कितने घोटालों को अंजाम देते? एक छोट सा उदाहरण आपके सामने रखकर बताना चाहता हूँ कि जब इंजीनियर विरेंद्र राम एवं उनसे जुड़े ठिकाने पर छापामारी हुई, वो पकड़े गये, उसके बाद झारखंड सरकार ने विरेंद्र राम के विभागों से जुड़े करीब 3 हजार करोड़ के छह सौ टेंडर जो निकाले जा चुके थे उसे रद्द कर दिया, लेकिन इसके आगे कोई कार्रवाई नहीं की। अगर गलती नहीं थी तो टेंडर क्यों रद्द किया गया? और अगर रद्द किया गया तो आगे राज्य सरकार ने केन्द्रीय एजेंसियों से लिखित जानकारी मिलने एवं कार्रवाई के लिये कहने के बाद भी कार्रवाई क्यों नहीं की गई? अगर विरेंद्र राम पकड़े नहीं जाते तो टेंडर रद्द नहीं होता, टेंडर रद्द नहीं होता तो इस 3000 करोड़ में से सीधे 15 परसेंट के हिसाब से 450 करोड़ रूपया सीधे दलालों, कुछ अफसरों और सत्ताधरियों के जेब में चला जाता, जिसमें इंडी की कार्रवाई ने बचा लिया।

भारत को सशक्त एवं उन्नत राष्ट्र बनाने में शिक्षकों की महत्वपूर्ण भूमिका : डॉ शैलज

विद्यालयों में धूमधाम से मनाया गया शिक्षक दिवस

स्वास्थ्य विभाग ने किया परिवार विकास अभियान के तहत बैठक

ए एम कॉलेज में धूमधाम से मना शिक्षक दिवस समारोह

राष्ट्रीय खबर

गया : अनुग्रह मेमोरियल कॉलेज, गया के राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के द्वारा शिक्षक दिवस समारोह धूमधाम से मनाया गया। कॉलेज के प्राचार्य डॉ० शैलज कुमार श्रीवास्तव ने शिक्षकों के साथ डॉ० सर्वपल्ली राधाकृष्णन के चित्र पर पुष्प अर्पित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। अपने अभिभाषण में प्राचार्य ने सभी शिक्षकों एवं विद्यार्थियों को शिक्षक दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि भारत को एक सशक्त एवं उन्नत राष्ट्र बनाने में शिक्षकों की महत्वपूर्ण भूमिका है। एनएसएस कार्यक्रम पदाधिकारी डॉ० उमाशंकर सिंह ने भारतीय शास्त्रों एवं परंपरा के परिप्रेक्ष्य में विद्या एवं गुरु के विभिन्न आयामों पर चर्चा की। डॉ० अमृतेंद्र घोषाल,



विभागाध्यक्ष, अग्रणी विभाग ने प्राचीन इतिहास एवं आज के समय को जोड़ते हुए गुरु एवं शिष्य के पवित्र संबंध की चर्चा की और वर्तमान समय में समाज निर्माण में शिक्षकों की भूमिका पर बात की। डॉ० निधि त्रिपाठी, सहायक प्राध्यापिका, रसायन शास्त्र विभाग

ने कहा कि शिक्षक विद्यार्थियों में ही छुपी प्रतिभा को निखारने का काम करते हुए उन्हें आत्मज्ञान की ओर अग्रसित करते हैं। इस कार्यक्रम में सुमन ने गीत एवं राजू कुमार ने भाषण प्रस्तुत किए। प्रीतम ने मंच संचालन किया एवं विपिन (एन० एस० एस० टीम लीडर) ने

धन्यवाद ज्ञापन दिया। कार्यक्रम का समापन राष्ट्रगान से किया गया। कार्यक्रम में डॉ० धनन्जय कुमार सहायक प्राध्यापक रसायनशास्त्र विभाग, समरेश, आशीष, रोहित, गौरव, अंशु, सलोनी सह विद्यार्थी एवं एन० एस० स्वयंसेवक उपस्थित थे।



राष्ट्रीय खबर

भित्ता : मंगलवार को बड़े ही धूमधाम से विभिन्न विद्यालयों में शिक्षक दिवस मनाया गया। जिसमें स्कूली बच्चों द्वारा केक काटकर शिक्षक दिवस मनाया गया। वहीं प्राथमिक विद्यालय झौवटीया पश्चिमी में सर्वपल्ली राधाकृष्णन के तेल चित्र पर शिक्षकों और बच्चों के द्वारा पुष्प माला चढ़ाकर उन्हें नमन किया गया। वहीं प्रखंड के भित्ता थाना के मुख्य गेट के सामने अवस्थित

विद्यालय संत जेवियर ए वन स्कूल रेण्डहा में बच्चों द्वारा केक काटकर शिक्षक दिवस मनाया गया। और अपने शिक्षकों को मिठाई खिलाकर तथा भेंट स्वरूप कलम और डायरी देकर सम्मानित करते हुए शिक्षक दिवस मनाया गया। वहीं प्रखंड के सभी विद्यालयों में बच्चों और शिक्षकों के द्वारा शिक्षक दिवस मनाया गया शिक्षकों द्वारा गुरु के महत्व के संबंध में बच्चों को बताया गया।



राष्ट्रीय खबर

बगहा/पिपरासी : पिपरासी प्रखंड के सभागार में स्वास्थ्य विभाग के तर्फ से मिशन परिवार विकास अभियान के तहत एक बैठक का आयोजन प्रखंड विकास पदाधिकारी कुमुद कुमार की अध्यक्षता में किया गया। जिसमें प्रखंड की सभी आंगनबाड़ी सेविकाओं सहित एनएसएस आशा मौजूद रही। पीएचसी प्रभारी रविंद्र कुमार मिश्रा ने बताया 4 सितंबर से 26 सितंबर तक मिशन परिवार विकास अभियान आयोजित करने का निर्णय राज्य स्वास्थ्य समिति के द्वारा लिया गया है। इसके तहत

4 सितंबर 2023 से लेकर 10 सितंबर 2023 तक दंपति संपर्क सप्ताह मनाया जाएगा। वहीं 11 सितंबर से लेकर 26 सितंबर तक परिवार नियोजन पखवाड़ा संपादित किया जाएगा। उन्होंने सभी आशा, एएनएम व आंगनबाड़ी सेविकाओं को निर्देशित करते हुए कहा कि आपसी संबंध में स्थापित कर दंपति संपर्क अभियान चला कर परिवार नियोजन के लिए दम्पतियों को प्रेरित करने का कार्य करेगी। बैठक में प्रखंड कल्याण पदाधिकारी महिला पर्यवेक्षक काशीला गुप्ता आदि मौजूद रही।

11 सूत्री मांगों को लेकर सरपंच संघ का एक दिवसीय धरना संपन्न, बीडीओ को सौंपा ज्ञापन

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू. च. प्रखंड मुख्यालय पर प्रखंड सरपंच संघ ने अपनी 11 सूत्री मांगों को लेकर एक दिवसीय धरना सरपंच संघ प्रखंड अध्यक्ष ओमप्रकाश सिंह की अध्यक्षता में दिया। उन्होंने बताया कि सरकार सभी सरपंच, उपसरपंच व पंच को जनसंख्या के आधार पर वेतन, भत्ता, सुरक्षा, स्वास्थ्य, पूर्ण बीमा व पेंशन दे। विगत 15 वर्षों से ग्राम कचहरियों में कार्यरत सचिव और न्यायमित्रों को स्थायी करते हुए उनको सम्मानजनक मानदेय दिया जाय। ग्राम कचहरी में प्रहरी, आदेशपाल, चौकीदार, अमीन व कम्प्यूटर ऑपरेटर की नियुक्ति की जाय। ग्राम परिषद चुनाव में अन्य प्रतिनिधियों की तरह मतदाता बनाया जाय। बकाया वेतन दिया



जाय। ग्राम कचहरी में पुलिस का हस्तक्षेप बंद हो। पंचायत में विकास कार्यों की समीक्षा व जांच करने का अधिकार दिया जाय। सभी प्रतिनिधियों को सुरक्षा दी जाय। हथियार का लाइसेंस दिया जाय सहित सभी 11 मांगों को पूरा किया जाय। ग्राम कचहरी संचालन नियमावली 2007 का 7% अनुपालन होता तथा धारा 90 से 122 का अनुपालन एवं पुलिस

प्रशासन का हस्तक्षेप बंद करावायें। एवं माननीय न्यायालय का पूर्ण सहयोग सुनिश्चित कराई जाए। पंचायत स्तर पर किसी भी तरह का आम जनता से जुड़े प्रमाण पत्रों में सरपंच पंच का अनुशंसा एवं निर्गत आदि हेतु नियमावली में संशोधन समाहित कर अनिवार्य किया जाए। साथ ही अध्यक्ष ओमप्रकाश सिंह, उपाध्यक्ष दिवाकर मिश्र ने अपनी 11 सूत्री

मांगों को लेकर बीडीओ तेज प्रताप त्यागी के समक्ष ज्ञापन सौंपा। मौके पर सरपंच रूपेश श्रीवास्तव, अरविंद यादव, रूपेश मिश्र, जयप्रकाश यादव, नईम मियां, असरफी साह, साबिर खान, सुभाष सहनी, महेंद्र सहनी, सुबोध कुमार, वकील राम, ओमप्रकाश ठाकुर, राघव राय, मितेन्द्र पासवान सहित कई मौजूद थे।

11 सूत्री मांगों को लेकर प्रखंड मुख्यालय में सरपंच संघ ने किया धरना-प्रदर्शन



राष्ट्रीय खबर

भित्ता : सोमवार को अपनी 11 सूत्री मांगों को लेकर भित्ता प्रखंड मुख्यालय में सरपंच संघ द्वारा धरना प्रदर्शन करते हुए बीडीओ भित्ता को एक ज्ञापन दिया गया। अनुमंडल सरपंच संघ की अध्यक्ष सुभाषी देवी की अध्यक्षता में उप अध्यक्ष विनोद यादव, मनिब गुप्ता, सरपंच प्रतिनिधि संजय यादव, हरेंद्र सिंह, रामशंकर यादव सरपंच दिनेश्वर यादव, बोध यादव सहित दर्जनों पांचों ने प्रखंड मुख्यालय प्रांगण में धरना प्रदर्शन किया। और सरकार से अपनी विभिन्न मांग को हलाल में पूरा करने की चेतावनी

दिया। इस क्रम में सरपंच संघ की अध्यक्ष श्रीमति सुभाषी देवी ने बताया कि अगर हम लोगों की मांग पूरी नहीं हुई तो हम लोग अनुमंडल से लेकर जिला स्तर तक धरना प्रदर्शन करेंगे। उन्होंने कहा कि सरकार सरपंचों के साथ घोर अन्याय एवं शोतेला व्यवहार कर रही है। जिसको कभी बर्दास्त नहीं किया जाएगा। उन्होंने कहा कि सरकार को हर हाल में सरपंचों की मांग पूरी करनी होगी। वहीं सरपंच प्रतिनिधि रमाशंकर यादव के नेतृत्व में सरपंचों ने एक ज्ञापन बीडीओ मनोज कुमार पंडित को सौंपा।

आगामी पर्वों को लेकर एसपी ने किया दर्जनों गांवों भ्रमण, बिना लाइसेंस जुलूस व डीजे प्रतिबंध



राष्ट्रीय खबर

भित्ता : बगहा एसपी किरण कुमार गोरख जाधव ने सोमवार को चेहल्लुम एवं श्री कृष्ण जन्माष्टमी के पर्व को लेकर भित्ता थाना क्षेत्र के आधा दर्जन गांवों का भ्रमण किया वहीं वही भ्रमण करते हुए कहा कि दोनों पर शांतिपूर्ण ढंग से दोनों पर्व हर्षोल्लास के साथ मनाये। उन्होंने बताया कि सभी पूजा समिति एवं चेहल्लुम जुलूस से संबंधित जितने भी लोग हैं सभी को आवश्यक निर्देश दिया गया है कि बिना लाइसेंस का कोई भी जुलूस नहीं निकलेगा अगर बिना लाइसेंस के किसी के द्वारा भी जुलूस या डीजे बजाया जाता है तो तत्काल कार्रवाई की जाएगी। वहीं डीजे बजाने पर प्रतिबंध रहेगा। वहीं लाइसेंस में दिए गए रूट

चार्ज के अनुसार ही जुलूस निकालना है रूट चार्ट से अगर अलग किसी को भी जुलूस निकालते पाया गया तो उस पर सख्त कार्रवाई करने के लिए स्थानीय थाना को निर्देश दिया गया है। उन्होंने आम जनता से अपील करते हुए कहा कि दोनों पर शांतिपूर्ण माहौल में भाईचारे के बीच मनाए अगर किसी के द्वारा भी कानून का उल्लंघन किया जाता है तो सख्त कार्रवाई किया जाएगा एसपी ने थाना क्षेत्र के चीलवानिया, रेड्डा, भूमिईधरवा, मलाही, डीहीपकड़ी, झवठिया, मच्छहा, मिश्रौली, खैरवा इत्यादि गांव का भ्रमण किया। इस दौरान धनहा इंस्पेक्टर अभिनन्दन सिंह, थानाध्यक्ष शाहिद अनवर अंसारी सहित पुलिस बल के जवान उपस्थित रहे।

विज्ञान मेला में विभिन्न मॉडलों के साथ बच्चों ने प्रदर्शनी में लिया हिस्सा

राष्ट्रीय खबर

ह. खड़गपुर : शिक्षक दिवस के अवसर पर नगर के झील पथ स्थित सुभाष चन्द्र कादम्बरी साहा सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में आयोजित विज्ञान मेला व स्मार्ट क्लास का शुभारंभ किया गया। जिसका उद्घाटन प्रखंड विकास पदाधिकारी कुमारी प्रियंका, विद्यालय प्रबंध समिति अध्यक्ष मनोज कुमार, उपाध्यक्ष संजीव कुमार, सहसचिव डॉ. चंदन चन्द्र चुन्ना, कोषाध्यक्ष राहुल झा, अवकाश प्राप्त प्राध्यापक वेदानंद चौधरी, शिक्षक अजय कुमार एवं प्रधानाचार्य अजय कुमार के द्वारा संयुक्त रूप दीप प्रज्वलित कर शुभारंभ किया गया। विद्यालय में स्मार्ट क्लास का भी उद्घाटन किया गया। प्रदर्शनी में चन्द्रयान, सूर्ययान, पवन-चक्की रडार आदि का उल्कृष्ट मॉडल प्रस्तुत



किया और इससे जुड़ी जानकारी दी। विज्ञान शिक्षक संजीव कुमार के संयोजन में बाल वर्ग और शिशु वर्ग की प्रदर्शनी में शिशु वर्ग से प्रथम सेटलाइट का उल्कृष्ट मॉडल प्रस्तुत करने वाले अतुल आर्य को प्रथम, न्यूक्लीयर प्लॉट के मॉडल के साथ सृष्टि अनुष्का द्वितीय जबकि वायु प्रदूषण मॉडल के लिए अनिमेष कुमार को तृतीय स्थान प्राप्त हुआ। बाल वर्ग में चक्रवात

मॉडल के लिए सृष्टि कुमारी को प्रथम स्थान, वायु प्रदूषण से जुड़े मॉडल प्रस्तुत करने वाले लक्ष्मण और अभिजीत कुमार को द्वितीय स्थान जबकि समीर कुमार व युवराज कुमार के मॉडल को तीसरा स्थान प्राप्त हुआ। बीडीओ प्रियंका कुमारी और प्राध्यापक वेदानंद चौधरी ने प्रदर्शनी में हिस्सा लेने वाले सभी बच्चे-बच्चियों को वैज्ञानिक बनने का आशीष दिया।

पंचायत में स्मार्ट मीटर लगाने पहुंचे कर्मियों को ग्रामीणों ने रोका

राष्ट्रीय खबर

बगहा/पिपरासी: पिपरासी प्रखंड के डुमरी भगड़वा पंचायत में स्मार्ट मीटर लगाने वाले कर्मियों को ग्रामीणों ने रोक लगा दिया। पंचायत के पूर्व मुखिया जगदीश यादव, उप प्रमुख रामदुलार चौहान, पैक्स अध्यक्ष उमेश यादव पूर्व सरपंच पप्पू यादव, ग्रामीण रमाकांत गुप्ता, आत्मा पटेल, विश्वनाथ यादव, जमुना यादव, गोविंद पटेल, पारस यादव, चंद्रभान पटेल आदि ने बिजली विभाग के विरोध में धरना प्रदर्शन किया। और कहा कि पहले हम किसानों के लिए फसल की सिंचाई हेतु बिजली के पोल, तार और कनेक्शन उपलब्ध विभाग कराएँ। उसके बाद यह स्मार्ट मीटर गांव में लगाइए। फसल सिंचाई के लिए कनेक्शन बिजली के पोल, तार का मुद्दा उप प्रमुख



श्री चौहान के द्वारा पंचायत समिति की बैठक में भी उठाई जा चुकी है। लेकिन कोई ठोस नतीजा और इसकी पहल नहीं हुई। जिसके कारण किसानों को फसल सिंचाई के लिए कनेक्शन उपलब्ध नहीं कराई गई। जिससे स्थानीय ग्रामीण नाराज हैं। जनप्रतिनिधि के द्वारा दिया गया आश्वासन भी खोखला साबित हो रहा है जबकि सीएम

नीतीश कुमार ने किसानों को अनुदान पर फसल सिंचाई के लिए बिजली कनेक्शन मुहैया कराने का निर्देश दिया है। उसके बावजूद यह सुविधा किसानों को नहीं दिया जा रहा है। बिजली कर्मों रहमानपुर, हलु अईया पट्टी में स्मार्ट मीटर लगाने के लिए पहुंचे थे। ग्रामीणों के रोक लगाने के बाद वापस चले गए।

चेहल्लुम एवं जन्माष्टमी पर्व को लेकर नगर थाना ने निकाला फ्लैग मार्च

राष्ट्रीय खबर

बगहा : चेहल्लुम एवं जन्माष्टमी पर्व को शांतिपूर्ण माहौल में आपसी भाईचारे के बीच संपन्न कराया जा सके। जिसको लेकर नगर थाना पुलिस ने नगर सहित ग्रामीण क्षेत्रों में पुलिस पदाधिकारी एवं महिला व पुरुष पुलिस वालों के साथ भारी संख्या में शामिल रहकर फ्लैग मार्च निकाला एवं आम नागरिकों से दोनों पर्व को आपसी भाईचारे एवं सौहार्द के बीच शांतिपूर्ण माहौल में पर्व को संपन्न कराने की अपील की। फ्लैग मार्च का नेतृत्व कर रहे नगर थानाध्यक्ष अनिल कुमार सिन्हा ने बताया कि एसपी किरण कुमार गोरख जाधव के निर्देश के आलोक में थाना क्षेत्र अंतर्गत पुलिस पदाधिकारी एवं पुलिस वालों की टीम गठित कर फ्लैग मार्च निकाला जा रहा है एवं लोगों से विधि व्यवस्था साधारण रहते हुए पर्व को शांतिपूर्ण माहौल में



संपन्न कराने की अपील भी किया जा रहा है। इसी क्रम में मंगलवार को पुलिस पदाधिकारी एवं पुलिस बलों के साथ नगर के एनएच 727 मुख्य सड़क मार्ग होते हुए डीएम एकेडमी चौक, नवकी बाजार रोड, राधेश्याम मंदिर चौक, हनुमान गढ़ी चौक, आर्यसमाज मंदिर चौक, पक्की बावली बाबा विशंभर नाथ एवं दूधेश्वर नाथ शिव मंदिर रोड

होते हुए कोल्ड स्टोर बनकटवा, गुदरी बाजार, जोड़ा मंदिर रोड, बॉम्बे बाजार होते हुए वाई मोहल्लों के मुख्य सड़कों से गुजरते हुए थाना परिसर पहुंचा मौके पर फ्लैग मार्च में पुलिस पदाधिकारी संजय कुमार यादव, अमन कुमार, मुकेश कुमार, मंजय कुमार, मुकेश कुमार समेत अन्य पुलिस पदाधिकारी पुलिस बल शामिल रहे।

बगहा दो प्रखंड परिसर स्थित केवाईपी तथा सनप्लावर चिल्ड्रन एकेडमी में कार्यक्रम आयोजित

राष्ट्रीय खबर

बगहा : अनुमंडल अंतर्गत विभिन्न विद्यालयों सहित शिक्षण संस्थानों में मंगलवार के दिन शिक्षक दिवस धूमधाम से मनाया गया। जहां पर देश के दुसरे राष्ट्रपति डा. सर्वपल्ली राधाकृष्णन को माल्यार्पण कर पुष्पांजलि किया अर्पित करते हुए उनके जीवनी पर प्रकाश डाल उन्हें याद किया गया। इस दौरान संस्थानों में विभिन्न प्रकार के सांस्कृतिक व म्युजिकल प्रोग्राम का आयोजन किया गया। जिसमें छात्र-छात्राओं ने अपनी कलाओं से उपस्थित गणमान्यों को मंत्रमुग्ध कर दिया।

शिक्षक दिवस पर विभिन्न शैक्षणिक संस्थानों में याद किए गए डॉ. राधाकृष्णन



सनप्लावर चिल्ड्रन अकेडमी के संचालक निपु कुमार पाठक ने अपने विद्यालय के शिक्षकों व छात्र-छात्राओं के सहयोग से शिक्षक दिवस पर भव्य आयोजन किया था। जिसमें अभिभावक, एसएसबी 65वी के अधिकारी

तथा पत्रकारों को आमंत्रित किया गया था जिन्हें सम्मानित किया गया। निपु कुमार पाठक ने बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि राष्ट्र निर्माण, विकास तथा समाज के उत्थान, विद्यार्थियों के भविष्य सृजन में शिक्षकों की भूमिका

सर्वोपरी होती है। इसलिए आदिकाल से ही गुरुजनों का स्थान सबसे ऊपर रहा है। उधर प्रखंड बगहा दो में स्थित कुशल युवा प्रोग्राम के संचालक विपुल कुमार ने प्रांगण में शिक्षक दिवस पर एक कार्यक्रम का

आयोजन किया जिसमें छात्र-छात्राओं सहित अनुमंडल क्षेत्र के विभिन्न अलग-अलग समाचार पत्रिका व चैनल आदि के पत्रकारों को आमंत्रित किया गया था जिन्हें सम्मानित किया गया। केवाईपी के संचालक विपुल कुमार ने बताया कि शिक्षक किसी भी राष्ट्र के निर्माता कहे जाते हैं। अभी हाल ही में भारत की उड़ान चौद तक चंद्रयान के रूप में हुई है जो देश के वैज्ञानिकों एवं उनकी टीम के सफल मेहनत का परिणाम है। उन वैज्ञानिकों ने भी किसी शिक्षक से ही पढ़ाई की होगी। आज उनके शिक्षक उन पर गौरवान्वित होंगे। यहां तक देश के शीर्ष पदों पर बैठे लोग भी कभी छात्र रहे होंगे जिन्हें शिक्षकों के प्यार, दुरार व सही मार्गदर्शन के कारण वह मुकाम हासिल हुआ है कि आज देश की दशा व दिशा बदल रहे हैं।

समाहरणालय सभाकक्ष में शिक्षक सम्मान समारोह का आयोजन सम्पन्न

राष्ट्रीय खबर

बेतिया, प. च. : जिला प्रशासन ने शिक्षक दिवस पर समाहरणालय सभाकक्ष में सम्मान समारोह का आयोजन किया। इस अवसर पर शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्ट योगदान करने वाले 10 प्रधानाध्यापक, शिक्षक, 10 विद्यालय एवं 10 छात्र-छात्राओं को प्रशस्ति पत्र एवं मोमेंटों देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के चित्र पर माल्यार्पण से किया गया। शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्ट योगदान करने वाले सर्वोदय मध्य विद्यालय, बेतिया के प्रधानाध्यापक मनोज कुमार झा, प्रार्थमिक विद्यालय कदमहिया टोला मंदिर के पास, बगहा-02 के प्रधानाध्यापक शोला सिंह, विपिन उच्च माध्यमिक विद्यालय, बेतिया



के प्रधानाध्यापक राजीव रंजन, मध्य विद्यालय, जैतिया चनपटिया के प्रधानाध्यापक गोविन्द प्रसाद, पार्वती कन्या मध्य विद्यालय रामनगर के प्रधानाध्यापक ओबेदुर रहमान, राज्य सम्पोषित कडमावि बेतिया की प्रधानाध्यापक फिरदौस बानो, शांति कन्या मध्य विद्यालय बेतिया की प्रधानाध्यापक मंजू

सिन्हा, विपिन आदर्श मध्य विद्यालय, बेतिया की प्रधानाध्यापक पूनम यादव, बैद्यनाथ उमा विद्यालय लक्ष्मीपुर, योगापट्टी के आईसीटी शिक्षक शिव कुमार बैठा, युगल प्रसाद उ मा विद्यालय भैंसही चनपटिया के शिक्षक रजनीश कुमार को जिला प्रशासन ने प्रशस्ति पत्र तथा मोमेंटों

देकर सम्मानित किया। उसी प्रकार खेलकूद की व्यवस्था में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए राज्य सम्पोषित उच्च माध्यमिक विद्यालय हरनाटांड को सम्मानित किया गया। स्वच्छता में रा प्रार्थमिक विद्यालय रोहुआ टोला, बगहा-02, छात्र-छात्राओं की उपस्थिति में बुनियादी विद्यालय, श्रीनगर, चनपटिया, स्मार्ट क्लास की सुविधा के लिए रेलवे प्रवेशिका उच्च माध्यमिक विद्यालय, नरकटियागंज तथा विपिन उच्च माध्यमिक विद्यालय, बेतिया, स्वच्छता में रा प्रार्थमिक विद्यालय, कदमहवा टोला, बगहा-02, प्रयोगशाला में विपिन उच्च माध्यमिक विद्यालय, बेतिया तथा युगल प्रसाद उच्च माध्यमिक विद्यालय, भैंसही, चनपटिया, आईसीटी लैब के लिए उत्कृष्ट

माध्यमिक विद्यालय, कोल्हुआ चौरवा, बगहा-01 एवं उत्कृष्ट माध्यमिक विद्यालय, कोहड़ा, योगापट्टी को प्रशस्ति पत्र एवं मोमेंटों देकर सम्मानित किया गया। विभिन्न विधाओं में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्राओं कुमारी गीता गोंड, विवेक कुशवाहा, प्रीति कुमारी, गीता कुमारी, फलक खातून, धनेश कुमार, आशीष कुमार, अमृता कुमारी, सुमन कुमारी एवं संजना कुमारी को भी प्रशस्ति पत्र एवं मोमेंटों देकर सम्मानित किया गया तथा उनका उत्साहवर्धन किया गया। इस अवसर पर जिला पदाधिकारी दिनेश कुमार राय ने कहा कि शिक्षा के क्षेत्र में प्रधानाध्यापक, शिक्षक, एवं छात्र-छात्राओं ने उत्कृष्ट कार्य किया गया है, यह अत्यंत प्रशंसनीय है। श्री राय ने

कहा कि शिक्षक दिवस पर आपको सम्मानित करते हुए स्वयं को गौरान्वित महसूस कर रहा हूं। उन्होंने कहा कि समाज में शिक्षकों की अग्रणी भूमिका है। शिक्षकों के मार्गदर्शन की बदैलत छात्र-छात्राएं प्रतिभा का परचम लहरा रहे हैं। जिला के शिक्षक, छात्र-छात्राओं द्वारा भी शिक्षा के क्षेत्र में प्रशंसनीय कार्य किया है। बच्चों को गढ़ने के साथ ही साथ सरकार के विकाससमक एवं कल्याणकारी योजनाओं के क्रियान्वयन में शिक्षकों की महत्वपूर्ण भूमिका है। इसे आगे जारी रखना है। उन्होंने कहा कि शिक्षक अपने दायित्वों का सही तरीके से पालन करें, जिला प्रशासन हमेशा उनके साथ है। उन्होंने शिक्षा विभाग को निर्देश दिया कि इस तरह का आयोजन भव्य रूप से होना चाहिए।

अज्ञात महिला का शव मिला, पोस्टमार्टम को भेज शिनाख्त में जुटी पुलिस

राष्ट्रीय खबर

हरनाटांड : नौरंगिया थाना क्षेत्र अंतर्गत सिरसिया के समीप हरदिया चाती में संदिग्ध अवस्था में एक महिला का शव मिला है। खेतों में काम करने गए मजदूर खेत से वापस लौट रहे थे तो अचानक शव को देखकर डर गए। मजदूरों ने रास्ते में आ जा रहे लोगों को इसकी सूचना दी। सूचना देने के बाद यह खबर नौरंगिया थाना क्षेत्र के साथ पूरे इलाके में आग की तरह फैल गई।

इस दौरान किसी ने नौरंगिया थाना को इसकी सूचना दी। जिस पर पुलिस की टीम ने मौके पर पहुंचकर शव को अपने कब्जे में लिया तथा पोस्टमार्टम को भेजा। इस बीच पुलिस के द्वारा शव का फोटो लेकर शिनाख्त का प्रयास



किया गया मगर खबर लिखे जाने तक शव की शिनाख्त नहीं हो सकी।

नौरंगिया थाना अध्यक्ष राजेश कुमार झा ने बताया कि एक महिला का शव मिला है उसकी

उम्र लगभग 35 से 40 रही होगी। शव की पहचान अभी नहीं हो पाई है। शव को पोस्टमार्टम के लिए अनुमंडलीय अस्पताल भेज दिया गया है और मामले में अग्रतर कारवाई की जा रही है।

एक 1 साल से फरार अभियुक्त के घर पुलिस ने चरपाया इशतहार

राष्ट्रीय खबर

बगहा : पुलिस जिला के नौरंगिया थाना क्षेत्र अंतर्गत नौरंगिया गांव में एक साल से फरार अभियुक्त के घर पुलिस ने इस्तेहार चिपकाया है। फरार अभियुक्त राजेश सहनी पिता ब्रह्मदेव सहनी ग्राम सह थाना नौरंगिया के निवासी हैं जो पिछले एक साल से कांड संख्या 125/22 में फरार चल रहे हैं। नौरंगिया थाना अध्यक्ष राजेश कुमार झा ने बताया कि विगत 1 साल से फरार



चल रहे अभियुक्त के घर न्यायालय से निर्गत इशतहार चिपकाया गया। इसके बाद

आत्मसमर्पण नहीं करने के बाद कुर्की जपित की कारवाई की जाएगी।

रमुनी स्कूल में समस्याओं का अंबार, कैसे तैयार होंगे वीर-होनहार

अधिकांश समय विद्यालय से अनुपस्थित रहते हैं प्रधानाचार्य, टीली पढ़ी शिक्षा व्यवस्था

सुमित सिंह

शिवहर : सरकार स्कूलों में बच्चों को बेहतर सुविधा देने के दावे कर रही है। लेकिन, अधिकांश वादे सिर्फ कामजो पर है, धरातल पर नहीं। विद्यालय में समस्याओं का अंबार है। इसी कड़ी में रमुनी परसौनी विद्यालय में समस्याओं का अंबार लगा हुआ है, जिससे बच्चों की शिक्षा प्रभावित हो रही है। स्कूल में पेयजल व शौचालय की समस्या के साथ स्कूल की चारदीवारी भी टूटी हुई है। विद्यालय के कुछ शिक्षक तथा प्रधानाचार्य भी उपस्थित पाए गए। ग्रामीणों ने बताया की वे विद्यालय से अक्सर अनुपस्थित रहते हैं। इससे ग्रामीणों में शिक्षा विभाग के अधिकारियों



के प्रति गहरा गुस्सा पनप रहा है। ग्रामीणों ने सरकार व विभागीय अधिकारियों से मांग की है कि स्कूल में सभी सुविधाएं मुहैया कराई जाएं। स्कूल में सबमर्सीबल लगभग डेढ़ साल से बंद पड़ा है, लेकिन स्कूल प्रबंधकों ने इस ठीक कराने की जहमत नहीं उठाई। बच्चों को प्यास बुझाने के लिए घर से पानी की बोतलें भर कर लानी पड़ती है या फिर पास बने मंदिर में जनस्वास्थ्य विभाग की टोंटी का सहारा लेना पड़ता है।

अगर जनस्वास्थ्य विभाग की टोंटी नहीं आती तो बच्चों को प्यासे ही पढ़ना पड़ता है। स्कूल में सफाई व्यवस्था का भी बुरा हाल है। चारों तरफ घास ही घास खड़ी है। स्कूल की चारदीवारी टूटी हुई है। जिस कारण लावारिस पशु स्कूल में घुमते रहते हैं, जोकि बच्चों की पढ़ाई में बाधा बन रहे हैं। कई बार लावारिस पशु बच्चों के लिए खतरे का कारण भी बन जाते हैं। कमरों के दरवाजे और खिड़कियां टूटी पड़ी हैं।

अनुमंडल अंतर्गत सभी सरपंचों ने किया एक दिवसीय धरना प्रदर्शन

राष्ट्रीय खबर

बगहा : सरपंच संघ के राज्यव्यापी आह्वान पर 11 सूत्री मांगों के समर्थन में बगहा अनुमंडल के सभी प्रखंड मुख्यालयों पर एक दिवसीय धरना प्रदर्शन किया गया। बगहा एक सरपंच संघ के अध्यक्ष लालमती देवी ने बताया कि प्रदेश सरपंच संघ के निर्देश पर सभी प्रखंड मुख्यालयों पर अपनी 11 सूत्री मांगों को लेकर एक दिवसीय धरना प्रदर्शन किया जा रहा है।

जिसके तहत बगहा एक प्रखंड मुख्यालय पर भी संघ की अध्यक्ष लालमति देवी के नेतृत्व में एकदिवसीय धरना प्रदर्शन किया गया है। धरना प्रदर्शन के पश्चात एक ज्ञापन प्रखंड विकास पदाधिकारी को सौंपी गई है। प्रखंड विकास पदाधिकारी को सौंपे गए ज्ञापन में सरपंचों की मजिस्ट्रेट का पावर निर्गत कर ग्राम कचहरियों को अखिलं पुलिस चौकीदार एवं प्रहरी की स्थाई



नियुक्ति कर हथकड़ी एवं विकास कार्यों की समीक्षा जांच सहित सर्व सुविधा संपन्न बनाया जाए, सभी ग्राम कचहरियों में चौकीदार, ग्राम कचहरी प्रहरी, आदेश पाल, भू माप अमीन, कंप्यूटर ऑपरेटर की नियुक्ति कराई जाए, स्थानीय निकाय बिहार विधान परिषद चुनाव में अन्य प्रतिनिधियों की तरह सरपंच, उप सरपंच एवं पंचगणों के मतदाता बनाए जाए सहित 11सूत्री मांगों का समर्थन

पत्र सोपा गया है। वही पिपरासी प्रखंड में भी सरपंच संघ के प्रखंड अध्यक्ष दिनेश्वर तिवारी की अध्यक्षता में धरना प्रदर्शन आयोजित करते हुए प्रखंड विकास पदाधिकारी कुमुद कुमार को मांग पत्र सौंपा गया है। बगहा दो, मधुबनी, भितहा, ठकराहा व रामनगर प्रखंडों से भी सरपंच संघ के द्वारा एकदिवसीय धरना प्रदर्शन आयोजित किए जाने का समाचार है।

हरिनगर सुगर मिल के रसायनयुक्त पानी के नदी मे छोड़ने से खेतों में धान व गन्ने की फसल बर्बाद

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला के नरकटियागंज प्रखंड अंतर्गत बनवरिया पंचायत के चतुर्भुजवा गांव के किसानों की खेतों में लगी फसल जहरीली पानी से सड़ने से उनकी स्थिति चिपटा हो गयी है। चतुर्भुजवा के ग्रामीण किसानों ने आरोप लगाया

है कि चीनी बनाने वाले कारखानों से रासायनिक जल छोड़ने से किसानों की फसल बर्बाद हो गयी है। उन्होंने सरकार से मांग किया है कि चीनी मोलों पर जहरीली रसायन युक्त जल को नदी में नहीं छोड़ें। किसानों ने सरकारी व्यवस्था (सिस्टम) के विरुद्ध शोध व्यक्त किया है। इस सम्बंध में किसान डॉ फैयाज अली, उमेश चौरसिया, छोटलाल दास व दर्जनों किसानों ने आरोप लगाया है कि बाढ़ में हरिनगर चीनी मिल ने रामरेखा नदी में रासायन युक्त पानी (टेमा की पानी) छोड़ दिया। जिससे फसलों



के साथ केकड़ा और कई तरह के जलीय कीड़े खेतों में मर गए हैं। सरह मे चारों तरफ सडांध व जहरीले पानी से बर्बादी का मंजर है। किसानों ने मिल प्रशासन व सरकार की व्यवस्था के विरुद्ध आक्रोश देखा जा रहा है। किसानों ने सरकार और प्रशासन से फसल बर्बाद होने के लिए अनुतोष राशि (मुआवजा) की मांग किया है। किसानों ने कहा कि विगत 20 वर्ष से हरिनगर सुगर मिल ने रामरेखा नदी मे रसायन युक्त टेमा का पानी छोड़ा जाता है। जिससे किसान हमेशा फसल की बर्बादी को लेकर

परेशान रहते हैं। इस मामले में जिला पदाधिकारी से लेकर कृषी मंत्री, मुख्यमंत्री बिहार सरकार सहित सम्बंधित सभी पदाधिकारियों के पास आवेदन दिया गया पर कोई सुनवाई नहीं होती है। हम अनन्दाता किसान अपनी गाडी कमाई से खेती करते है और प्रतिवर्ष हरिनगर चीनी मिल रसायन युक्त पानी (टेमा) छोड़ किसानों की फसल बर्बाद कर देती है। किसानो ने कहा है कि सरकार और प्रशासन अनुतोष राशि (मुआवजा) नहीं मिला तो किसान आत्मदाह करेंगे।

पंच-सरपंच संघ द्वारा आयोजित रैली एवं धरना संपन्न

राष्ट्रीय खबर

तुरकौलिया, प. च. : अपनी 11 सूत्री मांगों को लेकर पंच-सरपंच संघ द्वारा गांधी घाट पर एक दिवसीय धरना का आयोजन प्रखंड अध्यक्ष विजय सिंह की अध्यक्षता में हुई। इसके बाद आयोजित रैली को गांधीघाट, बोरिंग चौक व बाजार चौक से घुमाते हुए प्रखंड कार्यालय पहुंचे। जहां शिष्टमंडल द्वारा मुख्यमंत्री के नाम का एक ज्ञापन बीडीओ रमेश कुमार को सौंपा गया। संघ के अध्यक्ष श्री सिंह ने बताया कि धरना के माध्यम से सरपंच को मजिस्ट्रेट का दर्जा देने की मांग की है। साथ ही यह भी मांग किया गया है कि ग्राम कचहरी में सभी का स्वास्थ्य बीमा कराने का प्रावधान किया जाना सुनिश्चित किया जाए। दुसरे जनप्रतिनिधियों के तर्ज पर बेहतर कार्य करने वाले को



सम्मानित किया जाए। सभी ग्राम कचहरियों पर सरकार चौकीदार, ग्राम कचहरी प्रहरी, आदेश पाल, भूमापक अमीन व कंप्यूटर की व्यवस्था करें। वर्ष 2006 से निर्वाचित प्रतिनिधि कर्मियों का बकाया, विशेष नियत यात्रा भत्ता, कन्टीजेंसी, भवन किराया, पंचम राज वित्त आयोग द्वारा अनुशंसित फर्नीचर मद की राशि को अखिलं निर्गत किया जाए। ग्राम कचहरी में रिक्त पड़े पदों सचिव, न्याय मित्र व प्रहरी की शीघ्र

नियुक्ति की जाए, सहित अन्य मांग शामिल थे। मौके पर सरपंच विजय सिंह, पुणुदेव सहनी, राजेंद्र सहनी, बुजकिशोर कुमार, शोला देवी, बुजकिशोर कुमार राम, अरबुन नेशा, सुभाष महतो, आलिशा बेगम, सिकेंद्र पासवान, सहामा खातून, उपसरपंच अजमल कमाल उर्फ लाल, नबीरसूल अंसारी, पंच चंदन कुमार, जलेंद्र सहनी, अनिल कुमार, उमा मांझी, कन्हई सहनी आदि पंच सरपंच शामिल थे।

प्रखंड के सभी सरकारी/गैर सरकारी शिक्षण संस्थानों में मनाया गया शिक्षक दिवस

मधुबनी : गंडक पर के मधुबनी प्रखंड क्षेत्र में मंगलवार को सरकारी व गैर सरकारी स्कूलों में धूमधाम सेनशिक्षक दिवस मनाया गया। साथ साथ प्रखंडों में पूर्व राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन की जयंती समारोहपूर्वक मनाई गई। इस अवसर पर तीनों प्रखंड में विविध कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। ठकराहा में डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के तस्वीर पर माल्यार्पण की गई तथा उनके जीवन चरित्र पर प्रकाश डाला गया। मौके पर बच्चों ने शिक्षकों को सम्मानित किया तथा उनका आशीर्वाद लिया। शिक्षक दिवस पर बच्चे बेहद उत्साहित थे। वही संकल्प एकडमी के बच्चों समेत अन्य शिक्षण संस्थानों में विविध कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए गए। न्यू बुध चिल्ड्रन एकडमी और ज्ञानस्थली अकेडमी और सरकारी विद्यालयों में बच्चों ने आकर्षक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया।

हर्ष फायरिंग आरोपी पूर्व विस प्रत्याशी समेत दो गिरफ्तार

नासरीगंज/रोहतास : थाना क्षेत्र के धनाव गांव से स्थानीय पुलिस ने गत 26 जुलाई की रात एक आयोजन के दौरान हर्ष फायरिंग करने के आरोप में पूर्व विधानसभा प्रत्याशी समेत दो लोगों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। गिरफ्तार लोगों में धनाव गांव के पूर्व विधानसभा प्रत्याशी मो साजिद बेग और सदरल्लाह खां शामिल हैं। इन पर आरोप है कि इन्होंने मुहरम के दौरान गत 26 जुलाई की रात एक आयोजन के दौरान हर्ष फायरिंग की थी। सूचना प्राप्त होने पर पुलिस ने मामले की जांच कर दो लोगों के खिलाफ तत्काल कार्रवाई करते हुए एफआईआर दर्ज की थी। जिसमें बीती रात सोमवार को थानाध्यक्ष सुधीर कुमार के नेतृत्व में आरोपियों के घर छापेमारी करके इन्हें लाइसेंसो हथियार के साथ उनके घर से गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस ने इस मामले में एक दो नाली बंदूक, जिससे हर्ष फायरिंग की गई थी जब्त कर ली है। इसके अलावा चौदह जिंदा कारतूस और अठारह खोखे भी पुलिस ने जब्त किये हैं। उन्होंने बताया कि जब्त की गई लाइसेंसो बंदूक सदरल्लाह खां की है। जबकि इससे फायरिंग मो साजिद बेग ने की थी। थानाध्यक्ष ने बताया कि सदरल्लाह खां के बंदूक की लाइसेंस को रद्द करने को कार्रवाई की जा रही है।

बाल विकास द्वारा मनाया गया पोषण पखवाड़ा दिवस

मधुबनी : बाल विकास परियोजना के तहत तमकुहा पंचायत में महिला पर्यवेक्षिका की अध्यक्षता में सेविकाओं के द्वारा पोषण पखवाड़ा दिवस मनाया गया। जिसके तहत जागरूकता रैली भी निकाली गई। महिला पर्यवेक्षिका याम्तीन शहनाज ने बताया की, पोषण पखवाड़ा के तहत तमकुहा पंचायत की सभी सेविकाओं के द्वारा रैली निकाल कर लोगों को जागरूक किया गया है। इस दौरान 6 माह तक के बच्चे को सिर्फ मां के दूध के अलावा कुछ भी नहीं देने के साथ ही 6 माह से ऊपर के बच्चे को उपरी आहार देने के बारे में बताया गया। जिससे बच्चे का पूर्ण विकास हो सके। वही गर्भवती माता को गर्भावस्था के दौरान बर्ती जाने वाली सभी जानकारी एवम सावधानियां के भी बारे में बताया गया। वही उनके खान-पान पर विशेष ध्यान देने का निर्देश दिया गया। उन्होंने बताया कि गर्भावस्था के दौरान गर्भवती माताओं को पौस्टिक आहार लेने बहुत जरूरी है और पालन करने की सलाह दी गई है। जिससे वे स्वस्थ और सुरक्षित रहे।

रामनगर नगर परिषद में गड़बड़ी की आशंका, सूचना अधिकार अधिनियम अंतर्गत मांगी रिपोर्ट

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला मुख्यालय बेतिया स्थित नगर निगम में कार्यरत एजेंसी पाथ्या के क्रियाकलाप में गड़बड़ी और जांच की आंच अब अन्य निकायों तक पहुंच रही है। इसी क्रम में नगर परिषद रामनगर के लोक सूचना पदाधिकारी से आज दिनांक 05/09/23 को सूचना के अधिकार के तहत कुल 5 जानकारी मांगा हैं। नगर क्षेत्र में वेस्ट मैनेजमेंट एवं डोर टु डोर कचरा उठाव के लिए नये निविदा प्राप्त संगठन रवीरा वेंचर्स प्राइवेट लिमिटेड रके चयन पुर्व योग्यता एवं प्रथमिकता का आधार क्या है ? उक्त कंपनी को कार्यादेशित पत्रांक की प्रतिलिपि एवं भुगतान विवरण दिया जाए। यदि निविदा रद्द या लंबित है तो संबंधित प्रस्ताव/पत्र की प्रतिलिपि सलमन करे। सफाई प्रबंधन एवं कचरा उठाव मे लगे वार्डवार मानव बल को किए गए भुगतान/मजदूरी का विगत वर्ष 2018 से 2023 तक की संपूर्ण विवरणी मांगी है। कचरा प्रबंधन, सफाई एवं डोर टु डोर कचरा उठाव संबंधित कार्यपालक पदाधिकारी, सशक्त स्थायी समिति, बोर्ड एवं पार्षदों द्वारा किए गए प्रस्ताव और अनुमोदन की प्रतिलिपि देते हुए यह बताया जाए कि नगर परिषद रामनगर द्वारा आउटसोर्सिंग किए गए संगठन का चयन किस प्रकार किया जाता है ?

नगर में होल्डिंग टैक्स (राजस्व)इकट्टा करने वाली आउटसोर्सिंग कंपनी लोजीकुफ इंफ्रा प्राइवेट लिमिटेड को चयन करने का आधार, योग्यता, प्रस्ताव, निर्णय एवं किए जा रहे भुगतान की विवरणी मांगा है। डोर टु डोर कचरा उठाव का कार्य करने वाली पुर्व संस्था रस्वर्ग र को दिए गए कार्यादेश की संपूर्ण प्रतिलिपि एवं अब तक दिए गए कुल भुगतान का विवरणी उपलब्ध कराने की मांग किया है।

राधा कृष्ण मंदिर में श्रीकृष्ण जन्माष्टमी और छठी पूजा का होगा आयोजन

सुगौली, प. च. : नगर पंचायत के बाजार स्थित श्रीश्री 1008 बाबा जयराम दास मठ के प्रांगण में राधा कृष्ण मंदिर में श्रीकृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव 7 सितंबर एवं शुभ छठी पूजा का आयोजन 12 सितंबर को सुनिश्चित किया गया है। मठाधीश बाबा मनीष दास ने बताया की छठी पूजा के दिन महाप्रसाद का आयोजन किया गया है। उन्होंने सभी नगर वासियों, ग्रामवासियों एवं भक्तगणों को ससमय 3:00 बजे मंदिर प्रांगण में आकर प्रसाद ग्रहण करने का आह्वान किया है। उन्होंने कहा कि हर वर्ष के भाति इस वर्ष भी धूमधाम से मनाया जाना है। पूजा का आयोजन को लेकर बड़े पैमाने पर तैयारियां चल रही है। मेले का भी आयोजन किया गया है। जिसमें

हुई चोरी मामले की जांच में पहुंची स्थानीय थाना व डोंग स्कर्ट की टीम

सुगौली.पू.च. : थाना क्षेत्र के चिकनौटा में हुई चोरी मामले की जांच पुलिस निरीक्षक जयप्रकाश सिंह व थानाध्यक्ष धनंजय शर्मा ने की।जानकारी के अनुसार थाना क्षेत्र के दक्षिणी छपरा बहास पंचायत के चिकनौटा निवासी दीपेंद्र कुमार सिंह के घर मे अज्ञात चोरों ने सोमवार को चोरी कर ली। गृहस्वामी अपने घर के ताला की चाभी गांव के ही एक व्यक्ति को दे दिए। गृहस्वामी घर से बाहर थे। इसी बीच अज्ञात चोरों ने घर के अंदर दो कमरों में रखी सामग्री की चोरी कर ली।जिसकी जानकारी मंगलवार को हुई। जिसकी सूचना स्थानीय पुलिस को दी गई।सूचना मिलते ही थानाध्यक्ष घटना स्थल पर पहुंचे और मामले की जानकारी ली। जिसके बाद डोंग स्कर्ट को भी बुलाया। लेकिन विशेष कोई जानकारी नहीं हो सकी। थानाध्यक्ष ने बताया कि गृहस्वामी घर पर नहीं थे। घर के मुख्य गेट का ताला नहीं टूटा हुआ था। घर के अंदर दो कमरों में चोरी हुई है। गांव के ही एक व्यक्ति को घर की चाभी दिया गया था। आवेदन मिलते ही केस दर्ज कर अग्रिम कार्रवाई की जाएगी।पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है।

अमर शहीद जगदेव प्रसाद जी के मनाया गया पुण्यतिथि

मोतिहारी प. च. : बिहार लेनिन अमर शहीद जगदेव प्रसाद जी के पुण्यतिथि समारोह जिला स्थित कपूर्वी सभाभार में समारोह पूर्वक मनाया गया। मौके पर जिला अध्यक्ष मंजू देवी, प्रदेश सचिव जदयू बबन कुशवाहा, दिवाकर कौशिक, संजय सिंह पटेल, विजय कुशवाहा, पुर्णिमा भारती, जनमेजय पटेल, श्यामाकांत कुशवाहा, वृणमोहन गुप्ता, शकील अंसारी, जितेन्द्र प्रसाद साह, सुनैना देवी, शर्मा देवी, खुशबू देवी, शांति देवी, सीता देवी, बबिता देवी, प्रमोद कुमार, कुणाल पटेल, आदि लोग मौजूद रहे।

दिलेरी : पंप लूटने गए अपराधी का मैनेजर ने हथियार छीन कर किया फायरिंग

राष्ट्रीय खबर

मुजफ्फरपुर : जिले के सरैया क्षेत्र के एक पेट्रोल पंप पर अपराधियों ने लूट की घटना को अंजाम दिया है। आपको बता दे कि बाइक सवार अपराधी हथियार से लैस थे। पंप मैनेजर ने तत्परता दिखाई और अपराधी से हथियार छीन लिया। पुलिस मौके पर पहुंच कर मामले की छानबीन में जुट गई। स्थानीय लोगों के मुताबिक बताते चले कि, जिले के सरैया थाना क्षेत्र में बिते सोमवार रात बतौरौलिया रघुनाथपुर स्थित आम्रपाली सर्विस स्टेशन पेट्रोल पंप पर बाइक सवार तीन अपराधी पहुंचे। जिसमें से दो के पास हथियार था, सबसे पहले पंप के नोजल मैन के बैग में रखे करीब आठ हजार रुपए लूट लिए। उसके बाद कैश काउंटर पर पहुंचा। काउंटर पर बैठे मैनेजर से पैसा निकालने के लिए बोला। दोनों के बीच बकझक शुरू हो गई, इसी बीच तत्परता दिखाते हुए पंप मैनेजर ने अपराधी के हाथ से हथियार छीन लिया। मामले हाथ से निकलता देख अपराधी वहां से भागने लगे। इस दौरान मैनेजर ने अपराधियों पर उसी से छीने हथियार से फायरिंग कर दिया। लेकिन किसी को गोली नहीं लगी।



तीनों अपराधी बाइक पर सवार होकर सरैया की तरफ फरार हो गए। पंप पर आसपास के लोगों की भीड़ जुट गई। मामले की जानकारी पुलिस को दी गई। सूचना मिलते ही आनन फानन में एसडीपीओ सरैया कुमार चंदन, सरैया थाना अध्यक्ष दल बल के साथ मौके पर पहुंचे। मामले की छानबीन में जुट गए, वही पंप के मैनेजर ने बताया कि अपराधी आया और हथियार निकाला। हथियार खिड़की से अंदर घुसा दिया। हमसे पैसा देने के लिए बोला। हम दोनों में बकझक होने लगा। इसी बीच उसके हाथ से हम हथियार छीन लिए। नाल

उसी के तरफ घुमा दिए। उसके बाद वो हथियार छोड़कर भागने लगा। कुल तीन अपराधी आया हुआ था। जिसमें दो अपराधी के पास हथियार था। एक अपराधी गाड़ी पर बैठा हुआ था। एक नोजल पर गया और एक अपराधी मेरे पास आया। सूत्रों के मुताबिक मामले पर सरैया एसडीपीओ कुमार चंदन ने बताया कि बाइक सवार तीन अपराधियों ने घटना को अंजाम दिया है। मौके से हथियार बरामद किया गया है। सीसीटीवी को खंगाला जा रहा है। अपराधियों को जल्द गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

बाइक के आमने-सामने भिड़त में दो जखमी

बेतिया/ मझौलिया : एन एच 727 जौकटिया पोखरा चौक पर दो मोटरसाइकिल के आमने-सामने भिड़त में लालसरैया के मोहम्मद हारुन 45 वर्ष तथा अरेराज हरदिया के आकिम आलम 25 वर्ष बुरी तरह जखमी हो गए हैं। ग्रामीणों ने दोनों घायलों को इलाज के लिए मझौलिया पीएचसी में भर्ती कराया। जहां विशेषकर जखमी आकिम आलम को बेहतर इलाज के लिए बेतिया अस्पताल जीएमसीएच भेजा गया। बताते चलें कि सदरे आलम के पुत्र अकीम आलम अपनी मोटर साइकिल से जौकटिया मलाही टोला संबंधी के वहां जा रहा था।

हिंदू मुस्लिम सद्भाव का प्रत्यक्षदर्शी बना हरिवाटिका शिव मंदिर की चाहरदिवारी

राष्ट्रीय खबर

बेतिया: हिंदू मुस्लिम सद्भाव का गवाह बना हरी वाटिका शिव मंदिर की चार दिवारी। ज्ञात होगी पिछले नगर निगम की बैठक में हरिवाटिका शिव मंदिर ग्राउंड जहां सामूहिक विवाह, खेल प्रतियोगिता तथा साग सब्जी का मंडी लगा करता है। इसके चार दिवारी के लिए योजना लीया गया था। लेकिन यह काम बड़ा होने से लागत खर्च भी अधिक था। अधिक लागत के चलते यह योजना खटाई में पड़ता नजर आ रहा था। लेकिन डिप्टी मेयर गायत्री देवी के पुत्र रमन गुप्ता उप महापौर निगम प्रतिनिधि ने सूझबूझ का परिचय देते हुए अपने नेतृत्व में 37 पार्षदों के टीम जिसमें मुस्लिम पार्षद भी है। इन सभी पार्षदों ने अपने-अपने वाडों में दिखा गया फंड में से तीन से चार लाख की राशि सबने इस



अति आवश्यक ग्राउंड के लिए समर्पित किया। वहीं डिप्टी मेयर प्रतिनिधि रमन गुप्ता ने अपने फंड से 551000 की राशि इस चारदीवारी के लिए दिया। निगम पार्षद रिकी गुप्ता, केशव राज, जोहरा खातून, मोहम्मद इनाम, मदन प्रसाद, नवीन राय, संजय

कुमार इत्यादि निगम पार्षदों ने बताया की निगम और समाज से संबंधित कोई भी पुनीत कार्य करने के लिए हम सदैव तत्पर हैं। फंड चाहे नगर निगम का हो या अपने निजी कोष का अगर हमें लगाना पड़े तो हम इसके लिए कभी पीछे नहीं हटेंगे।

जाति न पूछे साधु की पूछ लीजिए ज्ञान

मेधावी कोचिंग सेंटर के विधार्थियों ने गुरुजनों को दिया सम्मान

राष्ट्रीय खबर

शिवहर : प्रत्येक वर्ष 5 सितंबर को शिक्षक दिवस मनाया जाता है। ये खास शिक्षकों के नाम है, इस दौरान सेलिब्रेशन स्कूलों, कोचिंग और दूसरे संस्थानों में होता है। फतहपुर तरियानी के मेधावी कोचिंग सेंटर के सहित जिले के विभिन्न शैक्षणिक संस्थानों में कई तरह के कार्यक्रम का आयोजन किया गया। गुरु-शिष्य की परम्परा का निर्वाह करने के साथ छात्र-छात्राओं ने अपने गुरुजनों को उपहार भेंट किया तथा केक काटा, विभिन्न तरह के



प्रतियोगिता एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया। कोचिंग सेंटर के संस्थापक संजय कुमार ने बच्चों को डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जीवन

से जुड़ी बातें बताईं। मौके पर उपस्थित रहे संस्थापक संजय कुमार, शिक्षक अरुण कुमार, दीपक कुमार एवं सभी विद्यार्थीगण उपस्थित रहे।

अतिक्रमण से सड़क जलमग्न, ग्रामीणों को परेशानी

जलजमाव एवं कीचड़ से पटी शिकारपुर की सड़क

राष्ट्रीय खबर

नरकटियागंज : प्रखण्ड अंतर्गत शिकारपुर थाना क्षेत्र के शिकारपुर गांव के डोमाहा टोला में सड़क के ऊपर जल जमाव से ग्रामीणों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। अतिक्रमण के चलते विभिन्न तरह की समस्याएं उत्पन्न हुई हैं। शिकारपुर के मुखिया राहुल जायसवाल ने इस बाबत सीओ समेत अन्य पदाधिकारियों को आवेदन देकर सड़क से अतिक्रमण हटाने की मांग की है। मुखिया ने बताया कि उनकी पंचायत के वार्ड संख्या 12 डोमाहा टोला के कतिपय लोगों ने सड़क पर अतिक्रमण कर उसके किनारे



को, मिट्टी से भरकर ऊंचा कर दिया है। जिसके चलते सड़क के ऊपर जलजमाव हो बनी रहती है। पहले बारिश का पानी सरह में बह जाता था, लेकिन अब अतिक्रमण के कारण पानी का बहाव अवरुद्ध हो गया है। उन्होंने बताया कि अतिक्रमण के चलते नाले का निर्माण भी संभव नहीं हो पाएगा।

ना सिर्फ शिकारपुर बल्कि रखही पंचायत के कई गांवों को भी यह सड़क आपस में जोड़ती है। जलजमाव को लेकर कई बार रखही के ग्रामीणों एवं अतिक्रमणकारियों के बीच मारपीट होने तक की नौबत भी आई है। ग्रामीणों ने बताया कि यह सड़क शिकारपुर से रखही, चंपापुर, ननकार होते हुए दुर्गावलिया तक जाती है। जल जमाव से तीन हजार से अधिक लोगों का आवागमन प्रभावित है।

भुखमरी की कगार पर आये सफाईकर्मियों ने की बीडीओ से वेतन की मांग

राष्ट्रीय खबर

नासरीगंज, रोहतास : प्रखण्ड के धनाव पंचायत में ठोस अपशिष्ट प्रबंधन इकाई के तहत तैनात सफाई कर्मियों को विगत चार माह से वेतन न मिलने से उनमें रोष व्यापत है जिसको ले सफाई कर्मियों ने प्रखण्ड मुख्यालय स्थित बीडीओ कार्यालय के बाहर खड़ा होकर वेतन भुगतान करने की मांग बीडीओ से की। हालाकि, वेतन न मिलने पर भी सफाई कर्मी अपने कार्य को बखूबी अंजाम दे रहे हैं प्रतिदिन डोर टू डोर जाकर कचरे का उठाव कर रहे हैं। चार माह से वेतन न मिलने पर सफाई कर्मियों के परिवार के सामने दुखों का पहाड़ टूट पड़ा है। इनके परिवार खाने लिए मोहताज हो गए हैं। राज्य सरकार के द्वारा लगातार प्रत्येक पंचायत में स्वच्छता को लेकर गलियों की



साफ-सफाई व डोर टू डोर कचरे के उठाव के लिए सफाई कर्मियों की तैनाती की जा रही है। लेकिन जब उन्हें समय पर उनका वेतन ही नहीं मिले तो फिर सफाई कर्मी अपने काम को कैसे कर पाएंगे। उक्त पंचायत के सफाई कर्मी सुपरवाइजर साजिद हुसैन, बुधराम, शंकर राम, रियाजुद्दीन अंसारी, गिरिजा प्रजापति, मंजू देवी व धनावती देवी का खान है कि हमलोग सफाई अभियान में

कार्य कर रहे हैं लेकिन चार महीनों से हमें अभी तक वेतन नहीं मिली है। जिस कारण कई तरह की दिक्कतें सामने आ रही हैं। वेतन नहीं मिलने से परिवार चलाना मुश्किल हो गया है। मुखिया अफसाना खातून का कहना है कि स्वच्छता फंड में रुपये नहीं है, जिसके कारण वेतन नहीं मिला है, फंड आते ही सफाई कर्मियों का वेतन भुगतान कर दिया जाएगा।

सनातन को समाप्त करने वाले बयान से उदयनिधि की हो रही किरकिरी

देश के बहुसंख्यक सनातनियों में है आक्रोश का माहौल

इंडिया के मुंबई स्थित तीसरे बैठक में शामिल होने के बाद मुख्यमंत्री के मंत्री पुत्र का बिगड़ा बोल



कमलेश कांत मिश्र
त मिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन के मंत्री पुत्र उदयनिधि के सनातन उन्मूलन संबन्धी बयान ने देश में हलचल मचा दिया है। उनका बयान था कि सनातन धर्म सामाजिक न्याय और समानता के खिलाफ है। कुछ चीजों का विरोध नहीं किया जा सकता, उन्हें खत्म ही कर देना चाहिए। हम डेंगू, मच्छर, मलेरिया या कोरोना का विरोध नहीं कर सकते। उसे मिटाने की दिशा में सार्थक पहल करते हैं। ठीक इसी तरह हमें सनातन को भी मिटना है। सनातन का सिर्फ विरोध नहीं किया जाना चाहिए। बल्कि, इसे समाप्त ही कर देना चाहिए। सनातन धर्म सामाजिक न्याय और समानता के खिलाफ है। इससे देश-विदेश के करोड़ों सनातनियों में आक्रोश व्याप्त देखा जा रहा है। अहंकार व सत्ता के मद में चूर उदयनिधि स्टालिन अपने पिता के नेतृत्व वाले मंत्रालय में तमिलनाडु

के युवा कल्याण और खेल विकास, विशेष अधिनियम कार्यान्वयन विभाग के राज्य मंत्री हैं। जो अपने बयान के चलते विवादों में घिर गए हैं और , राष्ट्रीय हीं नहीं अंतराष्ट्रीय स्तर पर उनकी किरकिरी जारी है। उन्होंने सनातन धर्म को डेंगू-मलेरिया-कोरोना बताकर इसके ख़ात्मे तक की बात कह डाली। जिस पर साधु-संत के साथ आम लोग भी भड़क गए। वहीं संघ-विश्व हिंदू परिषद ने कड़ी नाराजगी जताई है। उधर, बीजेपी ने स्टालिन के बेटे के बयान को लेकर पूरे इंडिया गठबंधन पर निशाना साधा है। गृह मंत्री अमित शाह ने इंडिया गठबंधन की पार्टियों पर वोट बैंक की राजनीतिक का आरोप लगाया। स्थिति की नजाकत को भांपते हुए कांग्रेस ने भी इस बयान से खुद को किनारा कर लिया है। उदयनिधि की नजरों में सनातन उदयनिधि ने सनातन उन्मूलन समेलन में कहा था, सनातन का सिर्फ विरोध नहीं किया जाना चाहिए। बल्कि, इसे समाप्त ही कर देना चाहिए। सनातन धर्म सामाजिक न्याय और समानता के



खिलाफ है। कुछ चीजों का विरोध नहीं किया जा सकता, उन्हें खत्म ही कर देना चाहिए। सनातन क्या है? यह संस्कृत भाषा से आया शब्द है। जो समानता और सामाजिक न्याय के खिलाफ होने के अलावा कुछ नहीं हैं। सनातन का क्या अभिप्राय है? यह शास्वत है, जिसे बदला नहीं जा सकता, कोई सवाल नहीं कर सकता है और यही इसका मतलब है। उन्होंने आरोप लगाया कि सनातन ने लोगों को जातियों के आधार पर बांटा। विरोधों का दौर जारी इस बयान के बाद विहिप, तमिलनाडु

के मुख्यमंत्री के मंत्री पुत्र व उदयनिधि की सनातन धर्म की तुलना डेंगू-मलेरिया से करने और उसे समाप्त करने के आह्वान से स्तब्ध है। संगठन के केंद्रीय कार्याध्यक्ष व वरिष्ठ अधिवक्ता आलोक कुमार ने कड़ा विरोध दर्ज कराते हुए कहा कि तमिलनाडु सरकार अपने संवैधानिक दायित्व का पालन करने की जगह, कानून के रास्ते से भटक गई है। ऐसे में केंद्र को सोचना पड़ेगा कि उसके पास कौन-कौन से विकल्प हैं। उन्होंने उदयनिधि से पूछा कि क्या उनका

सनातन को मुगल, मिशनरी व अंग्रेज समाप्त नहीं कर पाए, कुछ राजनेता उसका दिवा स्वप्न देख रहे हैं। स्मरण रहे कि जो सनातन को नष्ट करने की बात करता है वह स्वयं नष्ट हो जाता है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक व्यक्ति के हृदय में ईश्वर को देखने वाला धर्म, इससे जो समता मूलक समाज बनेगा और इससे जो सामाजिक न्याय प्राप्त होगा वह अत्यंत कहां से प्राप्त हो सकता है। द्रविड़ संस्कृति भी तो भारत में पैदा हुई आध्यात्मिक धाराओं में से एक अमोघी और सुंदर छवि वाली है। रविवार को उनके खिलाफ दिल्ली पुलिस से शिकायत देकर एफआईआर दर्ज करने की मांग की गई है। सुप्रीम कोर्ट के वकील और सामाजिक कार्यकर्ता विनीत जिंदल द्वारा उदयनिधि स्टालिन पर सनातन धर्म के खिलाफ उजेजक, भड़काऊ और मानहानिकारक बयान के लिए दिल्ली पुलिस में शिकायत दर्ज की गई है। इसके अलावा, हिंदू सेना ने भी उदयनिधि स्टालिन के खिलाफ दिल्ली पुलिस आलोक से शिकायत कर कार्रवाई की मांग की गई है।

न्यूज फटाफट

वन नेशन वन इलेक्शन है भाजपा की हड़बड़ाहट : डॉ. साहनी

राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी, पू. च. : वन नेशन वन इलेक्शन का राग अलाप रही भाजपा को 2024 में अपने हार का अंदाजा हो गया है। शायद यही कारण है कि भाजपा हड़बड़ाहट में उल्लू-जल्लू बातें कह रही है। उपरोक्त बातें जदयू अतिपिछड़ा प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष डॉ. मंतोप कुमार साहनी ने कही। उन्होंने कहा देश में बेरोजगारी व महंगाई से बड़ा कोई मुद्दा नहीं है। इससे हटकर भाजपा राष्ट्र को भटकाने के लिए नाना प्रकार के हथकंडे अपना रही है। महंगाई से आम आदमी की जिंदगी बर्दाह हो



चुकी है, किसान कर्ज के बोझ तले अपनी जीवन लीला समाप्त करने को विवश हैं। लेकिन, सरकार इस दिशा में कोई सार्थक पहल नहीं की।

मोबाइल टॉवर की बैटरी की चोरी

नासरीगंज : थाना क्षेत्र के अंतर्गत घुस रोड स्थित पावर सबस्टेशन के निकट स्थित एयरटेल कंपनी के मोबाइल टॉवर की बैटरी चोरी ने मशीन रूम का ताला तोड़ कर चोरी कर ली। इस मामले में कंपनी के कर्मी मो. सुहैल अंसारी ने थाने में एफआईआर दर्ज कराई है। थानाध्यक्ष सुधीर कुमार ने बताया कि केस दर्ज कर मामले की तहकीकात की जा रही है।

शिक्षक दिवस पर सेवानिवृत्त शिक्षक सम्मानित



बेतिया : आदर्श कन्या विद्यालय चनपटिया के परिसर में शिक्षक दिवस धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर सर्वपल्ली राधाकृष्णन के चित्र पर फूलमाला अर्पित करते हुए एक दर्जन से ज्यादा सेवानिवृत्त शिक्षकों को फूलमाला एवं अंगवस्त्र से सम्मानित किया गया। सम्मानित होने वाले शिक्षकों में जय प्रकाश नारायण, रामजी महतो, लक्ष्मी राम, राधेश्याम चतुर्वेदी, अवधेश शुक्ल, ज्योतिष लाल, फुलेना चौबे, आनन्द कुमार राय, प्रमोद शुक्ल, सहित अन्य शिक्षकों, पत्रकार को सम्मानित किया गया। इस अवसर पर विद्यालय की छात्रा करिश्मा, डेजी, तन्वी, हैपी, चांदनी, गोलडी, सपना, निक्की, गरिमा, प्रीति, स्मिता, प्रतिज्ञा, दिव्या, वीणा ने रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत कर दर्शकों का मन मोह लिया। इस अवसर पर विद्यालय के निदेशक अमृता प्रकाश, प्राचार्य ओम प्रकाश क्रांति, शिक्षक प्रभु चौरसिया, बोरेंद्र चौबे, हरिता, रीचा लेखनी, तब्बसुम, ममता सुरभि, मिन्दू, रंजीता उपस्थित रहे। छात्राओं के मनमोहक कार्यक्रम से प्रसन्न होकर ज्योतिष लाल, जय प्रकाश नारायण, अवधेश शुक्ल ने विद्यार्थियों को पुरस्कृत भी किया।

बिहार के उत्कृष्ट 101 शिक्षकों को मिला प्रज्ञा पुरस्कार 2023

पटना : शिक्षक दिवस के अवसर पर राज्य शिक्षा शोध एवं प्रशिक्षण परिषद द्वारा एवं सबसे बड़ी प्रोफेशनल लर्निंग कम्युनिटी टीचर्स ऑफ बिहार के संयुक्त तत्वाधान में शिक्षा के क्षेत्र में प्रतिष्ठित पुरस्कार प्रज्ञा अवार्ड 2023 की घोषणा की गई। इस पुरस्कार के अंतर्गत राज्य के वैसे शिक्षक एवं शिक्षिका जो अपने विद्यालयों में आयोजित गतिविधि को टीचर्स ऑफ बिहार के सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म कुटुंब एप एवं फेसबुक ग्रुप टीचर्स ऑफ बिहार 'द चेंज मेकर्स' पर नियमित रूप से साझा करते हैं। केवल वैसे शिक्षक एवं शिक्षिकाओं में से ही उनके उत्कृष्ट गतिविधि के आधार पर प्रत्येक जिले के टीओबी डिस्ट्रिक्ट मेट्ट की अनुसंधान के आलोक में 3 उत्कृष्ट शिक्षक/शिक्षिकाओं का चयन किया गया। उक्त जानकारी टीचर्स ऑफ बिहार के प्रदेश प्रवक्ता रंजेश कुमार एवं प्रदेश मीडिया संयोजक मृत्युंजय ठाकुर ने संयुक्त रूप से दी।



मदर्स ड्रीम प्ले स्कूल में धूमधाम से मना शिक्षक दिवस समारोह

गया : स्थानीय धर्म सभा धवन में मदर्स ड्रीम प्ले स्कूल, नारायण चूआं की ओर से शिक्षक दिवस समारोह हर्षोल्लास पूर्वक मनाया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि मगध विश्वविद्यालय, बोधगया के मानविकी संकाय के संकायाध्यक्ष डॉ विनय भारद्वाज एवं अर्थशास्त्र विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ अश्वनी कुमार ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर एवं भारत के पूर्व उपराष्ट्रपति सर्वपल्ली राधाकृष्णन जी के तस्वीर पर माल्यार्पण कर किया। इस अवसर पर रंग बिरंग परिधानों में छोटे-छोटे नन्हे-मुन्हे बच्चों के द्वारा रंगारंग कार्यक्रम की मनमोहक प्रस्तुति देकर वाहवाही लूटी। कई बच्चों ने चंद्रयान-3 की सफल लैंडिंग पर इसरो के वैज्ञानिक को धन्यवाद दिया कार्यक्रम में उपस्थित अभिभावकों ने तालियां बजाकर बच्चों का हौसला अफजाई किया। विद्यालय के निदेशक प्रभात कुमार सिंह एवं प्रधानव्यापिका शानू कुमारी ने आगत अतिथियों का स्वागत करते हुए अभिभावकों एवं शिक्षकों को कार्यक्रम की सफलता के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया।

तथाकथित चिकित्सक दंपति पर एफआईआर दर्ज

राष्ट्रीय खबर

तुरकौलिया : तथाकथित चिकित्सक दंपति डॉ. अंजुम आरा व डॉ. अरशद आलम के विरुद्ध सीएचसी प्रभारी ने स्थानीय थाना में आवेदन देकर प्राथमिकी दर्ज कराई है। जिसमें बताया गया है कि नियमानुसार एक्ट के तहत हास्पिटल का रजिस्ट्रेशन नहीं है। तथाकथित चिकित्सक बनकर अवैध रूप से हास्पिटल का संचालन किया जा रहा था। इसी मामले को लेकर अस्पताल को सील कर दिया गया है। गौरतलब हो कि तुरकौलिया में बड़े पैमाने पर अवैध नर्सिंग होम और फर्जी चिकित्सकों के विरुद्ध छापेमारी की जा रही है। अभी तक छापेमारी की

जद में 9 तथाकथित चिकित्सक आ चुके हैं। सूत्रों की मानें तो अभी करीब एक दर्जन से उपर, अवैध रूप से संचालित अस्पताल, अल्ट्रासाउंड, एक्स-रे व पैथोलॉजी सेंटर को निशाना बनाया जाएगा। इस मामले में स्वास्थ्य विभाग सख्त नजरिया अपना चुका है। यही कारण है कि छापेमारी लगातार जारी है। प्राथमिकी दर्ज होने से अवैध रूप से संचालित नर्सिंग होम संचालकों एवं फर्जी डाक्टरों के बीच हड़कंप मच गई है। थानाध्यक्ष अनोल कुमार ने बताया कि प्राथमिकी दर्ज कर अग्रसर कार्रवाई की जा रही है।



संपादकीय उदयनिधि स्टालिन के बयान पर उठा तूफान

डी एमके नेता और तमिलनाडु के युवा कल्याण मंत्री उदयनिधि स्टालिन के बयान में कहा गया है कि सनातन धर्म सामाजिक व्यवस्था के खिलाफ है और इसलिए इसे मिटा दिया जाना चाहिए, जिससे राजनीतिक विवाद हो गया है। भाजपा ने आरोप लगाया है कि अब यह स्पष्ट है कि हिंदू धर्म का पूर्ण उन्मूलन विपक्षी गठबंधन भारत का प्राथमिक एजेंडा है, जिसमें से डीएमके हिस्सा है। उदयनिधि ने अपनी तरफ से जो मूल बात कही है वह यह है कि सनातन का अर्थ यह शाश्वत है, अर्थात्, इसे बदला नहीं जा सकता है, कोई भी कोई भी उठा सकता है। दूसरी तरफ द्रविड संस्कृति विरत प्रभाति का झंडा बुलंद करती है तमिलनाडु प्रोग्रेसिव राइटर्स एंड आर्टिस्ट्स एसोसिएशन की एक बैठक में कहा कि सनातन ने लोगों को जाति के आधार पर विभाजित किया। उदयनिधि ने बाद में एक्स (पूर्व में फेसबुक) पर पोस्ट किया: मैं परियार और अंबेडकर के व्यापक लेखन को प्रस्तुत करने के लिए तैयार हूँ, जिन्होंने सनातन धर्म पर गहन शोध किया और किसी भी मंच पर समाज पर इसका



नकारात्मक प्रभाव डाला। तमिलनाडु की सतारुद पार्टी, द्रविड मुन्नेत्र कडगम (डीएमके), इंदी रामास्वामी परियार द्वारा शुरू किए गए आत्म-सम्मान आंदोलन को आधार मानती है। 20 वीं शताब्दी के शुरूआती आंदोलन में जाति और धर्म का विरोध किया और खुद को सामाजिक बुराईयों के खिलाफ एक तर्कवादी आंदोलन के रूप में तैनात किया। वर्षों के माध्यम से, इन आदर्शों ने राज्य की राजनीति को प्रभावित किया है, जिसमें डीएमके और एआईडीएमके दोनों शामिल हैं, जो आंदोलन से बाहर निकले। आत्म सम्मान आंदोलन (1925) के संस्थापक परियार ने अपने दृष्टिकोण में एदुता से जातीय और धर्म-विरোধी थे। उन्होंने जाति और लिंग से संबंधित प्रमुख सामाजिक सुधारों की वकालत की, और तमिल राष्ट्र की विशिष्ट सांस्कृतिक पहचान पर जोर देते हुए हिंदी के वर्चस्व का विरोध किया। 1938 में, जस्टिस पार्टी (जो परियार एक सदस्य थे) और स्वाभिमानि आंदोलन एक साथ आया। 1944 में, नए संगठन का नाम द्रविड कडगम था। डीके एंटी-ब्राह्मिन, कांग्रेस विरोधी, और एंटी-आरिन यानी उरार भारतीय थे, और एक स्वतंत्र द्रविड राष्ट्र के लिए एक आंदोलन शुरू किया। स्वतंत्रता के बाद, आर और अमिनेला-राजनीतिज्ञ एम जी रामचंद्रन के बीच मतभेदों ने पार्टी में विभाजन का नेतृत्व किया। एमजीआर ने एआईडीएमके का गठन किया, जिसमें उनके प्रशासकों के साथ संगठन के आधार के रूप में शामिल थे। 1977 में, एमजीआर सत्ता में आये और 1987 में अपनी मृत्यु तक अपराजित रहे। उन्होंने कुछ हद तक तर्कसंगत और बाह्य विरोधी एजेंडा को पतला कर दिया, जो कि डीके के लिए मुख्य था, पार्टी की विचारधारा के रूप में वेलफेयरिज्म के लिए चुना। इतिहासकार रामचंद्र गुहा ने अपनी पुस्तक मेकर्स ऑफ मोडर्न इंडिया में लिखा है, कि तमिलनाडु और महाराष्ट्र जैसे राज्यों में, यह बाह्य विरोध जिन्होंने ब्रिटिश शासन का शुरूआती लाम उठाया, नए शासकों को शिक्षकों, वकीलों, डॉक्टरों के रूप में सेवा करने के लिए अंग्रेजी सीखना। वे क्लर्क और सिविल सेवक बने। वे अमरती हुई कांग्रेस पार्टी में भी अच्छी तरह से प्रतिनिधित्व करते थे और पारंपरिक रूप से समाज में एक उच्च सामाजिक स्थिति का आनंद लिया था। इस बीच, सीएन अम्बेडकर, धर्म के मामले पर एक मध्यम रुख अपनाया। उन्होंने बाद में कहा, मैं न तो गणेश की मूर्ति को तोड़ दूंगा और न ही नारियल। बाद में मुख्यमंत्री एम करुणानिधि भी नास्तिक थे। एक कवि और स्क्रिप्ट राइट्टर के रूप में, उन्होंने लोकप्रिय नाटक और फिल्मों के माध्यम से बाह्य विरोध और धर्म की आलोचना की, जो बड़े दर्शकों तक पहुंचे और उनकी मूल भाषा में उनसे बात की। शनिवार को अपने माषण में, उदयनिधि ने भी उज बिंदुओं की बात की जो पहले परियार द्वारा किए गए थे और उन्हें डीएमके के राजनीतिक मंच से जोड़ा था। सनातन ने महिलाओं को क्या किया? इसने उन महिलाओं को धक्का दिया, जिन्होंने अपने पति को खो दिया, आग में (सती का पूर्ववर्ती अंगरस), इसने विधवाओं के सिर को मुंडवा दिया। और उन्हें सफेद साड़ी पहन दो। दूसरी तरफ द्रविड शासन के बाद द्रविड विचारधारा ने क्या किया? इसने बसों में महिलाओं के लिए किराया-मुक्त यात्रा दी, अपनी कॉलेज की शिक्षा के लिए छात्रों को 1,000 रुपये की मासिक सहायता दी, उन्होंने कहा। यह अलग बात है कि यह अब चुनावी मुद्दा बन गया है, जिसका भाजपा फायदा उठाना चाहती है और इंडिया के सहयोगी दल भी उदयनिधि के बयान से असहज है। फिर भी जिस ऐतिहासिक परिप्रेक्ष्य में यह बात कही गयी है, उसे समझने की जरूरत है।

भारत के विरुद्ध नेपाल में सक्रिय विदेशी एजेंसियों का दुष्प्रचार

भारत के विरुद्ध नेपाल में विदेशी एजेंसियों का दुष्प्रचार चरम पर है। दुष्प्रचार यह कि भारत ने नेपाल को चावल देना कभी नहीं रोका। अमेरिका, चीन और पाकिस्तान की एजेंसियों ने भारत के विरुद्ध नेपाल में ऐसी परिस्थिति उत्पन्न कर दिया है कि भारत के सारे किए कराए पर पानी फिर जा रहा है। नेपाल में चावल का मूल्य तेजी से बढ़ा है। चावल की एक बैग का मूल्य 200 से बढ़ाकर 500 रुपये कर दिया गया है। कालाबाजारियों ने चावल का मूल्य इसलिए बढ़ा दी है क्योंकि भारत ने कहा है कि आवश्यकता पड़ी तो वह नेपाल को चावल निर्यात नहीं करेगा। नेपाल में भारत के कहने मात्र से ऐसी परिस्थिति बन सकती है तो वास्तव में चावल निर्यात रोकने पर क्या स्थिति बनेगी यह यक्ष प्रश्न है...? जिसे नेपाल में विदेशी एजेंसियों ने दुष्प्रचार किया कि भारत ने बासमती के अलावा अन्य चावल के निर्यात पर प्रतिबंध लगा दिया है। जिससे नेपाली कालाबाजारियों को मानो पंख लग गए, स्थिति को देखते प्रधानमंत्री पुष्प कर्मल दहल प्रचंड के प्रेस सलाहकार गोविंद आचार्य ने कहा कि भारत चावल के निर्यात पर भले प्रतिबंध लगा दिया है, लेकिन यह नेपाल का अधिकार नहीं है। उन्होंने कहा, 'प्रधानमंत्री से बातचीत में कहा कि नेपाल में कोई बाधा नहीं है। इसी के अंतर्गत प्रधानमंत्री ने सखे निदेश दिया है। अब बाजार पर नजर है, लेकिन बाजार में मूल्य वृद्धि में तेजी रुकने का नाम नहीं ले रहा है। उन्होंने यह भी कहा कि बाजार पर तीक्ष्ण दृष्टि रखकर कालाबाजारी करने वालों पर कड़ी कार्रवाई की जायेगी। विगत दिनों दोनो देश के प्रधानमंत्री के बीच टेलीफोन पर बातचीत हुई। जिसमें प्रधानमंत्री प्रचंड की भारत यात्रा के दौरान हुए समझौते की स्थिति केन्द्रित रहा। इससे पहले उद्योग, वाणिज्य और आपूर्ति मंत्रालय ने पत्र लिखकर भारत से नेपाल चावल का निर्यात नहीं रोकने का आग्रह किया। नेपाल के उद्योग, वाणिज्य और



आपूर्ति मंत्री रमेश रिजाल ने विदेश मंत्रालय के माध्यम से भारतीय दूतावास को नेपाल को दस लाख मीट्रिक टन धान, दस लाख मीट्रिक टन चावल और 50,000 मीट्रिक टन चीनी की आपूर्ति करने के लिए पत्र लिखा। इस बावत रिजाल ने कहा कि भारतीय दूतावास ने सकारात्मक जवाब दिया। इसके पहले, 20 जुलाई 2023 को भारत सरकार ने भारत के धरेलू बाजार में मूल्य वृद्धि नियंत्रित करने के उद्देश्य से बासमती के अलावा अन्य चावल के निर्यात पर प्रतिबंध लगाने का फैसला किया था। इसके बाद कालाबाजारियों ने नेपाल में चावल की कीमत अचानक बढ़ा दिया। भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का जवाब मिलने के बाद प्रधानमंत्री प्रचंड ने बाजार पर नजर रखने के निर्देश दिये।

आ रही है कि नेपाल में भारतीय चावल तस्करी के माध्यम से पहुंचने लगा है। नेपाल सरकार की प्रतिबद्धता है कि कृषि उत्पादन बढ़ाकर भोजन योग्य चावल उत्पादन नेपाल में किया जाएगा। चावल (धान) उत्पादन में आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में कार्यरत नेपाल सरकार ने चालू वित्तीय वर्ष के पहले 11 महीना में अबतक 33.6 अरब रुपये से अधिक मूल्य का धान व चावल आयात किया है। सरकारी विभाग सीमा शुल्क के अनुसार वित्तीय वर्ष 2022/23 में मध्य जुलाई 2022 से मध्य जून 2023 तक 33.63 अरब रुपये मूल्य का धान व चावल का आयात किया गया है। नेपाल सरकार की प्रतिबद्धता के बावजूद चावल का उत्पादन नहीं बढ़ पाया है क्योंकि किसानों के पास उन्नत किस्म के बीज, आवश्यकता अनुसार पर्याप्त रासायनिक उर्वरक, सिंचाई सुविधा, धान बोने के लिए मशीनरी व उपकरण की उपलब्धता नहीं है। उल्लेखनीय है कि नेपाल में चावल की खपत बढ़ी है जबकि उत्पादन घटा है। फलस्वरूप नेपाल को चावल की मांग पूरा करने के लिए आयात पर निर्भर रहना पड़ा। नेपाल सरकार के तत्कालीन कृषि सचिव योगेन्द्र बहादुर कार्की के अनुसार चावल आयात करना नेपाल की विवशता व आवश्यकता है क्योंकि मांग अनुरूप पूर्ति नहीं है। तत्कालीन कृषि सचिव के हवाले से खबर है कि किसानों को बीज, सिंचाई सुविधा और रासायनिक उर्वरकों की उपलब्धता जैसी समस्या है, नेपाल चावल उत्पादकता बढ़ाने में सक्षम नहीं है। इसलिए नेपाल को विदेशी चावल पर निर्भर रहना पड़ता है। गौरतलब है कि 5.5 मिलियन मीट्रिक टन चावल का उत्पादन प्रतिवर्ष नेपाल करता है, जबकि खपत 20.5 मिलियन मीट्रिक टन का है। इस गणना के अनुसार, भारत से लगभग 15 लाख मीट्रिक टन चावल का आयात करना पड़ता है।



अवधेश कुमार शर्मा पत्रकार
नेपाल का अधिकार नहीं है। उन्होंने कहा, 'प्रधानमंत्री से बातचीत में कहा कि नेपाल में कोई बाधा नहीं है। इसी के अंतर्गत प्रधानमंत्री ने सखे निदेश दिया है। अब बाजार पर नजर है, लेकिन बाजार में मूल्य वृद्धि में तेजी रुकने का नाम नहीं ले रहा है। उन्होंने यह भी कहा कि बाजार पर तीक्ष्ण दृष्टि रखकर कालाबाजारी करने वालों पर कड़ी कार्रवाई की जायेगी। विगत दिनों दोनो देश के प्रधानमंत्री के बीच टेलीफोन पर बातचीत हुई। जिसमें प्रधानमंत्री प्रचंड की भारत यात्रा के दौरान हुए समझौते की स्थिति केन्द्रित रहा। इससे पहले उद्योग, वाणिज्य और आपूर्ति मंत्रालय ने पत्र लिखकर भारत से नेपाल चावल का निर्यात नहीं रोकने का आग्रह किया। नेपाल के उद्योग, वाणिज्य और

घमण्ड प्रेतक-प्रसंग



को सौंप कर स्वयं वन प्रस्थान कर गए। धीरे-धीरे समय बीतता गया और उस युवक ने राज्य की बागडोर संभाल ली

एक राज्य के राजा ने अपने बढ़ते उम्र को देखकर, यह फैसला किया वह राज-पाट से सन्यास ले लेगा। परन्तु उसका कोई पुत्र नहीं था जिससे वह राज्य सौंप कर जिम्मेदारी से मुक्त होता। राजा की एक पुत्री थी जिसकी विवाह की योजना भी राजा को बनानी थी। इसलिए उसने मंत्रियों को बुलावाया और कहा कि कल प्रातः जो भी व्यक्ति सबसे पहले इस नगर में प्रवेश करेगा उसे यहाँ का राजा नियुक्त किया जाएगा, और मेरी पुत्री का विवाह भी उसी के साथ कर दिया जायेगा। फिर अगले दिन राज्य के सैनिकों ने फटेहाल कपड़े पहने एक युवक को ले आये और उसका राज्य अभिषेक किया गया। राजा अपनी पुत्री का विवाह उस युवक के साथ करके, जिम्मेदारियों

वन नेशन-वन इलेक्शन जैसा नाम वैसा ही होगा स्वरूप?

स च मेंभारत वन नेशन-वन इलेक्शन मोड में चला गया है। पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की अध्यक्षता में कमेटीगठितहो गई है। इसी महीने 18 सितंबर से संसद का विशेष सत्र की चीनके वाली चर्चाएं थमीं नहीं थी कि 24 घण्टे नहीं बीते कि सरकार ने अपनी नई मंशा साफ कर दी। हालांकि पहले ही देश में मध्यावधि चुनाव की चर्चाएं तेज हो गई थीं। धरेलू रसोई गैस के दाम 200 रुपए घटाना इतिहास नहीं हो सकता। भाजपा को लगता है कि उसके पासप्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का सबसे लोकप्रिय चेहरा है जिस पर देश को भरोसा है। इसी के चलते यह बड़ा फैसला लिया गया होगा? हर वक्त चुनावी मोड में रहने वाली भाजपा,संगठन को लेकर जितना गंभीर है उतना कोई दूसरा दल नहीं हो सकता है विपक्ष जब एकजुटता के लिए तीसरी बैठक कर रहा था तभी इन घोषणाओं से एकता के महायज्ञ में भाजपा ने बड़े विघ्न की आहुति दे दी हो?



मोदी शुरू से ही वन नेशन-वन इलेक्शन के पक्षधर रहे। राज्यसभा में भी पहले ही कह चुके हैं कि देश में एक बार चुनाव हो जाए तो सभी 5 सालों के लिए अपने-अपने कामों में जुट जाएं। सिंगल वोटर लिस्ट की भी वकालत कर चुके हैं। एक साथ चुनाव कराना लोकतंत्र और संविधान के मूल ढांचे के संघोय ढांचे के साथ मजजाक तो नहीं होगा? कहीं विधानसभा या लोकसभा चुनावों के परिणाम साफ नहीं आए और त्रिशंकु जैसी स्थिति बनी तब प्रधानमंत्री या मुख्यमंत्री को नियुक्ति कैसे होगी? क्या इसमें बड़े-बड़े पंच हैं।

समझ में आ गया कि संसद के विशेष सत्र का एजेण्डा क्या है। देश पहले भी 1952, 1957, 1962 और 1967 में एक साथ इलेक्शन हुए हैं। ये बात जरूर है तब यह शब्द आया था। 1968,1969 में बदलते राजनीतिक समीकरणों से कई विधान सभाएं और 1970 में लोकसभा भी भंग हुईं। इसके बाद सेवह परिपाटी टूट गई। अब नरेन्द्र मोदी इसे बहाल करना चाहते हैं? जिसे अब वन नेशन-वन इलेक्शन का नाम दिया जा रहा है। इसमें तमाम संवैधानिक पंच होंगे, संशोधनों की जरूरत होगी। लोकसभा और विधानसभाओं के कार्यकाल को एक साथ करना होगा। सरकारी मशीनरी चुनावों में बार-बार नहीं उलझेगी। नई योजनाओं और जनकल्याण के काम में बार-बार लगती आदर्श आचार संहिता रोड़ा नहीं होगी औरतमाम चुनावी खर्चों में कटौती तो होगी ही। राजनीतिक नजरिए से देखें तो कई राज्यों को लेकर भाजपा चिंतित है। उधर केन्द्र और राज्य का मसला अलग-अलग होता है। अभी देश में 2 केंद्र शासित प्रदेश, दिल्ली और पुडुचेरी सहित कुल 30 विधानसभाएं हैं। कर्नाटक छिन जाने के बादभाजपा केवल 15 प्रदेशों में ही काबिज है। 9 राज्यऐसे हैं जहां अपने दम पर है। बांकी 6 में सहयोगियों के साथ। दक्षिण भारत का एक भी राज्य नहीं होना भाजपा की चिंता का विषय है। 2018 में देश की 71 प्रतिशत आबादी पर भाजपा का शासन था। अब केवल 45 प्रतिशत पर सिमटी है। 160 सीटों की भाजपा पहचान कर चुकी है जिनमें ज्यादातर पर 2019 में हार हुई। कुछ सर्वे भाजपा की चिन्ता भी बढ़ा रहे होंगे। 2024 में दोबारा सरकार बनने रोड़ा तो नहीं लेकिन लोकसभा सीटों का घटना बताना बुरा संकेत जरूर है। ...जारी।

जानकारी

लाल किले का इतिहास



49.1815 हेक्टेयर (256 एकड़) में फैले दिल्ली के लाल किला परिसर में बगले का पुराना किला सलीमगढ़ भी शामिल है, जिसे इस्लाम शाह सूरी ने 1546 में बनवाया था। इस विशाल दीवार वाली संरचना को पूरा होने में लगभग एक दशक (10 साल) का समय लगा था। शाहजहां के दरबार के उस्ताद हामिद और

Vivo Y172 गीकबेंच पर आया नजर

नई दिल्ली: Vivo अपनी सीरीज में लगातार नए स्मार्टफोन पेश कर रही है। हाल ही में कंपनी ने चीन में Vivo 773 को Dimensity 7020 प्रोसेसर के साथ पेश किया था। कंपनी ने पिछले महीने Vivo 78+ (31) वर्जन भी लॉन्च किया था। अब वीवो एक नया स्मार्टफोन गीकबेंच वेबसाइट पर नजर आया है जो कि जल्द ही लॉन्च हो सकता है। Vivo 17r ब्रांड का नया मिड रेंज स्मार्टफोन हो सकता है। यहां हम आपको Vivo के आगामी स्मार्टफोन के बारे में विस्तार से बता रहे हैं। Vivo 17r मॉडल नंबर V2310 के साथ हाल ही में गीकबेंच पर नजर आया है, जिससे इसके परफॉर्मेंस के बारे में खुलासा हुआ है। बेंचमार्क में स्मार्टफोन को सिंगल-कोर टेस्ट में 328 और मल्टी-कोर टेस्ट में 1161 स्कोर मिला है। इससे पता चला है कि यह अंकिटा-कोर Unisoc Tiger T700 प्रोसेसर और Mali G52

MC2 GPU पर बेस्ड होगा। लिस्टिंग से यह भी पता चला है कि फोन में 4GB RAM होगी। ऑपरेटिंग सिस्टम की बात करें तो यह एंड्रॉयड 13 पर बेस्ड Funtouch डर स्किन पर काम करने की उम्मीद है। हाल ही में स्मार्टफोन की BIS और Bluetooth SIG लिस्टिंग से पता चला है कि यह ब्ल्यूटूथ 5.0 के साथ 4जी केनेक्टिविटी का सपोर्ट करेगा। भारत में Vivo 17r की लॉन्च तारीख का सपोर्ट नहीं है, लेकिन इसके अगले कुछ महीनों में लॉन्च होने की संभावना है। नाम के हिसाब से Vivo Y17s, Vivo 17 का नया वर्जन लग रहा है। हालांकि, यह भी साफ नहीं है कि ये दोनों स्मार्टफोन बिलकुल अलग हो, क्योंकि Vivo 17 को 4 साल पहले पेश किया गया था। Vivo सीरीज के अन्य मॉडल की तरह Vivo 17r कुछ नए स्पेसिफिकेशंस के साथ एक बजट-फ्रेंडली स्मार्टफोन होने की संभावना है।

“श्री कल्याण नाथाय नमः। राजस्थान के डिग्गी में श्रीकरणपंजी महाराज के दर्शन करके मैं धन्य हो गया तनमन ऊर्जावान हुआ। **जगदीप धनखड़ उपराष्ट्रपति**



“मुझे मौजूदगी फिल्म दूरगं दे बसंतलाल का एक गाना ऑफर हुआ है, जिसके लिए मैं उत्साहित था। यह गाना वा कर मुझे बेहद अच्छे लग रहा है। हमारा यह गाना हर घर में बजाया जाएगा और लोग इसे सुनना पसंद करेंगे।” **बलेर मेहदी बॉलिवुड गायक**

संपादक के नाम पत्र

गुणा भाग में सबसे आगे कांग्रेस पार्टी

विपक्षी गठबंधन इंडिया का सारथी कांग्रेस ने मिशन 2024 लोकसभा चुनाव में एनडीए भाजपा को कड़ी टक्कर देने के लिए सीटों का बंटवारा अपने हाथ निपटाने की कवायद शुरू कर दी है। 12019 के लोकसभा चुनाव में कांग्रेस पार्टी में नीरस वातावरण था (कांग्रेस की उम्मीद मारी गई थी) इस बार दो राज्यों में विधानसभा चुनाव में सफलता मिलने के बाद और नई नवेली इंडिया गठबंधन में मुख्य सारथी का काम कांग्रेस के हिस्से में आने के बाद कांग्रेस के होसले बुलंद है इस बार कांग्रेस चुनाव में टिकट बंटवारा का महत्वपूर्ण कार्य करने में लग गई है (राजस्थान में विधानसभा चुनाव में कांग्रेस की रेवडी कल्चर मुहिम से मुख्यमंत्री अशोक गहलोत आशावादी जरूर है लेकिन भाजपा कुंडली मार कर बैठी है जिसका अंदाजा कांग्रेस को भलीभांति है (कांग्रेस के नेताओं की राजनीतिक मंच पर भरमार से यह स्पष्ट हो चुका है कि एनडीए को मात देने के लिए कांग्रेस के पास कोई विशेष मुद्दा नहीं है (चन्द्रयान 3 और अदित्य 1 की सफलता का श्रेय भाजपा को जाता है जिसका दुनिया ने लोहा माना है (नी साल के भाजपा शासन में घोटाला और भ्रष्टाचार बिना की सरकार दी है (यह देश के लिए बड़ी उपलब्धि है (देश की जीडीपी सबसे ऊपर है (इस तरह ही जीडीपी किसी देश में नहीं है (आर्थिक स्वावलंबन में भारत पांचवी बड़ी शक्ति बन गया है (उत्तरप्रदेश बीमार राज्य से देश में दूसरे पायदान पर है (गुंडाराज खत्म कर सुशासन देने वाली सरकार के कसीदे पढ़े जा रहे हैं। **कालिलाल मांडोट**

शहर >> अपडेट

रोजगार मेला की तैयारी का लिया जयजा

हजारीबाग : 11 सितंबर को उत्तरी छोटानागपुर प्रमंडल के प्रमंडलीय जिला हजारीबाग में प्रस्तावित प्रमंडलीय रोजगार मेला सह ऑफर लेटर वितरण कार्यक्रम की तैयारियों का जायजा लेने कार्यक्रम स्थल का निरीक्षण उपायुक्त नैसी सहाय, पुलिस अधीक्षक चौधे मनोज रतन ने किया। निरीक्षण के क्रम में उपायुक्त, पुलिस अधीक्षक के नेतृत्व में प्रशासनिक अधिकारियों की टीम मुख्य कार्यक्रम स्थल विनोबा भा विश्वविद्यालय स्थित मैदान का जायजा लिया।

सिटी अपडेट्स >>

गौतम बुद्ध बीएड कॉलेज में याद किए गए सर्वपल्ली डॉ राधाकृष्णन

हजारीबाग : हजारीबाग गौतम बुद्ध शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय मुकुंदगंज, हजारीबाग में मंगलवार को सर्वपल्ली डॉ राधाकृष्णन को उनकी जयंती पर याद किया गया। केक काटकर भारत के दूसरे राष्ट्रपति और प्रथम उपराष्ट्रपति का जन्मदिन मनाया गया। साथ ही शिक्षक दिवस पर प्रशिक्षकों ने सांस्कृतिक कार्यक्रमों से सत्रंगी छटा बिखेरी। कार्यक्रम का शुभारंभ करते हुए कॉलेज प्रबंधन समिति के मिथिलेश मिश्र ने गुरु-शिष्य परंपरा का पाठ पढ़ाते हुए कहा कि शिक्षक ही वह स्तंभ हैं, जो अपने जीवन को त्यागकर विद्यार्थियों का भविष्य संवारते हैं। उनके दुगुणों को दूर कर देश का बेहतर नागरिक बनाने की शिक्षा देते हैं। प्राचार्य डॉ अरविंद कुमार यादव ने कहा कि गुरुओं के साथ अपने माता-पिता का आजीवन सम्मान करें। माता-पिता ही आरंभिक गुरु होते हैं। प्रकृति से भी हमें जीवन में काफी सीख देती है, वह भी हमारा श्रेष्ठ गुरु है। दीप प्रज्ज्वलन और डॉ राधाकृष्णन के चित्र पर पुष्पांजलि से शुरू हुए कार्यक्रम में प्रशिक्षु सुरेश कुमार, किरण कुमारी, कुमारी दिव्या, कुमारी मौजूद, कुमारी नेहा, खुशबू, सरिता और उनके गुप ने गीत, संगीत और नृत्य से समां बांधा।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

शिक्षक दिवस के अवसर पर याद किए गए सर्वपल्ली डॉ राधाकृष्णन

हजारीबाग : हजारीबाग बड़कागांव प्रखंड शिक्षक दिवस के अवसर पर भारत के द्वितीय राष्ट्रपति, प्रख्यात शिक्षाविद सर्वपल्ली डॉ राधाकृष्णन को याद करते हुए उनके द्वारा किए गए कार्यों की सराहना की गई और दीप प्रज्ज्वलित कर उनका जन्म दिवस मनाया गया। साथ ही बड़कागांव प्रखंड के विभिन्न विद्यालयों में शिक्षकों को सम्मानित किया गया एवं बच्चों को प्रतिभावाण बनाकर देश के कार्यों में सहयोग करने का संकल्प लिया गया। बड़कागांव कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय में बतौर मुख्य अतिथि प्रखंड विकास पदाधिकारी जितेंद्र कुमार पांडे ने अपने संबोधन में कहा कि बच्चों में दिख रहे नजरिया को सही राह दिखाना शिक्षकों का कर्तव्य बनता है और अच्छे शिक्षक उनके अंदर छुपी प्रतिभा को आगे बढ़कर प्रतिभावाण बनाता है।

आयोजन >>

विद्यार्थियों के चरित्र निर्माण में गुरु की भूमिका महत्वपूर्ण : डॉ मुनीष

विभिन्न स्कूलों, कॉलेजों व संस्थानों के शिक्षक किए गए सम्मानित

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग:हजारीबाग शिक्षक दिवस के मौके पर आईसेक्ट विश्वविद्यालय, हजारीबाग की ओर से तरबा-खरबा स्थित मुख्य कैम्पस सभागार में मंगलवार को शिक्षक सम्मान समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें विभिन्न स्कूलों, कॉलेजों व संस्थानों के शिक्षकों को सम्मानित किया गया। इससे पूर्व आईसेक्ट विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ पीके नायक, कुलसचिव डॉ मुनीष गोविंद, डीन एडमिन डॉ एसआर रथ सहित अन्य अतिथियों के हाथों दीप प्रज्ज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत हुई। उसके बाद आईसेक्ट विश्वविद्यालय के

खुलासा भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने गिनायी राज्य सरकार की नाकामियां

सरकार ने झारखंड को नेस्तनाबूद कर दिया : मरांडी

● दलाल माफि याओं के सहारे पैसे कमना ही इस सरकार का मुख्य काम रह गया है

● हाइ कोर्ट के आदेश पर शुरू हुई मनेरगा घोटाले की जांच आगे बढ़ी

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: हजारीबाग झारखंड की हेमंत सोरेन सरकार ने गुजरे तीन सालों में घोटालों के रिकॉर्ड तोड़ दिए हैं। घोटाला करना घोटालेबाजों को बचाना घोटाले में हिस्सा लेना दलाल माफि याओं के सहारे पैसे कमना ही इस सरकार का मुख्य काम रह गया है। उक्त बातें हजारीबाग सफिंट हाउस परिषद में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष पूर्व मुख्यमंत्री,पूर्व सांसद बाबूलाल मरांडी ने हेमंत सोरेन सरकार की चार साल के नाकामियों को प्रेस वार्ता में कही।श्री मरांडी ने कहा कि उच्च न्यायालय के आदेश पर अगर छह मई 2021 को केंद्रीय जांच एजेंसी ईडी की कार्रवाई मनेरगा मामले में शुरू नहीं हुई होती, पूजा सिंघल समेत कई लोग पकड़े नहीं जाते, नोटों का भंडार नहीं पकड़ता तो राज्य को हेमंत सोरेन आज



घोटाले के मामले में कहां पहुंचा देते। इस बारे में एक छोटा सा संक्षिप्त जानकारी हम आपके समक्ष रख रहे हैं।श्री मरांडी ने कहा कि हाइ कोर्ट के आदेश पर शुरू हुई मनेरगा घोटाले की जांच आगे बढ़ी तो रोज एक नए घोटाले उजागर होने लगे और यह घोटाला उजागर होने का सिलसिला जिस तरह सामने आ रहा है उससे लगता है कि आगे और जांच होगी तो न जाने और कितने नये घोटाले उजागर होंगे। केंद्रीय मंत्री एजेंसियां जो भी घोटाले पकड़ रही है उसके बारे में राज्य सरकार को लगातार सूचित कर वैसे मामलों में कार्रवाई का

अनुरोध करती रही है जिन पर राज्य सरकार को अपने स्तर से भी कार्रवाई करनी चाहिए, लेकिन आश्चर्यजनक तरीके से ये घोटालेबाजों का सरना मुख्मंत्री हेमंत सोरेन केन्द्रीय एजेंसी की सप्रमाणिक सूचना पर कोई विधि सम्मत कार्रवाई नहीं कर रहे हैं। उल्टे यह सरकार घोटालेबाजों को जेल से लेकर बाहर निक, मंहगे वकील रखकर रॉची से लेकर दिल्ली तक मदद कर घोटाला पर पर्दा डालने और घोटालेबाजों को बचाने का अथक प्रयास कर रही है। ऐसा आखिर क्यों? यह सवाल अब तो झारखंड के पढ़े लिखे युवा

ही नहीं गांव देहात के चौक चौराहे पर भी लोग पूछने लगे हैं।हेमंत सोरेन को इन सवालों का जवाब झारखंड की जनता को देना ही होगा।श्री मरांडी ने कहा कि अब तक जो घोटाले पकड़े गए हैं, जिन घोटाले में हिस्सा लेकर यह सरकार घोटालेबाजों का न सिर्फ बचाव करती रही है बल्कि वैसे घोटालेबाजों के अनुभव का लाभ लेकर उनसे और बड़े घोटाले करवाती रही है, उन में 550 करोड़ का मनेरगा घोटाला, के अलावा 1500 करोड़ का उद्योगों के लिये आवंटित कोयला का घोटाला, 1500 करोड़ का अवैध खनन

घोटाला, 3000 करोड़ का ग्रामीण विकास के लिए आवंटित फंड के दुरुपयोग का घोटाला, 3000 करोड़ से भी ज्यादा का भूमि घोटाला, 800 करोड़ का टैंडर घोटाला, 100 करोड़ से भी ज्यादा का ट्रांसफर/पोस्टिंग घोटाला और 1500 करोड़ का शराब घोटाला प्रमुख रूप से शामिल है। कोयला, बालू जैसे खनिज सम्पदा की महा लूट में क्या क्या हुआ है? यह उजागर होना अभी बाकी है। अब तो खनन घोटाले की जांच में न्यायालय के आदेश से सीबीआई भी आ गई है। दिल थामकर आगे-आगे देखते जाइये। सोचिये, अगर माननीय न्यायालय ने ऐसे मामलों में कार्रवाई का आदेश नहीं दिया होता तो ये मुख्यमंत्री आगे और कितने घोटालों को अंजाम देता है। उन्होंने कहा कि इसका उदाहरण आपके सामने रखकर बताना चाहता हूँ कि जब इंजीनियर विरेंद्र राम एवं उनसे जुड़े ठिकाने पर छापामारी हुई, वो पकड़े गये, उसके बाद झारखंड सरकार ने विरेंद्र राम के विभागों से जुड़े करीब 3 हजार करोड़ के छह सौ टैंडर जो निकाले जा चुके थे।

हाईवा को सीसीएल ने किया ब्लैक लिस्ट

राष्ट्रीय खबर

चरही: शुक्रवार की रात को चरही सीसीएल क्षेत्र में एक मामला प्रकाश में आया था। बिना लॉडिंग चालान के कोलियरी से कोयला लाद कर भाग रहे दो हाईवा को सीसीएल सुरक्षा कर्मियों द्वारा धर दबोचा गया था। दोनों हाईवा जेएच 02ए एक्स 7357 और ओडी 09पी 6147 तापिन नॉर्थ क्रेशर से चरही रेलवे साईडिंग में चल रहे थे। दोनों गाड़ियों में लगभग 28-28 टन कोयला लदा हुआ था। इसके बाद सुरक्षा प्रभारी कुमार अभिषेक द्वारा लिखित रूप से आवेदन देकर दोनों गाड़ियों पर मामला दर्ज कराया गया था। इसके बाद अब सीसीएल के अधिकारियों द्वारा जानकारी दी

गई कि दोनों गाड़ियों को ब्लैक लिस्ट कर दिया गया है। तथा इस मामले पर डिपार्टमेंटल इंक्वारी जारी है। सीसीएल के अधिकारी द्वारा बताया गया की डिपार्टमेंटल इंक्वारी में सीसीटीवी फुटेज इत्यादि का भी सहारा लिया जा रहा है। आपको बता दें की जब यह मामला हुआ था तब एक हाईवा चालक भागने में सफल रहा था जबकि एक हाईवा चालक चंद्रदीप कुमार महतो को सीसीएल सुरक्षा कर्मियों द्वारा पकड़ लिया गया था। इस संबंध में सीसीएल के अधिकारी द्वारा बताया गया कि डिपार्टमेंटल इंक्वारी जारी है और इस पर जो भी कसूरवार होंगे उन पर कड़ी कार्यवाही की जाएगी।

प्राथमिकता के आधार पर निष्पादन करने का दिया निर्देश

उपायुक्त ने जनता दरबार में दो दर्जन से अधिक मामले आए



राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: हजारीबाग उपायुक्त नैसी सहाय ने मंगलवार को जनता दरबार का आयोजन किया गया। साप्ताहिक आयोजित होने वाले जनता दरबार में जिले वासियों की समस्याओं के निवारण के लिए उपायुक्त के समक्ष लगभग दो दर्जन से अधिक मामले के आवेदन आए। जिले के विभिन्न ग्रामीण क्षेत्रों

के समस्याओं से निष्पादन की आस लिए आए नागरिकों के फरियाद को सुन उपायुक्त ने संबंधित अधिकारियों को जांचोपरांत न्याय संगत कार्रवाई करने का निर्देश दिया। उपायुक्त वेम में आयोजित जनता दरबार में फरियादियों द्वारा आम गैर मजसूर आस्ता में जबरन मकान बनाने के संबंध में, एलपीसी

निर्गत करने के संबंध में, पारिवारिक विवाद निपटारा के संबंध में, अधिग्रहित भूमि के मुआवजा भुगतान के संबंध में, जीविकोपार्जन के लिए रोजगार उपलब्ध कराने के संबंध में, पीएम आवास योजना में अनियमितता के संबंध में, खतियानी जमीं हड़पने के संबंध में, भू रैयतों का मुआवजा भुगतान करने के संबंध में एवं इस दौरान रोजगार, मनेरगा, भूमि, म्यूटेशन, पेंशन, भूमिअधिग्रहण, आवास, राशन आदि समस्याओं से संबंधित आवेदन आये तथा उन आवेदनों को मार्क कर संबंधित अधिकारियों को हस्तांतरित करते हुए निष्पादन के आदेश दिए।

संकल्प यात्रा झारखंडियों के साथ छलावा :डॉ मेहता



राष्ट्रीय खबर

इचाक: इचाक कांग्रेस के प्रमंडलीय स्वास्थ्य अध्यक्ष डॉ आरसी मेहता ने भाजपा संकल्प यात्रा पर कहा कि भाजपा का संकल्प यात्रा झारखंड वासियों के लिए छलावा है। संपूर्ण देश में पिछड़ों का आरक्षण 27 प्रतिशत है जबकि झारखंड के कुतुब मीनारी नेता द्वारा झारखंड के पिछड़ों का आरक्षण घटकर 14 प्रतिशत एवं अनुसूचित जाति का आरक्षण

14% से घटकर 10% कर अन्याय किया है जिसे दलित एवं पिछड़े कभी माफ नहीं करेंगे। यह यात्रा भाजपा का विफल यात्रा है। युवा नेता गौतम कुमार ने कहा कि भाजपा सरकार झारखंड के आदिवासियों एवं मूलवासियों को ठगने का काम किया गया है। जो भी जयकारा लगा रहे हैं अपनी निजी स्वार्थ के लिए। संकल्प यात्रा को लेकर प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष मनोहर राम ने कहा कि प्रथम

मुख्यमंत्री झारखंड के द्वारा अनुसूचित जाति के आरक्षण घटाए जाने पर अनुसूचित जाति द्वारा 24 -3 -2001 को आरक्षण घटाए जाने के खिलाफ रामगढ़ के फुटबॉल मैदान में अनुसूचित जातियों द्वारा विरोध प्रदर्शन किया जा रहा था जिसमें काला झंडा दिखाने का आरोप लगाते हुए लाठी चार्ज कर जेल भेजने का काम किया गया। झारखंड में संकल्प यात्रा किया जा रहा है यह सोचनीय विषय है श्री राम ने यह भी कहा की भाजपा के शिकारी आगेपी जल बिछाएंगे दाना डालेंगे पर झारखंड को इनके झंसे में नहीं आना है झारखंड के आदिवासी मूलवासी भाजपा के मंत्रों को समझ चुकी है 2024 में होने वाले चुनाव में भाजपा को जानता फिर से नकारेगी।

जनमुद्दों पर संघर्ष जारी रहेगा: मनोज

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग झील परिसर में पार्किंग चार्ज झील भ्रमण करने वाले वाहन से नहीं लेने के संबन्ध में नगरनिगम में कांग्रेस का शिष्टमंडल जिला अध्यक्ष शैलेंद्र कुमार यादव और महानगर अध्यक्ष मनोज नारायण भगत व कांग्रेस के वरिष्ठ नेतागण के साथ कार्यपालक अभियंता श्री रमेश कुमार सिंह से मिला और उन्हें इसपर पुर्नविचार करने का अनुरोध किया, नगरनिगम के इस निर्णय से जनता आक्रोशित है। इस अवसर पर कांग्रेस के जिला अध्यक्ष शैलेंद्र कुमार यादव ने कहा कि इसके पहले भी भाजपा के नगरनिगम के मेयर ने शहरवासियों पर चूंगी कर

लगाने का कार्य किया था इस अवसर पर महानगर कांग्रेस अध्यक्ष मनोज नारायण भगत ने कहा कि जब नगरनिगम इस तरह का तुगलकी फरमान जारी करता है कांग्रेस पार्टी पूरी शिदत से आवाज उठाती है। जनमुद्दों पर संघर्ष हमारा जारी था,जारी है और जारी रहेगा। अगर नगरनिगम इसे वापस नहीं लेती है तो आगे आंदोलन किया जाएगा। इस शिष्टमंडल में उपेन्द्र राँव, विनोद सिंह, मिथलेश दुबे, कृष्णा किशोर प्रसाद, रघु जायसवाल, तसलीम अंसारी दरोगा, दिलीप रवि, बाबू खान, मो मुस्ताक, बिजय सिंह अख्तर हुसैन, निसार अहमद आदि उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट >>

बज्रपात से दो की मौत

हजारीबाग : हजारीबाग सोमवार की पूर्व रात्रि बज्रपात के चपेट में आने से दो युवकों की असांभलिक आकस्मिक निधन हो गई। संयोग से दोनों मृतक युवकों का नाम अभिषेक कुमार है। एक अभिषेक का उम्र करीब 22 साल है जो ग्राम डेमोटांड निवासी प्रकाश साव के पुत्र हैं तो दूसरे अभिषेक का उम्र करीब 24 साल है जो चतरा जिला के पथलगड्डा प्रखंड स्थित ग्राम नौनागांव निवासी अशोक यादव के पुत्र हैं। प्राप्त जानकारी के मुताबिक दोनों बाइक पर सवार होकर चरही की तरफ से लौट रहे थे तभी मोरारी स्थित रिलायंस पेट्रोल पम्प के समीप बारिश के बीच वज्रपात होने से अनियंत्रित होकर खेत में जा गिरे और दोनों का आकस्मिक निधन हो गया। इस घटना से पूरे डेमोटांड, मोरारी और पथलगड्डा इलाके में मातम का माहौल है। इस मार्मिक घटना की जानकारी पाकर मृतकों के परिजनों से मिलने मंगलवार की सुबह हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल अस्पताल पहुंचे और एचएमसीएच में इनके तत्काल पोस्टमार्टम में सहयोग किया। विधायक मनीष जायसवाल ने आपदा प्रबंधन से मुआवजा राशि दिलाने में भरसक प्रयास करने का आश्वासन मृतकों के परिजनों को दिया साथ ही दांडस भी बंधाया है। विधायक मनीष जायसवाल ने बाइक की सवारी में सावधानी बरतने और विशेषकर बरसात के वक्त परहेज करने की अपील भी किया।

सहायक अध्यापकों ने बाबूलाल मरांडी को सौंपा मांग पत्र



बरकट्टा : बरकट्टा प्रखंड क्षेत्र के तमाम सहायक अध्यापकों ने अपनी मांगों को लेकर आज शिक्षक दिवस के अवसर पर काला बिल्ला लगाकर विद्यालय में अपना इधुटी करतने नजर आए। वहीं प्रखंड सचिव सुकर टाकुर ने कहा राज्य सरकार के बरुखी रदैया के चलते, एकीकृत सहायक अध्यापक संघर्ष मोर्चा राज्य इकाई के निर्णय अनुसार अपने मांगों के समर्थन में वेतनमान झपीएक शिक्षक कल्याण कोष अनुकंपा सहित अन्य मांगों के समर्थन में 5 सितंबर शिक्षक दिवस पर काला बिल्ला लगाकर विद्यालय कार्य कर रहे है। वहीं झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी का बरकट्टा में संकल्प यात्रा के दौरान सहायक अध्यापकों ने अपनी मांग को लेकर एक मांग पत्र सोपा है जिसमें उन्होंने बिहार की तर्ज पर समस्त सहायक अध्यापकों को वेतनमान यथाशीघ्र लागू करने की बात कही है। मौके पर काफी संख्या में सहायक अध्यापक उपस्थित थे।

एमजीएम पब्लिक स्कूल में हर्षोल्लास के साथ मनाया गया शिक्षक दिवस



इचाक : इचाक महात्मा गांधी मेमोरियल पब्लिक स्कूल डुमरोन में विद्यालय के शिक्षकों ने माल्यार्पण एवं पुष्पांजलि अर्पित कर एवं बच्चों ने केक काट कर सर्वपल्ली डॉक्टर राधाकृष्णन का जन्मदिन मनाया।बच्चों ने उनके जन्मदिवस को यादगार बनाने के लिए रागरंग कार्यक्रम प्रस्तुत किए जिसमे नृत्य, नाटक, भाषण, संगीत एवं कॉमेडी शामिल है जिसे देखकर विद्यालय के बच्चे, शिक्षक एवं अभिभावक कार्यक्रम का आनंद उठाया। बच्चों ने यह साबित कर दिखाया कि गुरु और ईश्वर में गुरु श्रेष्ठ है। विद्यालय के प्रधानाध्यापक लक्ष्मण किशोर मेहता ने बताया कि शिक्षक सड़क के समान होते हैं जो हमेशा एक ही जगह पर रखकर दूसरों को अपने मजिल तक पहचाने का कार्य करता है। टीक उसी प्रकार शिक्षक भी अपने जगह पर शिक्षण का कार्य करता रहता है। विद्यालय के निर्देशक रामदीप कुमार कुमार में बच्चों को डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णन के बर्ताए गए मार्ग पर चलने के मार्ग दर्शन किया। इस मौके पर विद्यालय के शिक्षक शिक्षिकाओं में कैलाश कुमार, अभिमन्यु कुमार, निरंजन कुमार, राजू राम, काजल कुमारी आरती देवी, उषा देवी, आलोक कुमार, अरुण कुमार, विशेषश्वर राम, मोहम्मद खालिद इकबाल एवं अभिभावक मौजूद रहे।

चार दिवसीय कृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव शुरू



पीरटांड : प्रालगंज स्थित श्री बंशीधर मंदिर में मंगलवार से चार दिवसीय श्री कृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव प्रारंभ किया गया। यहां यह बताते चले कि प्रालगंज की श्री बंशीधर मंदिर में पिछले 650 सालों से श्री कृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव बड़े ही धूमधाम के साथ मनाया जा रहा है। जिसके अंतर्गत मंगलवार को षष्ठी महोत्सव का आयोजन किया गया। सर्वप्रथम भक्त परिवार एवं सभी सेवायत लोगों का शुद्धिकरण कर मंदिर की में प्रवेश कराया गया जहां देर शाम तक पूजन का कार्यक्रम चला रहा। संध्या 5:00 बजे टाकुर जी को महंत के घर गाजे बाजे के साथ लाया गया, जहां भक्त परिवार की ओर से भगवान को भोग अर्पण की गई। बाद में राजभोग भगवान को अर्पित कर भक्त परिवार एवं सेवायतों के बीच भंडारे का आयोजन किया गया। वहीं रात्रि जागरण का रागरंग कार्यक्रम आयोजित किया गया। देर रात श्री बंशीधर भगवान को मंदिर के गर्भगृह में प्रवेश कर स्थापित किया गया। यहां यह बता दें कि साल में एक मर्तबा भगवान महंत के घर विराजमान होते हैं। वहीं बुधवार को वंस रोपण ध्वजारोहण कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा जिसके साथ ही 72 घंटे का अखंड कीर्तन प्रारंभ हो जाएगा। कार्यक्रम को सफल बनाने में महंत शिशिर भक्त,निकुंज केंतन भक्त, चरित्र केंतन भक्त, पवन कुमार मंदिरलवार, विपुल वत्सल, भागवत बल्लभभक्त, धीरज राम, सहित कई लोग शामिल थे।

भाजपा का संकल्प यात्रा के दौरान मरांडी का हुआ भव्य स्वागत

इचाक : इचाक भाजपा के संकल्प यात्रा कार्यक्रम के दौरान एन एच-33 रांची पटना मार्ग इचाक मोड़ में भाजपा के प्रदेश अध्यक्षबाबूलाल मरांडी को पश्चिमी मंडल कमेटी के अध्यक्ष सुभाष सोनी के नेतृत्व में ढोल नगाड़ा के साथ-साथ माला पहना कर एवं पुष्प कुछ देकर स्वागत किया गया। इस दौरान बाबूलाल मरांडी ने बुद्धिया माता में माथा टेक कर आप्रीवाद लिया एवं शहिद रघुवीर मेहता के प्रतिमा पर माल्या अर्पण कर बरकट्टा में होने वाले कार्यक्रम में शामिल होने के लिए दर्जनों कार्यक्रमियों के साथ रवाना हो गया। इस दौरान साथ में राष्ट्रीय उपाध्यक्ष प्रणव वर्मा, भाजपा के वरिष्ठ नेता बटेश्वर मेहता, जिप अध्यक्ष उमेश मेहता, सचिद्वानंद अग्रवाल, रंजीत मेहता, भगवत प्रसाद मेहता, राहुल राणा, रमेश हेम्बरोन, अनिल मेहता समेत दर्जनों कार्यक्रमी शामिल थे।

प्रदेश >> अपडेट

हरिहरगंज पुरानी बस स्टैंड से बाइक की चोरी
हरिहरगंज : शहर क्षेत्र अन्तर्गत पुरानी बस स्टैंड स्थित राजू स्टडी के समीप बीते रविवार की देर शाम करीब 7 : 30 बजे हीरो स्पॉलेंडर जेएच 03 जेड 5995 की अज्ञात चोरों ने चोरी कर ली। इस संबंध में इस संबंध में शहर के झंडा चौक निवासी राजेश कुमार ने बताया कि वे अपनी बाइक पुरानी बस स्टैंड स्थित राजू स्टडी के पास खड़ा कर कुछ जरूरी कार्य का निबटारा कर रहे थे। बाद जब वहां पहुंचे तो बाइक गायब था।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

मजदूर का शव कर्नाटक से जारी पहुंचा
गुमला : गुमला जिला के जारी प्रखंड अंतर्गत कटिबा गांव के मजदूर का शव कर्नाटक से पहुंचा पुल्लेस के माध्यम से हुआ अंतिम संस्कार। पत्नी पुनम देवी दोनों बच्चों को साथ लेकर पहुंचे मजदूर संघ सीएफ टी यू आई झारखंड प्रदेश व गुमला जिला कार्यालय शांति नगर पालकोट रोड स्थित आये दाह संस्कार व प्रवासी श्रमिकों को मिलने वाले आर्थिक मदद परिवार काफी गरीब है और दो बेटे हैं छोटे-छोटे उनकी जरी साड़ी परवरिश की जिम्मेदारी है और अगर ऐसे में इस मजदूर की मदद नहीं की जाती है तो इनके दो बच्चे की भविष्य खराब हो जाएगी। जारी प्रखंड के खटीमा गांव के मजदूर शं कर्नाटक में समुद्र में वोट पर चढ़कर के मछली मारने का काम कर रहा था। इस दौरान अचानक फिसल कर गिरने से उसकी मौत हो गई थी। 31 अगस्त को वहां से निकल गया था एंबुलेंस के माध्यम से जो 3 तारीख को रात में पहुंचा 4 तारीख को उनका दाह संस्कार कराया गया आज उसके परिवार पत्नी पुनम देवी और उनके दो बच्चे मजदूर संघ के कार्यालय में आए और लिखित आवेदन देकर जो प्रवासी श्रमिकों को मिलती है आर्थिक सहयोग 50000 की राशि और राशि दिलाने की गुहार लगाई है इस संबंध में हमने उपाय महोदय को अवगत करा दिया है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

शेड निर्माण के लाभुकों से 51ए पीसी काट कर भुगतान का मामला उजागर
हरिहरगंज : जिले के पिपरा अन्तर्गत विभिन्न पंचायतों में मनरेगा के तहत गाय एवं बकरी शेड निर्माण योजना के लाभुकों से भंडरों के द्वारा मेटेरियल का भाऊ घर लेने के एवज में मनमानी तरीके से पीसी के नाम पर 51 प्रतिशत राशि काट कर भुगतान किए जाने का मामला सामने आया है। इस संबंध में विधायक प्रतिनिधि एनसीपी नेता संदीप पासवान ने बताया कि मनरेगा के तहत वित्तीय वर्ष 2020-21 में गाय बकरी शेड निर्माण के कई लाभुकों के द्वारा उन्हें यह जानकारी दी गई है कि मेटेरियल की राशि भुगतान के लिए कमीशन खोरी में मनरेगा के कई अधिकारी, कर्मियों व भंडर सलिस हैं। उन्होंने बताया कि नियम के तहत पिपरा प्रखंड के सभी छह पंचायतों में पांच पांच योग्य लाभुकों का इसके लिए चयन कर शेड निर्माण के लिए स्वीकृति प्रदान किया गया था। जिन्होंने अपनी बकरी सहित कई पालतू पशुओं और घरेलू सामानों को बेचकर सीमेंट, छड़ व अन्य मटेरियल खरीद कर शेड का निर्माण कराया था।

किसानों का धरना कार्यक्रम उपायुक्त गुमला के समक्ष कल होगी
गुमला : अखिल भारतीय क्रांतिकारी किसान सभा गुमला के बनेर तले सुखाड़ की स्थिति को देखते हुए और जिले के किसानों को खेत में सिंचाई का पुख्ता साधन बनाने जैसी मांगों को लेकर 6 सितंबर 2023 को जिला मुख्यालय गुमला में धरना कार्यक्रम आयोजित की गई है। दिन के 11 बजे से शुरू होनेवाली धरना कार्यक्रम में मुख्य रूप से झारखंड नवनिर्माण दल के केंद्रीय सयोजक विजय सिंह भी भाग लेंगे।

योजना

जिले में सुखाड़ की स्थिति को देखते हुए संबंधित विभागों के साथ हुई समीक्षात्मक बैठक

फसल राहत योजना में किसानों के पंजीकरण में तेजी लाने का निर्देश: उपायुक्त

► अधिक से अधिक किसानों को केसीसी से जोड़ने की भी बात कही

► उपायुक्त ने कृषि विभाग की समीक्षा करते हुए वैकल्पित खेती पर बल दिया

► किसानों को मनरेगा से जोड़ते हुए उन्हें रोजगार उपलब्ध कराने का निर्देश दिया

राष्ट्रीय खबर

गुमला: आगामी सुखाड़ की स्थिति को देखते हुए आज मंगलवार को उपायुक्त कर्ण सत्याथी की अध्यक्षता में झारखंड राज्य फसल राहत योजना एवं जिला टास्क फोर्स समिति की समीक्षा की गई। इस दौरान उपायुक्त ने कृषि विभाग की समीक्षा करते हुए वैकल्पित खेती पर बल दिया। बरसात की कमी से हुए किसानों को नुकसान की भरपाई के लिए राज्य सरकार



की फसल राहत योजना में किसानों के पंजीकरण में तेजी लाने का निर्देश भी दिया। बैठक में मुख्य रूप से जिले में सुखाड़ की स्थिति आने से पूर्व किसानों को किस प्रकार से सहायता प्रदान किया जाए एवं उनका कम से कम नुकसान हो इससे संबंधित केंद्रित बिंदुओं पर चर्चा की गई। उपायुक्त ने योजनावर तरीके से इस समस्या

से किसानों को निजात दिलाने का निर्देश दिया। उपायुक्त ने वैकल्पिक खेती को बढ़ावा देने पर विशेष फोकस किया, इसके साथ ही उन्होंने पिछले 2 से 3 वर्षों में वैकल्पिक खेती से जुड़े सर्वे रिपोर्ट तैयार करने का निर्देश दिया। वहीं अधिक से अधिक किसानों को केसीसी से जोड़ने की भी बात

कही। किसानों को राज्य के फसल राहत योजना से जोड़ने के अलावा अन्य महत्वपूर्ण योजनाओं से भी अच्छादित करते हुए उन्हें सहायता प्रदान करने की बात कही। कम वर्षा होने वाले क्षेत्रों को चिन्हित करते हुए वहां के किसानों को मनरेगा से जोड़ते हुए उन्हें रोजगार उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। वहीं उन्होंने माइग्रेटेड

सर्पदंश से बच्चे की मौत, मुआवजे की मांग



राष्ट्रीय खबर

हेरहंज: प्रखंड क्षेत्र के सेरनदाग पंचायत के खपिया ग्राम में रविवार की रात लगभग 12 बजे विप्लवा सर्प के काटने से कृष्णा कुमार (05) की मौके पर ही मौत हो गई। ग्रामीणों के अनुसार बताया

गया कि मृतक की माँ बोल नहीं सकती है घर की स्थिति भी ठीक नहीं है सोने के लिए घर में एक भी चारपाई नहीं है। पिता गोलू सिंह पिछले पांच माह से बाहर काम करने गया है। घर में मृतक की माँ अतवरिया देवी अपने तीनों बच्चों के साथ घर में रहती थी। सपरिवार रविवार की रात में खाना खाकर जमीन पर ही सो गए थे। जहां रात में विप्लवा सर्प कृष्णा को रात में ही काटा। रात में ही माँ जब उठाने गई तो बच्चे ने कोई सुगबुगाहट की हरकत नहीं की। उसके बादक माँ सोमवार को अहले सुबह चार बजे आंगनवाड़ी सेविका के पास

गई। सेविका उसके घर पहुंचकर बच्चे को देखा और अगला बगल के ग्रामीणों को सूचना दी। ग्रामीण पहुंचे तो देखा उसकी मौत हो चुकी थी। गोलू सिंह के दो छोटे छोटे बच्चे हैं। परिवार के भरन पोषण के लिए वह हमेशा सपरिवार बाहर जाकर काम करता था परंतु इस वर्ष अपनी पत्नी व बच्चे को छोड़ कर बाहर काम करने चला गया है। उसके परिवार को आवास का लाभ भी नहीं मिल पाया है और न ही कोई पेंशन हों दिया जा रहा है। मृतक की माँ प्रखंड प्रसासन से उचित मुआवजा की मांग की है।



राष्ट्रीय खबर

गुमला: रांची के खेलगांव में 2 से 4 सितंबर तक आयोजित 14वां नेशनल ताइक्वांडो प्रतियोगिता में गुमला के खिलाड़ियों ने बेहतर खेल का प्रदर्शन किया। 8 गोल्ड मेडल सहित कुल 42 मेडल

खिलाड़ियों में अपने नाम किया। मंगलवार के दोपहर गुमला पहुंचने पर टावर चौक में खिलाड़ियों का जोरदार तबके से स्वागत किया गया। मुख्य अतिथि एसडीपीओ गुमला मनीषचंद्र लाल, थाना प्रभारी विनोद कुमार ने खिलाड़ियों

को शुभकामनाएं दी। फूल माला पहनाकर और मिठाई खिलाकर खिलाड़ियों का उत्साह बढ़ाया। मौके पर जमकर आतिशबाजी भी की गई। ढोल ताशा की धुन पर थिरकते हुए टावर चौक से पटेल चौक पर विजय जुलूस निकाला गया, जिसमें बड़ी संख्या में लोग शामिल हुए। जुलूस जशपुर रोड से होते हुए माहेश्वरी टावर स्थित एफेडमी पहुंची। जहां प्रबुद्धजनों के द्वारा बच्चों का स्वागत किया गया। बच्चों के साथ कोच बालमुनी कुमारी, अर्पिता अधिकारी, सुरेंद्र कुमार शामिल थे। वहीं, मौके पर मुख्य रूप से अध्यक्ष

अखिल कुमार, भाजपा के जिला अध्यक्ष अनूपचंद्र अधिकारी सहित अन्य लोग मौजूद थे। जगह-जगह पर खिलाड़ियों का विभिन्न संगठनों ने किया स्वागत विजय जुलूस के दौरान शहर के टावर चौक से पटेल चौक तक जगह-जगह विभिन्न सामाजिक संगठन के लोगों के द्वारा खिलाड़ियों का स्वागत किया गया। गुमला में महिला शाखा, युवा मंच, इनरक्ली रोटर क्लब, लायंस क्लब गुमला सहित अन्य संगठन के लोगों ने बूके, चाँकलेट, डायरी, पेन देकर खिलाड़ियों का स्वागत किया।

गुमला चेंबर ऑफ कॉमर्स का एक

प्रतिनिधिमंडल विद्युत विभाग के कार्यालयक अभियंता से मिले



राष्ट्रीय खबर

गुमला: मंगलवार को गुमला चेंबर ऑफ कॉमर्स का एक प्रतिनिधि मंडल चेंबर अध्यक्ष दामोदर कसेरा डीके के नेतृत्व में गुमला विद्युत विभाग के कार्यालयक अभियंता से उनके कार्यालय में जाकर मुलाकात किया। बिजली संबंधी कई बिंदुओं पर विस्तार से चर्चा हुई सर्वप्रथम चेंबर सचिव बबलू वर्मा ने सभी उपस्थित सदस्यों का परिचय कराया तथा शतक अर्थक महोदय ने चेंबर

की नई टीम के पदाधिकारियों की सूची संपर्क नंबर के साथ मुख्य अभियंता को सौंपा और गुमला नगर में विद्युत से संबंधित अनेक प्रकार की जानकारी ली और बताया कि चेंबर ऑफ कॉमर्स कैसे विद्युत विभाग से समन्वय बनाकर आम जन के हित में काम करता है कार्यपालक अभियंता ने चेंबर को आश्चस्त किया के विभाग की तरफ से हर संभव सहयोग किया जाएगा और प्राथमिकता के आधार पर सभी

समस्याओं का निदान अवश्य किया जाएगा किसी तरह की समस्या पर चेंबर के लोग हमसे सीधा संपर्क करें चेम्बर अध्यक्ष श्री कसेरा ने कई बिंदुओं पर मांग रखते हुए एक सूची तैयार करवाई और इस पर त्वरित कार्रवाई करने की मांग की जिसमें मुख्य रूप से गुमला की लचर विद्युत व्यवस्था को शीघ्र सुचारू रूप से दुरुस्त किया जाए, गुमला में 50 केवी का जो ट्रांसो ट्रांसफार्मर आया है इसकी संख्या बढ़ाई जाए, नगर में जितने भी जर्जर तार हैं उसे बदलवा दिया जाए, कई जगह पर बिजली के खंबे जो अब बेकार पड़े हैं उसे हटा लिया जाए, और वहां पर नया पॉल लगाने की आवश्यकता है।

अज्ञात का शव फंदे से लटका मिला

हेरहंज : मेराल गांव स्थित मध्य विद्यालय के समीप रामबिलास गंडू के घर से एक अज्ञात युवक का शव बेल्ट के सहारे फांसी से लटका हुआ हेरहंज थाना पुलिस ने बरामद किया है। मुक्त युवक के जोब से दो आधार कार्ड भी बरामद किया गया है। आधार कार्ड के मुताबिक बालूमाथ थाना क्षेत्र के मुरगांव भैसादीन नामक युवक गूजर गंडू (30) पिता सुधू गंडू अंकित है। थाना के सबइंस्पेक्टर विश्वजीत तिवारी को मिली जानकारी के अनुसार बताया गया कि रामबिलास गंडू अपने घर के दरवाजा खोलकर अपने एक छोटे बच्चे को रखा था। इसके बाद घर के ही पास हल चला रहा था। जब बच्चा घर में खेल कूद रहा था तो घर के दो मजिला के कमरे में फांसी से झूलता हुआ शव देखा जिसके बाद अपने परिजन को बताया कि घर में कोई व्यक्ति फांसी लगाकर झूल रहा है तब परिजनों ने जाकर देखा। इसके बाद गांव में जानकारी दी।

शिक्षा के बगैर जीवन बेकार: प्राचार्य



राष्ट्रीय खबर

पलामू: तरहसी में स्थित सीपीएस सेकेंडरी स्कूल में बच्चों के द्वारा शिक्षक दिवस समारोह का आयोजन किया गया। शिक्षकों के सम्मान में आयोजित इस कार्यक्रम की शुरुआत डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन की तस्वीर पर माल्यार्पण कर किया गया। मौके पर विद्यालय के प्राचार्य अमित कुमार गुप्ता ने जीवन में शिक्षकों के महत्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि बिन शिक्षक जीवन ठीक

अन्य शिक्षकों ने भी शिक्षक - छात्र के संबंध पर अपने-अपने विचार व्यक्त किए। इस अवसर पर बच्चों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। फलस्वरूप बच्चों में काफी हर्षोल्लास का माहौल था। छात्रा सोनम छाया ने शिक्षकों के प्रति आभार व्यक्त करते हुए बताया कि शिक्षक ही सफल जीवन जीने की सुगम राह बताते हैं। वहीं खुशी ने बताया कि समाज का निर्माण शिक्षक ही करते हैं। अरहम राज ने बताया कि हमें गुरु से ज्ञान लेने से पहले उनका सम्मान करना सीखना चाहिए। इसी क्रम में तनु, दीपेश, पिषुष, दीपक, अमन, अभिषेक, आनंद एवं अन्य ने अपने विचार प्रस्तुत किए। मौके पर शिक्षक अधिनाश मेहता, शिक्षिका प्रजा कुमारी, सलोनी गुप्ता, रिंकी कुमारी एवं अन्य शिक्षकों सहित अशिक्षणिक कर्मचारी विकास, करीमन, रूबी एवं अन्य उपस्थित रहे।

शैक्षणिक संस्थानों में डॉ. राधाकृष्णन की जयंती मनाई गई



राष्ट्रीय खबर

पलामू: जिले के हरिहरगंज और पिपरा प्रखंड में सभी सरकारी व गैर सरकारी शैक्षणिक संस्थानों में शिक्षक समुदायों छात्र-छात्राओं के साथ ही सामाजिक संगठन के कार्यकर्ताओं द्वारा शिक्षक दिवस पर भारत के दूसरे राष्ट्रपति भारत रत्न डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णन की बड़े ही उत्साह के साथ जयंती मनाई। इस दौरान उनकी तस्वीर पर पुष्प अर्पित करते हुए श्रद्धांजलि दी गई। कई जगहों पर केक काटने के साथ ही समारोह का आयोजन भी किया गया। जहां वक्ताओं ने उनकी जीवनी

पर विस्तार से प्रकाश डालते हुए प्रेरणा लेने की बात कही। बता दें कि भारत के दूसरे राष्ट्रपति रहे भारत रत्न डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन का जन्म तिरुलनाडु के एक छोटे से गांव तिरुमानी में 5 सितंबर 1888 को हुआ था। वे महान शिक्षाविद् के तौर पर शिक्षा के क्षेत्र में महान योगदान से समाज को हमेशा प्रेरित किया। इस दौरान शिक्षक को समाजसेवीयों, राजनीतिक कार्यकर्ताओं, प्रबुद्ध लोगों ने सभी देशवासियों को शिक्षक दिवसकी हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं भी दी।

जयंती

सभी प्राथमिक, माध्यमिक एवं उच्च विद्यालयों में चलाई जाएगी यह गतिविधि

शिक्षक दिवस पर जिले में 'शिक्षा कर भेंट' नाम से एक नई गतिविधि का हुआ शुभारंभ

राष्ट्रीय खबर

गुमला: डॉ. सर्वपल्ली राधा कृष्ण की जयंती पर नमन करते हुए शिक्षक दिवस के शुभ अवसर पर उपायुक्त ने समस्त जिले वासियों को शुभकामनाएं दी। इस महत्वपूर्ण अवसर पर जिला प्रशासन की ओर से 'शिक्षा कर भेंट' (गिफ्ट ऑफ एजुकेशन) के नाम से एक नई गतिविधि का शुभारंभ किया गया। स्थानीय लोगों के सम्मान में इस नई गतिविधि का नाम नामगुरी भाषा से लिया गया। आज मंगलवार को समाहरणालय सभागार में शिक्षक दिवस के अवसर पर एक महत्वपूर्ण बैठक का आयोजन किया गया जिसकी



अध्यक्षता उपायुक्त कर्ण सत्याथी ने की। शिक्षा के स्तर को बेहतर करने एवं विद्यालयों में गुणवत्ता गुणवत्ता पूर्ण शिक्षा देने के उद्देश्य से आयोजित इस बैठक में जिले भर से चुने गए। 40 बेहतरनी शिक्षकों की उपस्थिति में जिला प्रशासन की नई पहल 'शिक्षा कर भेंट' (गिफ्ट ऑफ एजुकेशन) का

आधिकारिक रूप से लॉन्च किया गया एवं नए गतिविधि से जुड़े कार्य योजना तथा शिक्षकों द्वारा गुणवत्ता पूर्ण शिक्षा देने के लिए किए जा रहे नवाचार पर परिचर्चा की गई। उपायुक्त ने बताया कि यह गतिविधि जिले भर के सभी सरकारी प्राथमिक, माध्यमिक एवं उच्च विद्यालयों में चलाई जाएगी एवं सभी विद्यालयों में क्वालिटी

एजुकेशन पर फोकस किया जाएगा। बताया गया कि बैठक में आए 40 शिक्षकों का एक कोर ग्रुप बनाया जाएगा यह ग्रुप जिले भर में शिक्षा व्यवस्था में सुधार लाने को लेकर कार्य योजनाओं का अनुपालन करने में सहायक होगी साथ ही जिले के सभी शिक्षकों को मॉनिटर भी करेगी। उपायुक्त ने जिले के 110 उच्च विद्यालयों में आगामी वर्ष के 10वीं एवं 12वीं की परीक्षा में अच्छे रिजल्ट के लिए जिले के सभी वरीय अधिकारियों को नोटल ऑफिसर के रूप में स्कूलों से भी टैग किया है जिसमें उपायुक्त स्वयं भी विद्यालयों को मॉनिटर करेंगे।

शहर >> अपडेट

शिक्षक दिवस

समारोह का आयोजन

डोमचांच: जी. एस. पब्लिक स्कूल में मंगलवार को बड़े ही धूम-धाम से शिक्षक दिवस समारोह मनाया गया। विद्यालय के सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं को विद्यालय परिवार की ओर से अध्यक्ष प्रदीप सिंह, निदेशक नितेश कुमार व उप-निदेशक नीरज सिंह ने उपहार भेंट किया। कार्यक्रम में मंच संचालन में वर्ग दशम की मुस्कान व रश्मि कुमारी की प्रस्तुति सराहनीय रही। मौके पर विद्यालय के सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं ने भी बच्चों के प्रति अटूट प्रेम की बात कही व सम्मान समारोह में बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया।

सिटी अपडेट्स >>

धूमधाम से मनाया गया शिक्षक दिवस

कुड़ू: राजकीय कृत उत्कृष्ट उच्च विद्यालय सलगी में धूम धाम से शिक्षक दिवस मनाया गया। उज्वल समाज के निर्माणकर्ता शिक्षक एवं छात्रों के बीच स्नेह और न दूटने वाले रिश्ते की परंपरा को बनाए रखने के उद्देश्य से देश के द्वितीय राष्ट्रपति, महान दार्शनिक और एक शिक्षक-डॉ सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्म दिवस पर मनाया। शिक्षक दिवस कार्यक्रम का शुभारम्भ प्रभारी प्रधानाध्यापक बैजनाथ प्रजापति, सलगी पंचायत के मुखिया सुमित्रा कुमारी सहित कई शिक्षकों ने संयुक्त रूप से सर्वपल्ली राधाकृष्णन की तस्वीर पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलित किया गया। तत्पश्चात विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने अपने शिक्षक एवं शिक्षिकाओं के सम्मान के लिए रंग-बिरंगे पारंपरिक परिधानों में सजकर नृत्य, नाटक सहित अनेक रंग-रंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया। इस मौके पर शिक्षक दिवस के अवसर पर भाषण भी प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम के अंत में विद्यालय के बच्चों ने शिक्षक एवं शिक्षिकाओं को चरण धोकर एवं अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

नेथेल मिशन स्कूल में मनाया गया शिक्षक दिवस

गोड्डा: स्थानीय सीबीएसई मान्यता प्राप्त सीनियर सेकेंडरी स्कूल नेथेल मिशन में शिक्षक दिवस धूमधाम से मनाया गया। सर्वप्रथम सभी शिक्षकों स्वागत प्रवेश द्वार से ही पुष्प वर्षा कर और फूलों की माला पहनाकर किया गया तत्पश्चात भारत के प्रथम उपराष्ट्रपति सर्वपल्ली डॉक्टर राधाकृष्णन के तस्वीर में फूल चढ़ाया गया और उनके जन्मदिन को याद करते हुए विद्यालय में हर्षोल्लास के साथ शिक्षक दिवस मनाया गया। विद्यालय में शिक्षक दिवस कक्षावार मनाया गया जिसमें वर्ग नर्सरी से 12वीं तक के बच्चों ने अपने-अपने कक्षाओं को सुसज्जित कर अपने शिक्षकों के लिए एक से बढ़कर एक रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किए हैं जिसमें बच्चों ने भाषण नृत्य गायन वादन आदि से शिक्षकों का भरपूर मनोरंजन किया। शिक्षक दिवस को कक्षावार मनाने का मूल उद्देश्य बच्चों में विभिन्न कार्यों के प्रति जिम्मेदार बनाना जिससे वह अपने जीवन में परिवार और समाज के लिए चीजों को जिम्मेदारियों के साथ निर्वहन करने की कला को विकसित कर सकें ताकि परिवार और समाज में उसका योगदान हो पाए। विद्यालय निदेशक श्रीमान प्राणेश सोलोमन ने सभी शिक्षकों और कर्मियों को उनके उत्कृष्ट कार्यों के लिए उपहार व प्रशस्ति पत्र प्रदान किए। उन्होंने कहा कि शिक्षा का प्रमुख आधार शिक्षक ही होता है। शिक्षक न केवल विद्यार्थी के व्यक्तित्व का निर्माता, बल्कि राष्ट्र का निर्माता भी होता है। एक शिक्षक देश के भविष्य को वलासरुम में गढ़ कर परिवार, समाज और राष्ट्र को समर्पित करता है। आधुनिक युग में विद्यार्थियों की केवल अन्तःशक्तियों का विकास होना ही पर्याप्त नहीं है, उनके बाह्य व्यक्तित्व का विकास भी बहुत आवश्यक है तभी एक स्वस्थ समाज की कल्पना की जा सकती है।

समीक्षा

उपायुक्त ने मंगलवार को अनुकंपा मामलों की समीक्षा

पांच अभ्यर्थियों के नियुक्ति की अनुशंसा

छह आवेदनों पर किया गया मंथन

कागजात के अभाव में एक आवेदन पर नही हो सका विचार

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: समाहरणालय सभागार में मंगलवार को उपायुक्त मेधा भारद्वाज की अध्यक्षता में जिला अनुकंपा समिति की बैठक संपन्न हुआ। बैठक में अनुकंपा आधारित नियुक्ति को लेकर 6 आवेदन प्राप्त हुए, उन आवेदनों पर विचार विमर्श करते हुए सभी अभ्यर्थियों का कागजातों को देखा गया। अनुकंपा आधारित नियुक्ति को लेकर प्राप्त आवेदनों पर विचार विमर्श करते हुए 5 अभ्यर्थी को अनुकंपा आधारित नियुक्ति हेतु अनुशंसा किया गया। उपायुक्त ने आवेदनों के संबंध में अधिकारियों



के साथ विचार-विमर्श किया। इसमें पदाधिकारियों ने अनुकंपा के संबंध में विस्तार से उपायुक्त को जानकारी दी। इसमें सभी आवेदनों पर काफी मंथन के बाद उपायुक्त ने पांच आवेदकों के नियुक्ति की अनुशंसा कर दी। बैठक में मुख्य रूप से अनुमंडल पदाधिकारी संदीप कुमार मोना, अपर समाहर्ता अनिल तिवारी, स्थापना उप समाहर्ता

बैजनाथ प्रसाद स्नेही कॉलेज में शिक्षक दिवस मनाया

डोमचांच: बैजनाथ प्रसाद स्नेही कॉलेज ऑफ एजुकेशन में शिक्षक दिवस धूमधाम से मनाया गया। साथ ही इस अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन भी किया गया जिसमें नृत्य, गीत, संगीत, नाटक की प्रस्तुति प्रशिक्षुओं द्वारा दिया गया। कॉलेज के सचिव हिमांशु कुमार ने प्रशिक्षुओं से कहा कि आप अपने सपनों को पूरा करने के लिये लयन मेहनत से लगे रहिए तभी आप अपने मंजिल तक पहुंचने में सफल हो पाएंगे। प्राचार्य डॉ भूपेंद्र ठाकुर ने कहा कि डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन का मानना था कि शिक्षक वह नहीं जो विद्यार्थियों के दिमाग में तथ्यों को जबरन दूसे, बल्कि वास्तविक शिक्षक वह है जो विद्यार्थियों को आनेवाले कल की चुनौतियों के लिए तैयार करें। कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रोफेसर पवन कुमार सिंह, प्रोफेसर हरिशा कुमार नीरज, प्रोफेसर विनोद कुमार अवस्थी, शिक्षकेंतर कर्मचारी विनय कुमार, सुरज कुमार, प्रमोद कुमार, अजहर सहित कई अन्य मौजूद रहे।

न्यूज फटाफट

फुटबॉल मैच का उद्घाटन



बालूमाथ: बालूमाथ थाना क्षेत्र अंतर्गत सेरेगाड़ा पंचायत के जाला ग्राम में सरना वलब फुटबॉल टूर्नामेंट 2023 का शुभारंभ बालूमाथ पूर्वी जिला परिषद सदस्या प्रियंका कुमारी सेरगड़ा मुखिया नीलिमा तिवारी बालूमाथ प्रखंड उप प्रमुख कामेश्वर राम भाजपा मंडल अध्यक्ष लक्ष्मण कुशवाहा एवम एससी मोर्चा जिला उपाध्यक्ष अमित कुमार जी के द्वारा विधिवत फीता काट एवम फुटबॉल को किक मार के किया गया। सर्व प्रथम मैदान में उपस्थित ओपनिंग मैच के खिलाड़ियों से हाथ मिलाते हुए उनका परिचय लेते हुए सभी को अच्छे से खेलने की बात कही गई। जिला परिषद सदस्या प्रियंका कुमारी ने कहा की खेल खेलने से शारीरिक एवम मानसिक विकास दोनों होता है इसलिए सभी को अपने जीवन काल में हमेशा कोई ना कोई खेल से जुड़े रहना चाहिए।

स्टूडेंट मेगा फुटबॉल टूर्नामेंट संपन्न



कुड़ू: लोहरदगा कुड़ू के स्टूडेंट पब्लिक स्कूल डोरोटोली मैदान में चल रहे चार दिवसीय स्टूडेंट फुटबॉल टूर्नामेंट 2023 का रंगारंग कार्यक्रम के बीच रविवार को समापन हुआ। फाइनल खिताब बालक वर्ग में बीएनटी बाघा और बालिका वर्ग में नौदी फुटबॉल वलब लोहरदगा ने अपने टीम के नाम कर लिया। इस टूर्नामेंट में लोहरदगा, रांची, लातेहार जिला के कुल 80 टीम भाग लिया। जिसमें बालक वर्ग के तीन गुप्त में 72 टीम और बालिकाओं की 8 टीमों भाग लेकर खेल का प्रदर्शन किया। बालक वर्ग के गुप ए में प्रथम बीएनटी, बाघा, द्वितीय बेलंगा फुटबॉल वलब तृतीय 40-44 चांहा सुकुरहुट्ट की टीम रही। गुप बी में प्रथम रेंड फॉक्स कुड़ू, द्वितीय-बारीडीह फुटबॉल वलब, तृतीय हड़गाड़ा फुटबॉल वलब। गुप सी में प्रथम स्मॉल ब्रदर वीरी, द्वितीय दुधिमाटी, तृतीय स्टूडेंट पब्लिक स्कूल कुड़ू। बालिका वर्ग में प्रथम नौदी फुटबॉल वलब लोहरदगा, द्वितीय बेलंगा फुटबॉल वलब रहा। सभी विजेता-उप विजेता टीमों को ट्रॉफी और नगद इनामी राशि, किताब पेन फाइल और मेडल आदि देकर सम्मानित किया गया। समापन समारोह को संबोधित करते हुए स्टूडेंट पब्लिक स्कूल के प्राचार्य अजनी गुप्ता ने कहा कि पढ़ाई के साथ-साथ शारीरिक विकास के लिए खेल बहुत जरूरी है। स्कूल के निदेशक सत्येंद्र कुमार गुप्ता ने बताया कि स्टूडेंट पब्लिक स्कूल के खेल मैदान में फुटबॉल के साथ-साथ क्रिकेट, वॉलीबॉल और बैडमिंटन की भी प्रतियोगिता कराई जाएगी।

किसानों को किया जागरूक



राष्ट्रीय खबर

कुड़ू: आत्मा लोहरदगा के सौजन्य से कृषि पशुपालन एवं सहकारिता विभाग झारखंड सरकार द्वारा चलाया जा रहे योजनाओं की जानकारी हेतु प्रखंड कुड़ू के पंचायत बड़की चाँपि में सोमवार दिनांक 4.9.2023 को किसानों के बीच नुक्कड़ नाटक का आयोजन किया गया। इसकी अध्यक्षता ग्राम प्रधान एतवा उराँव के द्वारा की गई। नुक्कड़ नाटक की माध्यम से किसानों को कृषि प्रसार योजना विनियम एवं वितरण योजना, कृषि ऋण माफी योजना, बीज उपचार, प्रधान मंत्री कृषि सिंचाई योजना, मूला स्वास्थ्य कार्ड, सिंचाई योजना, कृषक सम्मान निधि योजना, परंपरागत कृषि विकास योजना, सहित आत्मा योजना द्वारा संचालित गतिविधियों की जानकारी दी गई। नुक्कड़ नाटक के कलाकारों द्वारा स्थानीय भाषा में (दोगुनु मुनाफू कामवा चला) कृषि विभाग का साथ नृत्य और गीत, संगीत से किसानों की आय दोगुनी करने के लक्ष्य को बताया गया। इस बार वर्षा नहीं होने के कारण यहाँ की मुख्य फसल धान की रोपनी नहीं के बराबर हुई है। फिर भी कम वर्षा में होने वाली फसल मोटे अनाज के फायदे तथा उसने उपयोग के बारे में जानकारी दी गई। महुआ की खेती के फायदे तथा अन्य मोटा अनाज ज्वार, बाजरा एवं कुरथी के खेती के बारे में बताया गया। कार्यक्रम में ग्राम प्रधान एतवा उराँव, डॉ शकुन्तला सुरेन, कुड़ू सहायक तकनीकी प्रबंधक सुनीता टोपो, मित्र हरि गोप, श्याम सुंदर प्रजापति मोहसिन अंसारी नुक्कड़ नाटक समग्र आदिवासी कला विकास केंद्र जुरीया लोहरदगा) को पुरा टीम और किसान मौजूद थे।

उपायुक्त आमजनों के समस्याओं से हुई अवगत



राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: उपायुक्त मेधा भारद्वाज ने अपने कार्यालय कक्ष में जनता दरबार का आयोजन किया। जिले के विभिन्न क्षेत्रों के लोगों ने जनता दरबार में आकर अपनी समस्याओं को उपायुक्त के समक्ष रखा। उपायुक्त ने सभी लोगों से एक-एक कर समस्याएँ सुनी और एवं सभी शिकायतों की जाँच कराते हुए जल्द से जल्द समाधान करने के लिए आश्वासन दिया। जनता दरबार में घर से आने वाले रास्ते को बंद कर देने के अंदर रहने को मजबूर होने, अनापत्ति प्रमाण पत्र दिलवाने, कृषि सिंचाई के लिए बिजली कनेक्शन देने, लाइसेंस की कार्रवाई करने, जमीन हड़पने समेत कई मामलों में आवेदन दिया। ऐसे में जनता दरबार में सभी शिकायतकर्ता की समस्याओं को सुनने के पश्चात उपायुक्त ने संबंधित विभाग के अधिकारियों को सभी आवेदनों का जांच करते हुए उसका समाधान जल्द से जल्द करने का निर्देश दिया।

संस्कार शिशु निकेतन में धूमधाम से मना शिक्षक दिवस



राष्ट्रीय खबर

चंदवारा: चंदवारा प्रखंड के पुरनाडीह में संचालित संस्कार शिशु निकेतन में मंगलवार को धूमधाम से शिक्षक दिवस मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णन के चित्र पर माल्यार्पण करके की गई। छात्र-छात्राओं ने पूर्व राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन को याद कर उनके आदर्शों पर चलने का संकल्प लिया। इस मौके पर छात्रों ने अपने गुरुजनों का आशीर्वाद लिया। विद्यालय के निदेशक मनीष वर्णवाल ने समाज में शिक्षकों के परंपरागत महत्त्व को उचित करते हुए बताया कि शिक्षक समाज के वे दीपक हैं जो सदैव ही पूरे समाज को छात्र-छात्राओं के माध्यम से प्रकाशित करते रहते हैं। मौके पर प्राचार्य रवि पंडित, शिक्षक राज, बच्चों में अंकुश कुमार, छोटी कुमारी, नंदनी कुमारी, सज्जन कुमार, खुशी कुमारी, माशूम अंसारी, अरुण कुमार, सूर्या, ऋषि, अभिजीत, शुभम, शिवनंदन, मानशी, शुभम, शक्ति, बंटी समेत कई बच्चे मौजूद रहे।

धूमधाम से मनाया गया शिक्षक दिवस

राधाकृष्णन की तस्वीर पर माल्यार्पण और केक काटकर किया गया। तत्पश्चात विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने अपने शिक्षक एवं शिक्षिकाओं के सम्मान के लिए रंग-बिरंगे पारंपरिक परिधानों में सजकर भाषण व शिक्षक की मान्यता की वखान किया एवम गुप नाटक सहित अनेक रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया। कार्यक्रम के अंत में विद्यालय के बच्चों ने शिक्षक एवं शिक्षिकाओं का उपहार देकर सम्मानित किया। विद्यालय के शिक्षक एवं शिक्षिकाओं ने बच्चों को सधन्यवाद व उनके उज्वल भविष्य के लिए कामना की।

धूमधाम से मनाया गया शिक्षक दिवस



कुड़ू: डिवाइन पब्लिक स्कूल चंदलासो में शिक्षक दिवस के अवसर पर विद्यालय के बच्चों के द्वारा विभिन्न प्रकार के सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया ' सर्वप्रथम डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णन के चित्र पर माल्यार्पण विद्यालय के प्राचार्य ज्ञान गंगा सिंह के द्वारा किया गया साथ ही सभी शिक्षक एवं शिक्षिकाएं ने भी माल्यार्पण किया सभी शिक्षकों ने शिक्षक दिवस के अवसर पर बच्चों के बीच शिक्षक की भूमिका के बारे में बच्चों के बताए और गुरु की गरिमा के बारे में से अवगत कराये साथ ही बच्चों के द्वारा शिक्षकों को सम्मान हेतु सभी प्रकार के उपहार देकर सम्मानित किया गया। उपस्थित शिक्षक समीर, रश्मि, सुनीता कुमारी, गोविंद कुमार, सुनीता देवी, विद्या, मीना कुमारी, पिकी कुमारी, सुलेखा सिंह, चांदनी, मनीषा एवं ताइवावाओं प्रशिक्षक अरविंद यादव उपस्थित रहे।

पड़ताल उप विकास आयुक्त ने प्रखंड में संचालित योजनाओं की समीक्षा

पुरानी योजनाओं को बांद करें: ऋतुराज

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: मंगलवार को सतगावां प्रखण्ड में उप विकास आयुक्त ऋतुराज की अध्यक्षता में प्रखण्ड सह अंचल सभागार, प्रखण्ड सतगावां में सभी योजनाओं समीक्षात्मक बैठक की गई। प्रखण्ड के प्रखण्ड प्रमुख श्रीमती ललीता देवी एवं सभी पंचायतों के मुखिया, पंचायत सचिव, ग्राम रोजगार सेवक, कनीय अधिवक्ता के साथ प्रखण्ड में चल रही सभी



योजनाओं मनरेगा, प्रधान मंत्री आवास योजना (ग्रामीण), 15वें

योजनाओं में तेजी लाने का आवश्यक निर्देश दिया गया। पुरानी योजनाओं को जल्द से जल्द बन्द करने का निर्देश दिया गया। समन्वयक एवं प्रखण्ड समन्वयक द्वारा पंचायत शिवपुर, कटैया, जिला कार्यक्रम पदाधिकारी (मनरेगा) के द्वारा पंचायत मरचौरा, इटावा, प्रखण्ड विकास पदाधिकारी, सतगावां के द्वारा पंचायत खुड़ु, नावाडीह एवं उप विकास आयुक्त, कोडरमा के द्वारा पंचायत माधोपुर,

मां गंगा पब्लिक स्कूल में पूर्व राष्ट्रपति डॉ राधाकृष्णन का जन्मदिन मना

जयनगर: प्रखंड में शिक्षक दिवस कार्यक्रम आयोजित किया गया। वहीं देश के प्रथम उपराष्ट्रपति शिक्षक दिवस के प्रणेता डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णन के तस्वीर पर माल्यार्पण करके उनके श्रद्धा सूजन अर्पित किया। मधवाटांड (पांडियाडीह) में संचालित मां गंगा पब्लिक स्कूल के निदेशक गंगाधर यादव, प्राचार्य मुन्ना प्रसाद यादव के द्वारा डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णन की चित्र पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि अर्पित की। विद्यालय के प्राचार्य मुन्ना प्रसाद यादव ने कहा कि शिक्षक राष्ट्र निर्माण करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं, एक बच्चे के भाग्य निर्माण में शिक्षकों की अहम भूमिका होती है। शिक्षक दिवस के अवसर पर प्रथम सावधिक परीक्षा का परीक्षा फल घोषित किया गया। निदेशक गंगाधर यादव, करीना कुमारी, रामेश्वर राणा सहित कई छात्र-छात्रा मौजूद थे।

न्यूज फटाफट

सिनर पर कड़ी जीत के साथ क्वार्टरफाइनल में ज्वेरेव



न्यूयॉर्क : जर्मनी के अलेक्जेंडर ज्वेरेव ने अमेरिकी ओपन 2023 के कड़े और रोमांचक शीर्ष 16 मुकाबले में इटली के यानिक सिनर को हराकर क्वार्टरफाइनल में प्रवेश कर लिया। चार सेट के समापन के बाद दोनों खिलाड़ी 2-2 की बराबरी पर थे, जिसके बाद ज्वेरेव ने पांचवें सेट में बाजी मारकर सिनर को चार घंटे 41 मिनट में 6-4, 3-6, 6-2, 4-6, 6-3 से मात दी। सिनर ने दूसरे और तीसरे सेट में संघर्ष करने के बावजूद ज्वेरेव को कड़ी टक्कर दी और चौथे सेट में वापसी करते हुए जीत भी हासिल की। दूसरे सेट के दौरान सिनर को दोनों पैरों में ऐंठन का सामना करना पड़ा और तीसरे सेट के बीच तक उनकी हालत इतनी खराब हो गई कि ज्वेरेव उनकी स्थिति जानने के लिए उनके पास आए। चौथे और पांचवें सेट में सिनर की स्थिति में सुधार हुआ, लेकिन ज्वेरेव ने अंतिम सेट में 14 विनर खेलते हुए क्वार्टरफाइनल का टिकट कटा लिया। ज्वेरेव ने जीत के बाद कहा, 'मैं नहीं जानता कि यह कैसे हुआ क्योंकि मैं चौथे सेट में पूरी तरह से थक चुका था। मुझे लगता है कि वह (सिनर) मुझसे ज्यादा फिट था, भले ही उसे ऐंठन हो रही थी, फिर भी मुझे लगता है कि वह बेहतर स्थिति में था। पांचवें सेट में मैंने किसी तरह इसे फिर से हासिल कर लिया। इस ऊर्जा के बिना, दर्शकों के बिना, यह संभव नहीं होता।' अगले दौर में सिनर का सामना स्पेन के शीर्ष वरीयता प्राप्त कार्लोस अल्काराज से होगा, जो इटली के मैटियो अनाल्डी को 6-3, 6-3, 6-4 से हराकर आ रहे हैं। आंद्रे अगासी के बाद ओपन एरा में अल्काराज 21 साल की उम्र में तीन बार अमेरिकी ओपन क्वार्टरफाइनल में पहुंचने वाले दूसरे खिलाड़ी हैं। इस बीच, रूस के दानिल मेदवेदेव ने ऑस्ट्रेलिया के एलेक्स डी मिनीओ को 2-6 6-4 6-1 6-2 से हराया। क्वार्टरफाइनल में मेदवेदेव अपने युवा हमवतन आंद्रे रुबलव से भिड़ेंगे।

भारतीय मुक्केबाज मुस्ताफा मेमोरियल टूर्नामेंट में भाग लेने के लिए तैयार



नयी दिल्ली : भारतीय मुक्केबाजों की 11 सदस्यीय टीम बोस्निया और हर्जोगोविना की राजधानी साराजोवो में 21वां मुस्ताफा हजरुलाहोविक मेमोरियल टूर्नामेंट में भाग लेने के लिए तैयार है। इस टूर्नामेंट में छह पुरुष और पांच महिला मुक्केबाज शामिल हैं। इस बार भारतीय महिला टीम का नेतृत्व 2019 विश्व चैंपियनशिप की रजत पदक विजेता मंजू रानी (50 किग्रा) और युवा विश्व चैंपियन ज्योति (54 किग्रा) और शशि चोपड़ा (60 किग्रा) कर रही हैं। उनके अलावा, विनाक्षी (57 किग्रा) और जिज्ञासा राजपूत (75 किग्रा) सहित अन्य मुक्केबाज प्रतिष्ठित प्रतियोगी मैदान में उतरने के लिए तैयार हैं। पुरुष टीम का नेतृत्व 2019 विश्व चैंपियनशिप के कांस्य पदक विजेता मनीष कौशिक (63.5) के साथ-साथ 2021 विश्व चैंपियनशिप के कांस्य पदक विजेता आकाश कुमार (57 किग्रा) करेंगे। इस टूर्नामेंट में टोक्यो ओलिंपियन और अनुभवी मुक्केबाज सतीश कुमार (92+किग्रा) लंबे समय के बाद नजर आएंगे जबकि राष्ट्रीय चैंपियन नवीन कुमार 92 किग्रा वर्ग में देश का प्रतिनिधित्व करेंगे। युवा मुक्केबाज वरुण सिंह (51 किग्रा) और निखिल दुबे (71 किग्रा) को भी अपनी प्रतिभा दिखाने और देश के लिए पदक जीतने का मौका मिलेगा। यह मुकाबला छह सितंबर से शुरू होगा और नौ सितंबर को फाइनल टूर्नामेंट खेला जाएगा। वरुण सिंह शगोलशेम (51 किग्रा), आकाश कुमार (57 किग्रा), मनीष कौशिक (63.5 किग्रा), निखिल प्रेमनाथ दुबे (71 किग्रा), नवीन कुमार (92 किग्रा), सतीश कुमार (92+ किग्रा) मुक्केबाज पुरुषों में शामिल हैं जबकि महिला मुक्केबाज में मंजू रानी (50 किग्रा), ज्योति (54 किग्रा), विनाक्षी (57 किग्रा), शशि चोपड़ा (60 किग्रा), जिज्ञासा राजपूत (75 किग्रा) हैं।

सैफ अली खान के बेटे इब्राहिम को दिनेश विजन के साथ दूसरी फिल्म मिली



एजेसिया
मुंबई : सैफ अली खान और अमृता सिंह के बेटे इब्राहिम अली खान, धर्मा प्रोडक्शंस की 'सरजमीन' से बॉलीवुड में डेब्यू करने के लिए पूरी तरह तैयार हैं। अपनी पहली फिल्म के लिए स्टाफ किड काजोल और मलयालम सुपरस्टार पृथ्वीराज सुकुमारन के साथ मुख्य भूमिका में होंगे। अब, तमाम चर्चाओं के बीच हमने सुना है कि 22 वर्षीय को अपनी दूसरी फिल्म मिल गई है। इब्राहिम अली खान ने हाल ही में करण जौहर को उनकी हालिया ब्लॉकबस्टर 'रंकी और रानी की प्रेम कहानी' में सहायता की। अब, पिकविला के अनुसार, इब्राहिम अपनी दूसरी फिल्म दिनेश विजन की मेडॉक फिल्म के साथ कर रहे हैं। यह युवा लड़का निर्देशक कुणाल देशमुख की अगली रोमांटिक ड्रामा फिल्म का शीर्षक होगा, जिसका अस्थायी शीर्षक 'दिलेरे' होगा। एक करीबी सूत्र ने प्रमुख दैनिक को बताया, 'इब्राहिम अली खान को स्क्रिप्ट पसंद आई और उन्होंने तुरंत हमी भर दी। यह एक बहुत ही संतुलित, अच्छी तरह से लिखी गई प्रेम कहानी है जो दर्शकों को प्यार और संगीत से भरी सवारी पर ले जाने का वादा करती है। बान्नीत इब्राहिम के साथ काम अंतिम चरण में पहुंच गया है, और

विश्व कप टीम राहुल ने टीम चयन से पहले सोमवार को बेंगलुरु की एनसीए में अपनी फिटनेस साबित कर दी थी

राहुल अंदर, तिलक, सैमसन बाहर

► मध्यकम में कारगर साबित हो सकते थे
 ► टीम प्रबंधन ने सूर्यकुमार यादव के अनुभव पर निर्भर रहना बेहतर समझा

एजेसिया
कोलंबो : विकेटकीपर बल्लेबाज केएल राहुल ने पूरी तरह फिट होकर भारत की विश्व कप टीम में जगह बना ली, जबकि संजू सैमसन और तिलक वर्मा को 15 सदस्यीय स्क्वाड से बाहर रहना पड़ा। राहुल को भारत की 17 सदस्यीय एशिया कप टीम में भी शामिल किया गया था लेकिन वह ग्राउन की चोट के कारण शुरुआती दो मैचों में हिस्सा नहीं ले सके। मीडिया रिपोर्टों के अनुसार, राहुल ने टीम चयन से पहले सोमवार को बेंगलुरु की राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी (एनसीए) में अपनी फिटनेस साबित कर दी थी। वह एशिया कप के बचे हुए मैचों में हिस्सा लेने के लिये श्रीलंका पहुंच गये हैं। राहुल की जगह टीम प्रबंधन ने एशिया कप में ईशान किशन को आजमाया और उन्होंने पहले मैच में पाकिस्तान के खिलाफ 82 रन की नायाब पारी खेलकर अपने



चयन को सही साबित किया। राहुल और किशन की उपस्थिति ने स्वतः ही सैमसन की विश्व कप खेलने की संभावनाओं को समाप्त कर दिया। युवा प्रतिभावान बल्लेबाज तिलक भी मध्यक्रम में कारगर साबित हो सकते थे लेकिन टीम प्रबंधन ने सूर्यकुमार यादव के अनुभव पर निर्भर रहना बेहतर समझा। एशिया कप के लिए चुने गए प्रसिद्ध कृष्णा को भी 15 खिलाड़ियों की स्क्वाड में जगह नहीं मिली, हालांकि चोट के कारण लंबी छुट्टी के बाद वापसी करने वाले श्रेयस अय्यर विश्व कप टीम में बने हुए हैं। भारत की कोर टीम में विगत कोहली, शुभमान गिल, जसप्रीत बुमराह, रवींद्र जाडेजा, शार्दुल ठाकुर, मोहम्मद सिराज और कुलदीप यादव जैसे खिलाड़ी शामिल हैं। गौरतलब है कि भारत ने आखिरी बार 2011 में महेंद्र सिंह धोनी की कप्तानी में विश्व

शाह ने बच्चन को दिया क्रिकेट विश्व कप 2023 का गोल्डन टिकट



नयी दिल्ली : भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) के सचिव जय शाह ने मंगलावार को बॉलीवुड के सुपरस्टार अमिताभ बच्चन को क्रिकेट विश्व कप 2023 का गोल्डन टिकट दिया। शाह ने टीवी किया, 'हमारा स्वर्णिम टिकट किसी और को नहीं बल्कि 'सदी के महानायक' को देने का सौभाग्य मिला।' उन्होंने कहा, 'फिल्मी जगत के बिग बी का भारतीय टीम के प्रति अटूट समर्थन है, जो हम सभी को प्रेरित करता रहता है। वह आईसीसी विश्व कप 2023 के लिए हमारे साथ जुड़े हैं, जिससे हम और अधिक रोमांचित हैं।' उल्लेखनीय है कि आईसीसी वनडे वर्ल्ड कप 2023 पांच अक्टूबर से शुरू हो रहा है और इसका फाइनल मुकाबला 19 नवंबर को होगा। भारतीय टीम विश्व कप 2023 सीजन में अपना पहला मुकाबला आठ अक्टूबर को खेलेगी। यह मैच ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ चेन्नई में खेला जाएगा।

राजवीर देओल और पलोमा की फिल्म दोनों का ट्रेलर रिलीज



एजेसिया
मुंबई : राजवीर देओल और पलोमा दिल्ले की आने वाली फिल्म दोनों का ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है। फिल्म दोनों राजश्री प्रोडक्शन ने जियो सिनेमा के साथ मिलकर बनाई हैं। इस फिल्म का निर्देशन अरुण एस. बड़जात्या ने किया है। फिल्म दोनों से सनी देओल डेब्यू कर रहे हैं। इस फिल्म में राजवीर देओल के अपोजिट मुख्य भूमिका में बॉलीवुड अभिनेत्री पुनम दिल्ले की बेटी पलोमा नजर आएंगी। उनकी भी ये डेब्यू फिल्म ही है। फिल्म दोनों का ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है। राजवीर के किरदार को ट्रेलर में काफी शर्मिले स्वभाव का दिखाया गया है, जिसे अपनी बेस्ट फ्रेंड से प्यार है, लेकिन वह उससे अपने मन की बात कहने से हिचकितवाता है। जब राजवीर की दोस्त उन्हें शादी में इनवाइट करती हैं, तो वहीं उनकी मुलाकात पलोमा से होती है, जिनका छह साल का रिश्ता टूटा होता है। दो टूटे दिल आपस में कैसे करीब आते हैं, यहाँ से 'दोनों' की कहानी आगे बढ़ती है। राजश्री प्रोडक्शंस (पी) लिमिटेड जियो स्टूडियो के सहयोग से प्रस्तुत दोनों को कमल कुमार बड़जात्या, राजकुमार बड़जात्या, अजीत कुमार बड़जात्या और ज्योति देशपांडे ने प्रोड्यूस किया है। इस फिल्म के लिए क्रिएटिव प्रोडक्शन का नेतृत्व सुरज आर. बड़जात्या कर रहे हैं।

वेलकम टू द जंगल में काम करेंगे श्रेयस तलपड़े-तुषार कपूर

एजेसिया
मुंबई : बॉलीवुड अभिनेता श्रेयस तलपड़े और तुषार कपूर फिल्म वेलकम टू द जंगल में काम करते नजर आ सकते हैं। अक्षय कुमार फिल्म वेलकम टू द जंगल में मुख्य भूमिका निभाते नजर आयेगे। मेकर्स वेलकम प्रेंचंडीज लिफ्ट-उत्साह कपूर लिए उन्होंने तुषार और श्रेयस से संपर्क किया है। वर्ष 2007 में प्रदर्शित 'वेलकम' में अक्षय कुमार की मुख्य भूमिका थी। हालांकि वेलकम 2 यानी वेलकम बैक से अक्षय को रिप्लेस किया गया, लेकिन अब 'वेलकम 3' में उनकी वापसी होगी।

खेल जगत अपडेट्स

प्रणय और सेन चाइना ओपन के पहले दौर में बाहर



नई दिल्ली : विश्व चैंपियनशिप के कांस्य पदक विजेता एचएस प्रणय मंगलवार को एशियाई ओपन के प्रथम दौर में हारकर चाइना ओपन सुपर 1000 बैडमिंटन टूर्नामेंट के पहले दौर में बाहर हो गए। विश्व में छठे नंबर के भारतीय खिलाड़ी को एक घंटे छह मिनट तक चले मैच में मलेशिया के विश्व में 22वें नंबर के खिलाड़ी से 12-21 21-13 18-21 से हार का सामना करना पड़ा। राष्ट्रमंडल खेलों के मौजूदा चैंपियन लक्ष्य सेन भी पहले दौर से अपन नहीं बढ़ पाए। उन्हें डेनमार्क के एंडर्स एंटोनसेन से 21-23 21-16 9-21 हार झेलनी पड़ी। यह मैच एक घंटे 18 मिनट तक चला। इसके बाद प्रियांशु राजावत को इंडोनेशिया के शंशान हिरें रुस्तावितो से 13-21, 24-26 से हार का सामना करना पड़ा जिससे पुरुष एकल में भारतीय चुनौती समाप्त हो गई। महिला युगल में त्रिसा जॉली और गायत्री गोपीवंत की जोड़ी चैन किंग चेन और जिया यी फैन की चीन की शीर्ष वरीयता प्राप्त जोड़ी से 18-21, 11-21 से हार गई। पीवी सिंधू के एशियाई खेलों पर ध्यान केंद्रित करने के कारण आखिरी क्षण में हट जाने के कारण महिला एकल में भारत की कोई भी खिलाड़ी भाग नहीं ले रही है।

एशिया कप 2023 के क्वार्टर फाइनल में आर्यना सवालेंका ने बनाई जगह

नयी दिल्ली : आर्यना सवालेंका ने इग्नो स्विट्जरलैंड की जगह विश्व रैंकिंग में नंबर एक पर अपना स्थान सुनिश्चित करने के बाद शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए अमेरिकी ओपन टैनिस टूर्नामेंट के महिला एकल के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। सवालेंका ने सोमवार की रात को खेले गए मैच में 13वीं वरीयता प्राप्त डारिया कासातकिना को 6-1, 6-3 से पराजित किया। उन्होंने विश्व में शीर्ष रैंकिंग हासिल करने के बारे में कहा, 'हाइ मैंने इस मुकाम पर पहुंचने के लिए पूरे साल कड़ी मेहनत की। यह वास्तव में मेरे लिए काफी मायने रखता है।

सुपर चार चरण के लिए फिट हुए लिटन



एजेसिया
ढाका : बंगलादेश के सलामी बल्लेबाज लिटन दास बुखार से पूरी तरह उबर गए हैं और एशिया कप 2023 के सुपर चार मैचों में हिस्सा लेने के लिए टीम में शामिल होंगे। बंगलादेश क्रिकेट बोर्ड (बीसीबी) ने मंगलवार को इसकी पुष्टि की। बीसीबी ने एक बयान में कहा, 'सलामी बल्लेबाज लिटन कुमार दास वायरल बुखार से पूरी तरह ठीक हो गए हैं, जिसके कारण वह टूर्नामेंट के शुरुआती मैच के लिए टीम के साथ श्रीलंका की यात्रा नहीं कर पाए थे। वह एशिया कप के सुपर चार मैचों से पहले पाकिस्तान में टीम में शामिल होंगे।' उल्लेखनीय है कि रविवार को लाहौर में अपने आखिरी ग्रुप मैच में अफगानिस्तान पर 89 रनों की जीत के बाद बंगलादेश ने सुपर चार चरण में जगह बना ली। बीसीबी के मुख्य चयनकर्ता मिन्हाजुल आबेदीन ने बताया कि एशिया कप के शुरुआती दो मैचों में कुछेक खिलाड़ियों को चोट लगी है, जिसके बाद बोर्ड ने लिटन को टीम में शामिल करने का फैसला किया। मिन्हाजुल आबेदीन ने कहा, 'एशिया कप टीम में कुछ चोटों की चिंता है और टीम प्रबंधन को सुपर चार में जाने के लिए एक अतिरिक्त खिलाड़ी की आवश्यकता महसूस हुई। हमें लिटन के स्वास्थ्य के संबंध में बीसीबी मेडिकल टीम की मंजूरी मिल गई है और हमने उसे पाकिस्तान भेजने का फैसला किया है।' लिटन मंगलवार को टीम से जुड़ने के लिए लाहौर पहुंचेंगे।

दलेर मेहंदी ने खेसारीलाल यादव की फिल्म 'रंग दे बसंती' में गाया गाना



एजेसिया
मुंबई : बॉलीवुड के जानेमाने गायक दलेर मेहंदी ने खेसारीलाल यादव की आने वाली फिल्म हारंग दे बसंती में गाया गाना है। एस आर के म्यूजिक फिल्मस के बैनर तले बन रही हारंग दे बसंती के निर्देशक प्रेमांशु सिंह हैं। देश भक्ति पर आधारित उनकी इस फिल्म के एक गाने में दलेर मेहंदी की आवाज होगी और यह गाना खेसारीलाल यादव पर फिल्माया जाएगा। इस फिल्म में खेसारीलाल यादव के साथ रति पांडे, डायना खान, अमित तिवारी, मीर सरवर, फिरोज खान, राज प्रेमी और सुजान सिंह भी मुख्य भूमिका में हैं। दलेर मेहंदी ने कहा कि मुझे भोजपुरी फिल्म हारंग दे बसंती का एक गाना ऑफर हुआ है, जिसके लिए मैं उत्साहित था। यह गाना यादव के बेटे के प्रभाव को रचा है। हमारा यह गाना हर घर में बजाया जाएगा और लोग इसे सुनना पसंद करेंगे। गाना अविवशसनीय रूप से बेहद खास

अक्षरा सिंह की फिल्म 'अक्षरा' का ट्रेलर रिलीज

एजेसिया
मुंबई : भोजपुरी सिनेमा की जानीमानी अभिनेत्री अक्षरा सिंह की आने वाली फिल्म 'अक्षरा' का ट्रेलर रिलीज हो गया है। फिल्म अक्षरा के निर्माता रत्नाकर कुमार एवं कुलदीप श्रीवास्तव और निर्देशक देव पांडेय एवं लेखक राकेश त्रिपाठी हैं। फिल्म अक्षरा का ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है, जिसमें अक्षरा सिंह कई शॉट्स में नजर आ रही हैं। फिल्म के ट्रेलर में अक्षरा सिंह समाज में शिक्षा की अलग को जगाने की जिद लिए नजर आती हैं, जिन्हें रोकने का प्रयास समाज की कुुरीतियों के साथ-साथ शिक्षा माफिया भी करते हैं लेकिन अक्षरा सिंह इन सब बधाओं को पार कर बच्चों को शिक्षित करने में लगी रहती हैं।

रांची: जिला में पुनरीक्षण कार्यक्रम के तहत चल रहे निर्वाचन कार्य का जायजा लेने रांची के उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा डटकी प्रखंड की कुर्मी पंचायत पहुंचे। यहां उन्होंने डोर टू डोर मतदाता सत्यापन कार्य, होम टू रोल, पन्ना वैरिफिकेशन, फॉर्म प्रोसेसिंग, एएमएफ (एर्योड मिनिमम फैसिलिटी) के बारे में जानकारी ली। इस दौरान प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचल अधिकारी, सुपरवाइजर, बीएलओ से निर्वाचन संबंधी कार्यों के बारे में विस्तार से पूछा।

उपचुनाव

मौसम खराब रहने के बावजूद मतदाता अपने अपने बूथों पर आये नजर शांतिपूर्ण तरीके से पूरा हुआ मतदान, 63.75 प्रतिशत वोटिंग

राष्ट्रीय खबर

रांची: दुमरी विधानसभा उपचुनाव का मतदान शांतिपूर्ण तरीके से पूरा हो गया। दुमरी की जनता ने इस चुनाव में बड़-चढ़कर हिस्सा लेते हुए भारी बारिश में भी मतदान करने पहुंचे और अपने पसंद के प्रत्याशी के पक्ष में वोट किया। सुबह से ही मतदाता वोट करने के लिए लाइन में खड़े दिखे और यह उत्साह शाम तक दिखा।



मतदान की प्रक्रिया पूरी होने के बाद ईवीएम और बैलट बॉक्स को भारी सुरक्षा के बीच स्टगं रूम भेजा गया। अब सभी प्रत्याशियों के किस्मत का फैसला 8 तारीख को आने वाले परिणाम के बाद होगा। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि ने बताया कि शाम 5 बजे तक 63.75 प्रतिशत वोटिंग की गई साथ ही उन्होंने मतदाताओं को शांतिपूर्ण तरीके से मतदान की प्रक्रिया पूर्ण करने के लिए

धन्यवाद किया। राज्य की उत्पाद मंत्री बेबी देवी की किस्मत के डब्बे आज दुमरी उपचुनाव में वोटिंग के बाद बंद हो गये। सुबह मौसम खराब रहने के बावजूद भारी संख्या में मतदान करने के लिए मतदाता अपने अपने बूथों पर नजर आये। इस सीट पर जगरनाथ महतो की पत्नी सह राज्य की मंत्री बेबी देवी ज्ञामुमो के टिकट पर चुनाव लड़ रही है। उनका मुख्य मुकाबला

आजसू की यशोदा देवी से है, जबकि चुनाव में इन दोनों समेत कुल पांच उम्मीदवार मैदान में हैं। ज्ञात हो कि करीब दो दशक तक दुमरी विधानसभा सीट पर टाइगर के नाम से मशहूर स्व. जगरनाथ महतो का वर्चस्व रहा है। साल 2019 के चुनाव में भाजपा के प्रदीप साहू को 36,013 वोट मिले थे। यशोदा देवी के वोट में प्रदीप साहू के वोट को जोड़ दिया जाय तो यह

आंकड़ा 72,853 होता है। जबकि दिवंगत जगरनाथ महतो को 71128 वोट मिले थे। मतदान केंद्रों पर लोगों की कतार तीन बजे के बाद भी देखने को मिल रही है। मतदान केंद्रों के बाहर सुबह से ही मतदाताओं की कतार नजर आने लगी थी। नक्सल प्रभावित इलाकों में भी चुनाव को लेकर लोगों में उत्साह नजर आ रहा है। नक्सल प्रभावित नागाबाद में उत्कर्मित मध्य विधालय नागाबाद में बूथ

नंबर 10, 11, 12 और 13 में सबसे अधिक महिलाओं में मतदान को लेकर उत्साह नजर आ रहा है। जेएमएम की प्रत्याशी बेबी देवी ने बूथ संख्या 347 से मतदान किया। इस बूथ से पहला मतदान उन्होंने किया। घर से निकलकर वह सीधे मंदिर पहुंची। इसके बाद वह मतदान केंद्र पहुंची। मतदान के बाद उन्होंने अपील करते हुए कहा कि सुबह का वक्त लोग जल्दी मतदान कर लें। मतदाताओं में उत्साह नजर आ रहा है। दुमरी विधानसभा में 2,98,629 मतदाता हैं। 2,98,629 मतदाताओं में पुरुष 1,54,452 हैं, जबकि महिला मतदाताओं की संख्या 1,44,174 है। यह क्षेत्र दो जिले के तीन प्रखंडों में बंटा है। 1977 से इस विधानसभा में कुर्मी जाति और दुमरी प्रखंड के बाहर के ही लोग विधायक बनते रहे हैं।

हाईकोर्ट ने राज्य सरकार से मांगा अपटूडेट स्टेटस रिपोर्ट, 26 सितंबर को कोर्ट सुनाएगा फैसला

राष्ट्रीय खबर

रांची:रांची में 10 जून को हुई हिंसा मामले पर झारखंड हाईकोर्ट ने राज्य सरकार को अपटूडेट स्टेटस रिपोर्ट टेबुलर रूप में प्रस्तुत करने का निर्देश दिया है। सुनवाई के दौरान राज्य सरकार की ओर से कोर्ट को बताया गया कि मेन रोड हिंसा में पुलिस ने कार्रवाई करते हुए इस घटना को बड़ी हिंसा में परिवर्तित होने से रोक दिया था। पुलिस ने पहले हिंसक भीड़ पर लाठी चार्ज किया, इसके बाद आंसू गैस का उपयोग किया। जब हिंसा फैलाने वालों ने पथराव और फायरिंग शुरू की तो मजिस्ट्रेट के आदेश से पुलिस ने कंट्रोलड फायरिंग शुरू की। जिससे भीड़ तीतर बीतर हो गई थी। उक्त घटना को लेकर पुलिस ने 47 एफआईआर दर्ज किया, इनमें से कई केस में चार्जशीट दाखिल हो गई है और कुछ केस में अभी पेंडिंग है। इसमें से एक एफआईआर जिसमें पुलिस पर फायरिंग का आरोप है उसे सीआईडी जांच के लिए भेजा गया था। सीआईडी जांच में भी हिंसक प्रदर्शन करने वालों के खिलाफ चार्जशीट दाखिल की गई है और अनुसंधान चल रहा है। उक्त घटना को लेकर पुलिस ने सीसीटीवी फुटेज का भी अध्ययन करते हुए अन्य आरोपियों को विहित किया है, उनकी गिरफ्तारी की प्रक्रिया



जारी है। दूसरी ओर घटना को लेकर फेसबुक, गूगल मैप और सोशल मीडिया से भी डाटा प्राप्त करने की कोशिश हो रही है और उपलब्ध डाटा को खंगाला जा रहा है। अनुसंधान सही तरीके से की जा रही है इसलिए इन्हें भी किसी दूसरी एजेंसी के हस्तक्षेप की गुंजाइश नहीं है। वहीं एनआईए के अधिवक्ता की ओर से कोर्ट को बताया गया कि एनआईए सिर्फ शेड्यूल ऑफेंस होने पर ही अनुसंधान करती है लेकिन इस घटना में अभी तक अनुसंधान में ऐसी बात नहीं आई है। कोर्ट ने मामले में प्राथी एवं प्रतिवादीयों को अग्रह किया है। याचिका में रांची की घटना को प्रायोजित बताते हुए एनआईए से जांच करके यह पता लगाने का आग्रह किया है कि किस संगठन ने फंडिंग कर घटना को अंजाम दिया।

मामले की सुनवाई की। बता दें कि, रांची हिंसा मामले में दायर पंकज कुमार यादव की जनहित याचिका में हैदराबाद के सांसद असदुद्दीन ओवैसी, सोशल डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ इंडिया के महासचिव यासमीन फारूकी समेत रांची उपायुक्त, एसएसपी, मुख्य सचिव, एनआईए, ईडी को प्रतिवादी बनाया है। अदालत से मामले की एनआईए जांच कराकर झारखंड संपत्ति विनाश और क्षति निवारण विधेयक 2016 के अनुसार आरोपियों के घर को तोड़ने का आदेश देने का आग्रह किया है। याचिका में रांची की घटना को प्रायोजित बताते हुए एनआईए से जांच करके यह पता लगाने का आग्रह किया है कि किस संगठन ने फंडिंग कर घटना को अंजाम दिया।

टैगोर हिल के ब्रह्म मंदिर को राष्ट्रीय धरोहर घोषित करने पर 3 माह में फिर से ले निर्णय

राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी रांची स्थित टैगोर हिल के ऊपर स्थित ब्रह्म मंदिर के संरक्षण एवं केंद्र सरकार द्वारा इसे राष्ट्रीय धरोहर घोषित करने का आग्रह करने वाली सोसाइटी ऑफ प्रिजर्वेशन ऑफ ट्राईबल कल्चर एंड नेचुरल ब्यूटी की जनहित याचिका पर झारखंड हाई कोर्ट ने फैसला सुनाया है। हाई कोर्ट के



चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्रा की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने

अपने आदेश में कहा है कि टैगोर हिल के ब्रह्म मंदिर को राष्ट्रीय

धरोहर घोषित करने के संबंध में भारतीय पुरातत्व विभाग 3 माह में फिर से निर्णय ले। प्राथी की ओर से अधिवक्ता शैलेश पोद्दार ने कोर्ट में पैरवी की थी। अपने आदेश में कोर्ट ने राज्य सरकार को निर्देश दिया है कि टैगोर हिल से अतिक्रमण हटाया जाए।

आवासीय कॉलोनियों को सुदृढ़ करने के लिए की समीक्षा बैठक रांची: झारखंड के महानिदेशक एवं पुलिस महानिरीक्षक ने राज्य के आला अधिकारियों के साथ राज्य के सभी न्यायालय परिसरों, न्यायाधीशों एवं आवासीय कॉलोनियों की सुरक्षा व्यवस्था सुदृढ़ करने के लिए समीक्षा बैठक की। इस बैठक में न्यायालय परिसर, न्यायाधीशों एवं आवासीय कॉलोनियों की सुरक्षा बिंदुओं पर विस्तृत रूप से चर्चा की और कमियों को अविनाश दूर करने का निर्देश दिया।

माकपा नेता सुभाष मुंडा हत्याकांड मामले में तीन और अपराधी गिरफ्तार, हथियार बरामद

राष्ट्रीय खबर

रांची: रांची पुलिस ने माकपा नेता सुभाष मुंडा हत्याकांड मामले में तीन और अपराधियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार अपराधियों का नाम बबलू, पिंटू और प्रवीण कुमार है। इन अपराधियों के पास से पुलिस ने एक ऑटोमेटिक पिस्टल, दो गोली, पांच मोबाइल और एक कार बरामद किया है। आपको बता दें कि बीते जुलाई के अंतिम सप्ताह में अज्ञात हथियारबंद अपराधियों ने सुभाष मुंडा की गोली मारकर हत्या कर दी थी। इस हत्याकांड मामले में



रांची पुलिस पूर्व में ही चार अपराधियों को गिरफ्तार कर जेल भेज चुकी है। इस हत्याकांड से इलाके के स्थानीय लोगों में आक्रोश था। तो वहीं हत्याकांड के बाद रांची बन्द का भी आह्वान किया गया था और तोड़फोड़ की घटना हुई थी।

धुर्वा में ढही हांडी एवं जन्माष्टमी महोत्सव स्थल का भूमि पूजन



राष्ट्रीय खबर

हमारी नजर

नौ कदम और

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhobor@gmail.com
<http://rashtriyakhbar.com/epaper>
 e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
 web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
 Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
 0651-2244505
 0651-2244605